

ധനകാര്യം

2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച പൊതു ചർച്ച.

ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ (ശ്രീ. വി. ശശി): സർ, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, അവതരിപ്പിച്ച 2021-2022-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവാത്മനാ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. നിയമസഭയിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചതിൽ എനിക്ക് വളരെയേറെ സന്തോഷമുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറി ഒന്നാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച അവസരത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നയം വ്യക്തമാക്കി, ധനമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ ഇതാണ്. "പണത്തിന് കുറവുണ്ട്, കേരളം രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുന്നു. എന്നാൽ ഈ പ്രതിസന്ധി മറയാക്കി ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക്, അടിസ്ഥാന ജനതയ്ക്ക്, നൽകുന്ന പദ്ധതികളും സഹായങ്ങളും ഒരു കാരണവശാലും നിഷേധിക്കുകയില്ല. അവ നൽകുകതന്നെ ചെയ്യും". ഈ സർക്കാർ ആ വാക്ക്, ആ പ്രഖ്യാപനം, അക്ഷരം പ്രതി പാലിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് പിന്നീട് നമുക്കുണ്ടായ അനുഭവം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം, നമ്മുടെ ധനമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ 12-ാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വായിച്ചു തീർന്ന

ഉടനെ പ്രതിപക്ഷ പ്രതികരണം വന്നു, " ഇത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ബഡ്ജറ്റാണ്". ഈ ബഡ്ജറ്റ് ജനക്ഷേമകരമാണെന്ന് പരസ്യമായി സമ്മതിക്കുകയല്ലേ പ്രതിപക്ഷം ഇതിലൂടെ നടത്തിയത് എന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ശരിയാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ നാലു ബഡ്ജറ്റും ധനമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുന്നിൽ കാണുമ്പോൾ ജനങ്ങളെയാണ് ധനമന്ത്രി മുന്നിൽ കാണുന്നത്. അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ തന്നെ വീണ്ടും തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ മുന്നിൽ കാണേണ്ടിവരുമെന്ന ബോധ്യമാണ് ഇക്കാലത്ത് ജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിനെ പ്രേരിപ്പിക്കുകയും പ്രചോദിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത്. അതിന് പണക്കുറവും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും തടസ്സമായില്ല. ജനങ്ങളെ മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് അടിക്കടിയുണ്ടായ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളെ നേരിടാൻ കഴിഞ്ഞത്, ലോകത്തെ നടുക്കിയ മഹാമാരിയെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്, സർവ്വോപരി, നിത്യേന ജനവിരുദ്ധമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ ഭരണ നടപടികളെ ചെറുത്തു നിൽക്കാനായത്. അതേ ജനങ്ങളെ മുന്നിൽ കണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ നാലര വർഷക്കാലമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റും അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനെ

പരോക്ഷമായിട്ടെങ്കിലും പ്രശംസിക്കാൻ തയ്യാറായ പ്രതിപക്ഷത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യം വലിയ വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന അവസരമാണിത്. ജനാധിപത്യത്തിന് പകരമായി ഏകാധിപത്യം, ഭരണഘടനയ്ക്ക് പകരം മനുസ്മൃതി, മതേതരത്വത്തിന് പകരം ഫാസിസം, ഫെഡറലിസത്തിന് പകരം അധികാര കേന്ദ്രീകരണം, പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം, ദേശീയ പൗരത്വ രജിസ്റ്റർ തുടങ്ങിയ അപകടകരമായ നീക്കങ്ങൾ, പ്രസക്തി നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, പൗരാവകാശങ്ങളെ നിഷേധിക്കുന്ന നിയമ ചങ്ങലകൾ, തൊഴിലാളികളും കർഷകരും ഉൾപ്പെടെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും നട്ടെല്ലൊടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരങ്ങൾക്ക് മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക - വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരങ്ങൾ, പൊതുമേഖല വിറ്റു തുലയ്ക്കുന്ന നയങ്ങൾ, അടിമ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് തുല്യമായ ട്രേഡ് യൂണിയൻ നിയമങ്ങൾ, പരിസ്ഥിതിയെ തകർക്കുന്ന ഭേദഗതികൾ ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി വെല്ലുവിളികളുയരുന്ന ദേശീയ പശ്ചാത്തലമാണ് നമുക്ക് മുന്നിലുള്ളത്. ഇതിനു പുറമെ കേരള രൂപീകരണത്തിനുശേഷം ഇത്രയും കെടുതികൾ നേരിടേണ്ടി വന്ന ഒരു ഭരണകാലം വേറെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അടിക്കടി രണ്ട് പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ, പിന്നാലെ ഒരു മഹാമാരി, അതിന് പുറമെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും

നിരന്തരം നേരിടേണ്ടിവന്ന ഭരണപരമായ ആഘാതങ്ങൾ, ഇതിനെല്ലാം നേരിടാൻ ബദൽ ഭരണ സാമ്പത്തിക സംവിധാനത്തിലൂടെ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞു. ലോകവ്യാപകമായി അതിന് അംഗീകാരം കിട്ടി. അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങൾ എങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നു എന്നറിയാൻ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പും ഇണയായി. താഴെത്തട്ടിലെവരെ ജനഹിതം അതിൽ പ്രതിഫലിച്ചു. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണത്തിൽ അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങൾ അർപ്പിച്ച വിശ്വാസം ആവേശഭരിതമായിരുന്നു. ഏറെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന വ്യാജ പ്രചരണങ്ങൾ കൊണ്ട് വികസന രംഗത്ത് സർക്കാർ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നിട്ടും ജാതി-മത-വർഗ്ഗീയ പ്രീണനങ്ങളെ അതിജീവിച്ച് കേരളം നടത്തിയ വിധിയെഴുത്ത് ജനങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യപത്രമായി നമുക്ക് മുന്നിലുണ്ട്. ഈ സഭ സമ്മേളിച്ചത് കേന്ദ്ര കാർഷിക ഭേദഗതി ബില്ലുകൾക്കെതിരെ ഒരു പ്രമേയം ഏകകണ്ഠമായി പാസ്സാക്കിയതിനുശേഷമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഏകസ്വരത്തിലുള്ള അഭ്യർത്ഥന മാത്രമല്ല, മുന്നറിയിപ്പ് കൂടിയാണ് ഈ പ്രമേയം. മുടന്തൻ ന്യായങ്ങൾ നിരത്തി പ്രധാനമന്ത്രി വരെ തിരസ്കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ പ്രമേയം കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ സംബന്ധിച്ച് പരമ പ്രധാനമാണ്. ഒരു ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളെല്ലാം വില കൊടുത്ത് വാങ്ങേണ്ടിവരുന്ന

സംസ്ഥാനം. കാർഷിക ഭേദഗതി നിയമം നടപ്പിലായാൽ കേരളം കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കടുത്ത ചൂഷണത്തിന് ഇരയാവാൻ അധിക കാലം വേണ്ടി വരില്ല. കാർഷിക മേഖല, ആഭ്യന്തര കമ്പോളം വിട്ട് ആഗോള കമ്പോളം ലക്ഷ്യമാക്കി കുതിക്കുമ്പോൾ, കർഷകന് ന്യായവിലയും ജനങ്ങൾക്ക് ന്യായവിലയ്ക്ക് ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളും ഒരുപോലെ അപ്രാപ്യമാകും. ആഗോളവിപണിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി നമ്മുടെ കാർഷിക വിളകളിൽ മാറ്റം സംഭവിക്കും. കേവലം ധനമൂലധനത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ പുത്തൻ കാർഷികനയത്തിന്റെ മുന്നൊരുക്കമാണ് കേന്ദ്ര നിയമ ഭേദഗതികൾ. ഇന്ന് പ്രക്ഷോഭരംഗത്തുള്ള കർഷകർ ഉന്നയിക്കുന്ന വാദങ്ങൾക്ക് അപ്പുറം ആഘാതശേഷിക്കുള്ള നയങ്ങളാണ് വരാൻ പോകുന്നത്. ഇന്ധന വിലനിലവാരം പോലെ ആഗോള അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലയും അനുദിനം മാറിമറിയുന്ന കാലം വിദൂരമല്ല. കോവിഡ് എന്ന മഹാമാരിയിൽ ഈ രാജ്യം അടച്ചുപൂട്ടപ്പെട്ടിരുന്ന കാലത്താണ് ഈ ദേശവിരുദ്ധ കരിനിയമം അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെട്ടതെന്ന കാര്യം നമ്മൾ മറക്കരുത്. ലോകത്തെ ആകമാനം ഭീതിയിലാക്കിയ രോഗബാധയിൽ ജനങ്ങൾ തടവിലാക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ, റീട്ടെയ്ൽ ഓൺലൈൻ വ്യാപാരംവഴി കോർപ്പറേറ്റുകൾ വമ്പിച്ച നേട്ടമാണ് കൈവരിച്ചത്. റീട്ടെയ്ൽ രംഗത്ത് അമ്പതു ശതമാനത്തിലധികം വ്യാപാരം ഇവർ കൈയടക്കി.

ഇനിയും മുന്നേറാനുള്ള കുതിപ്പിലാണവർ. നമ്മുടെ പ്രാദേശിക മാർക്കറ്റുകളിൽ പോലും ദുരവ്യാപകമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച ഈ പ്രതിഭാസം കാർഷിക നിയമ ഭേദഗതിയിലൂടെ ഉത്പാദന മേഖലയിലും പിടിമുറക്കും. കേവലം ഒരു കാർഷിക പ്രശ്നം എന്നതിലപ്പുറം ജനജീവിതത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്ന സാമൂഹ്യവിപത്തായി ഇതിനെ തിരിച്ചറിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്, പ്രതിരോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുമുണ്ട്. കോവിഡ് ഭീഷണിയിൽ, കേരളം ഇപ്പോഴും ലോക്ഡൗണിന്റെ പിടിയിൽനിന്നും മുക്തമായിട്ടില്ല. ആ പ്രതിസന്ധിയെ കേരളം നേരിടുന്നത് നമ്മുടെ പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തിന്റെ ഇടപെടലിലൂടെയാണ്. എല്ലാ ഭവനങ്ങളിലും സൗജന്യ റേഷനും, ഭക്ഷ്യ കിറ്റും നൽകിയും സമൂഹ അടുക്കള സ്ഥാപിച്ചും എല്ലാവരുടെയും പട്ടിണി മാറ്റാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. മാവേലി സ്റ്റോറിൽ അവശ്യവസ്തുക്കൾക്ക് അഞ്ചു വർഷവും വിലകൂട്ടാതെ സ്വകാര്യ വിപണിയിൽ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര കാർഷിക ഭേദഗതി നിയമം നടപ്പായാൽ ഇത് സാധ്യമാകുമോ? വിദേശ-സ്വദേശ കുത്തകളുടെ കൈപ്പിടിയിലായ കാർഷിക വിപണിയിലേക്ക് കടന്നു ചെല്ലാൻ കേരളത്തിനാകുമോ? മറിച്ച് മഹാമാരികൾപോലും മറയാക്കി ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കാൻ ഇത് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വഴി തെളിക്കും. നമ്മുടെ പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തെ തകർത്ത് കേരളത്തെ

കൊടുംകെടുതികളുടെ ഇരുട്ടിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന കരിനിയമമാണ് ഈ കാർഷിക നിയമഭേദഗതിയെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയണം. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ 14 മുതൽ 19 വരെയുള്ള പേജുകളിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് സർക്കാരുകളുടെ വികസന നേട്ടത്തിന്റെ താരതമ്യ വിവരണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണ വിജയത്തിന്റെ രജത രേഖയാണ്. ക്ഷേമ പെൻഷൻ വിതരണത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തെ അപേക്ഷിച്ച് ഏതാണ്ട് മൂന്നര ഇരട്ടിയും പൊതുവിതരണത്തിന് ഇരട്ടി തുകയും സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്. സഹായവിതരണത്തിൽ മൂന്നിരട്ടിയിലധികവും റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ ഒന്നര ഇരട്ടിയും നെൽവയൽ വിസ്തൃതിയിൽ 33 ശതമാനവും സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 13 ഇരട്ടിയും പട്ടയ വിതരണത്തിൽ 42 ശതമാനം വർദ്ധനവും രേഖപ്പെടുത്തി. പാൽ ഉല്പാദനം ഇരട്ടിയാക്കി സ്വയം പര്യാപ്തിയോടടുത്ത നേട്ടവും രേഖപ്പെടുത്തി. ഇതോടൊപ്പം തന്നെ ഗെയ്ൽ വാതക പൈപ്പ്ലൈൻ, വൈദ്യുതി ഗ്രിഡ്, കേരള ബാങ്ക്, കൊച്ചിൻ മെട്രോ റെയിൽവേ എന്നീ വൻകിട പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കിയതും 850 ഏക്കർ റവന്യൂ ഭൂമി തിരിച്ചുപിടിച്ചതും 320 ഹെക്ടർ പുതുതായി വനഭൂമിയായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചതും നേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ എടുത്തുപറയേണ്ടവയാണ്. അഭ്യസ്തവിദ്യർക്കിടയിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ

പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ അറിവിന്റെ സമൂഹമാക്കി മാറ്റാൻ, വിജ്ഞാന സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയിലേക്ക് നയിക്കാൻ, ദീർഘ വീക്ഷണവും മൂലധന നിക്ഷേപവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന സവിശേഷമായ ഒട്ടേറെ കർമ്മ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച ബഡ്ജറ്റ് ചരിത്രത്തിലെ മായാമുദ്രയായി. ഈ തീരുമാനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായതും രാജ്യത്തിനുതന്നെ മാതൃകാപരവുമാണ്. വീട്ടിലിരുന്ന് ജോലി, വീട്ടിനടുത്ത് ജോലി എന്നിവയുടെ വലിയ സാധ്യതയാണ് കോവിഡ് കാലത്ത് തുറന്നുകിട്ടിയത്. ഈ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. ബ്ലോക്ക്-മുനിസിപ്പൽ തലങ്ങളിൽ അയ്യായിരം ചതുരശ്ര അടിയിൽ കെട്ടിട സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കി വർക്ക് സ്റ്റേഷനുകൾ തുടങ്ങുന്നത് ഈ തൊഴിൽ സാധ്യതയെ ലക്ഷ്യമിട്ടാണ്. മറ്റൊരു പരിപാടിയാണ് ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ് ഫോം. പരിശീലനം കിട്ടിയവരുടെയും പ്രൊഫഷണലുകളുടെയും വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ് ഫോം. ഇതുവഴി കമ്പനികൾ ജോലി കൊടുക്കുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നു. ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കേരള ബാങ്ക്, കെ.എഫ്.സി., കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. വഴി വാഴ്ച ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ പ്ലാറ്റ്ഫോമിലൂടെ ഇരുപതുലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. K-DISC (കേരള

ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് ഇനോവേഷൻ സ്ട്രാറ്റജിക് കൗൺസിൽ) പുനഃസംഘടിച്ചു പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കാൻ വിജ്ഞാന സമ്പദ്ഘടന ഘടനയിൽ ഇരുനൂറ് കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവീട്ടിലും ഇന്റർനെറ്റ് എത്തിക്കുന്ന കെ-ഫോൺ പദ്ധതി ഈ നിരയിൽ മറ്റൊരു സുപ്രധാന കാൽവെയ്പ്പാണ്. എല്ലാ വീട്ടിലും ലാപ്ടോപ്പ് ഉറപ്പാക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള മോഡൽ വികസന ചരിത്രത്തിൽ 1970-നുള്ള പങ്ക് സുപ്രധാനമാണ്. അക്കാലത്ത് സി. അച്യുതമേനോൻ സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്ഥാപിതമായ വികസന പഠന കേന്ദ്രം (CDS), ശ്രീചിത്ര മെഡിക്കൽ സെന്റർ തുടങ്ങി അരഡസനിൽ അധികം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഇന്നും പ്രസിദ്ധമാണെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു. അതേ മാതൃകയിൽ അത്യന്താധുനിക വിഷയങ്ങളെ ആസ്പദമാക്കിയുള്ള മുപ്പതോളം മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലകളായി സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് ഉറപ്പാക്കുന്നു. 2021-2022 ധനവർഷത്തിൽ എട്ടുലക്ഷം തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കുമെന്നതാണ് ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു പ്രഖ്യാപനം. മൂന്ന് ലക്ഷം അഭ്യസ്തവിദ്യാർക്കും അഞ്ച് ലക്ഷം മറ്റുള്ളവർക്കും. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ 4000 തസ്തികകൾ ഇതിന് പുറമെയാണ്. 2500 പുതിയ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അധികമായി 1000 കോടി, ആശാ

വർക്കർമാർക്കും, അംഗൻവാടി വർക്കർമാർക്കും, ഹെൽപ്പർമാർക്കും വേതന വർദ്ധന, തൊഴിലുറപ്പത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമനിധി, പെൻഷൻ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന, പട്ടിക വിഭാഗക്കാർക്കും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും കൂടുതൽ പദ്ധതി വിഹിതവും പുതിയ പദ്ധതികളും എന്നിവയെല്ലാം എടുത്തുപറയേണ്ട പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ്. രബ്രിന്റെ താങ്ങുവില 170 രൂപയായും, നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില 28 രൂപയായും, നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണ വില 32 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചത്, കൃഷിക്കാർക്ക് ആശ്വാസവും സന്തോഷവും പകരുന്ന തീരുമാനങ്ങളാണ്. അരലക്ഷം കോടി മുതൽമുടക്ക് വരുന്ന മൂന്ന് വ്യവസായ ഇടനാഴികളിൽനിന്നും തുടങ്ങി സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ശാക്തീകരണം പ്രവാസികൾക്കുള്ള പദ്ധതികൾ, വിനോദ സഞ്ചാര മാർക്കറ്റിംഗ് പദ്ധതികൾ, കാർഷികേതര മേഖലകളിലെ സംരംഭങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ നിരവധി നിരവധി പദ്ധതികൾ. അതോടൊപ്പം കേവല ദാരിദ്ര്യം തുടച്ചുനീക്കുന്നതിനുള്ള സൂക്ഷ്മ പദ്ധതികൾ... വയോജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ശതമാനം ഇളവോടെ മരുന്നുകൾ വീട്ടിലെത്തിച്ച് നൽകൽ, കാരുണ്യ ഇൻഷുറൻസ് ലഭിക്കാത്തവർക്കായി ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ആനുകൂല്യം എന്നിങ്ങനെ തകർന്നുപോകുമായിരുന്ന ജീവിതങ്ങളെ കണ്ടുപിടിക്കാനും എഴുന്നേറ്റു നിർത്താനും പ്രചോദനകരമാകുന്ന നിരവധി

പദ്ധതികൾകൊണ്ട് സമ്പന്നമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. കേരളത്തിലെ ഒരു മനുഷ്യനും ദുരിതമനുഭവിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള കരുതലിന്റെ കൂമ്പാരമായി അവതരിപ്പിക്കുന്ന സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ്, ഒരു വിഭാഗവും ഒഴിവാക്കുകയോ അവഗണിക്കപ്പെടുകയോ ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ബഡ്ജറ്റ്. ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് പ്രത്യാശയുടെ പ്രകാശരശ്മികൾ വാരി വിതരുന്ന ബഡ്ജറ്റ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഈ സർക്കാരിന്റെ അവസാനത്തെ ബഡ്ജറ്റല്ല, അഞ്ചാമത്തെ മാത്രം ബഡ്ജറ്റാണ്. ഇനിയൊരു അഞ്ച് ബഡ്ജറ്റ് കൂടി ഈ സർക്കാർ അവതരിപ്പിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം അത് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽ കൂടി സ്വാഗതം ചെയ്തു കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നമ്മുടെ ഭരണഘടനയിൽ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന വാക്കല്ല ഉപയോഗിക്കുന്നത്, ആനവൽ ഫിനാൻഷ്യൽ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് എന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകളും വരാൻ പോകുന്ന വർഷത്തെ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകളെ സംബന്ധിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റുമാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ധാരാളം ഭാഗങ്ങൾ വായിക്കാതെ വിട്ടുകളഞ്ഞു.

അങ്ങനെ വിട്ടില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ നാല് മണിക്കൂർ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പ്രസംഗം അദ്ദേഹം ഇവിടെ നടത്തുമായിരുന്നു. ബഡ്ജറ്റ് മുഴുവൻ വായിക്കുമായിരുന്നെങ്കിൽ നാല് മണിക്കൂറോളം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പ്രസംഗത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗങ്ങളിലെവിടെയെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ധനസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചുള്ള യഥാർത്ഥ ചിത്രം അദ്ദേഹം വരച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ടോ? യഥാർത്ഥ ധനസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചുള്ള കൃത്യമായ വിവരം കൊടുക്കുക എന്നുള്ളത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭരണഘടനാപരമായ ചുമതലയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് മറച്ചുവെച്ചു. അതിനുപകരം പല പൊടിക്കൈകളും ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടുന്ന ധാരാളം നമ്പരുകളുമാണ് അദ്ദേഹം ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇറക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന്, സ്ത്രീകൾ വീടുകളിൽ എത്രമാത്രം കഷ്ടപ്പെടുന്നു. അവർ ചെയ്യുന്ന ജോലി ആരും കണക്കാക്കുന്നില്ല. വീട്ടമ്മമാർ അടുക്കളയിൽ ചെയ്യുന്ന ജോലിക്ക് സപ്പോർട്ടായി ഒരു കുട്ടിയുടെ നല്ല കവിത. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇതാ വീട്ടമ്മമാരുടെ ജോലി കുറയ്ക്കാൻ പോകുന്നു, അടുക്കളകൾ യന്ത്രവൽക്കരിക്കാൻ പോകുന്നു, ഇനി എല്ലാ ഹോം അപ്ലൈൻസും ഗവൺമെന്റ് അവർക്ക് കൊടുക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയാണ്. അപ്പോൾ ഞങ്ങളൊക്കെ ഞെട്ടി. അതിന് സ്മാർട്ട് കിച്ചൻ എന്നൊരു നല്ല പേര്. അടുത്ത വരി എന്താണ്? കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.

ഒരു കിച്ചൺ ചിട്ടി തുടങ്ങാൻ പോകുന്നു. ആ കിച്ചൺ ചിട്ടി തുടങ്ങുന്ന കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ഇത്രമാത്രം വാചകമടിച്ചു അവസാനിപ്പിച്ചത്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. കിച്ചൺ ചിട്ടി തുടങ്ങുന്നതെന്തിനാണ്? എന്നിട്ട് പലിശയുടെ മൂന്ന് ശതമാനത്തിലൊന്ന് സർക്കാരും ഒരു ശതമാനം ഉപഭോക്താവും ഒരു ശതമാനം പഞ്ചായത്തും കൊടുക്കും. കേരളത്തിൽ ഹോം അപ്പെയൻസ് നടത്തുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ ആളുകൾക്ക് സാധനങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പണ്ട് ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ സാധനങ്ങൾ കൊടുക്കുമ്പോൾ പലിശയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പലിശയില്ല. സീറോ ഇൻററസ്റ്റിൽ ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഹോം അപ്പെയൻസ് കമ്പനികൾ കൊടുക്കുന്ന സാധനത്തിനാണ് അങ്ങ് മനോഹരമായി വീട്ടമ്മമാരുടെ ദുരിതത്തെക്കുറിച്ചെല്ലാം വർണ്ണിച്ചു കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ചിട്ടി തുടങ്ങുന്ന കാര്യം പറഞ്ഞത്. അതുപോലെ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ സ്വപ്ന പദ്ധതിയെന്ന് അങ്ങ് വിശേഷിപ്പിച്ച എന്തെല്ലാം വാക്കുകളാണ്. ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ് ഫോം, ഡിജിറ്റൽ ഇക്കോണമി, നോളജ് ഇക്കോണമി, കെ-ഡിസ്ക്, സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗ്, റീ സ്കിൽ തുടങ്ങിയവ. എന്നിട്ട് കേരളം ഇതാദ്യമായി കേൾക്കുന്ന ഭാവത്തിൽ അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. കേട്ടാൽ ഒരമാതിരിപ്പെട്ട ആളുകളെല്ലാം ഞെട്ടിപ്പോകുന്ന ഒരു പദ്ധതി. എന്നിട്ട്

പറയുകയാണ്, അടുത്ത വർഷം 3 ലക്ഷം പേർക്ക് ജോലി, ഈ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് 20 ലക്ഷം പേർക്ക് ജോലി, കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം മുൻ ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ 25 ലക്ഷം പേർക്ക് ജോലി വാഗ്ദാനം ചെയ്ത് അഞ്ചാമത്തെ വർഷം പൂർത്തിയാക്കുന്ന സർക്കാരാണിത്. 25 ലക്ഷം പേരിൽ എത്ര പേർക്കാണ് ജോലി കിട്ടിയതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അടുത്ത 5 വർഷത്തേക്ക് 20 ലക്ഷം പേർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന് പറയാനുള്ള തൊലിക്കട്ടി അപാരം തന്നെ. ഇതെങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയുന്നു; എവിടെ നിന്നാണ് ഈ 3 ലക്ഷം പേർക്കും 20 ലക്ഷം പേർക്കും ജോലിയുണ്ടാകുന്നത്; എന്ത് ഡാറ്റാ ബേസിലാണ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്; ഡിജിറ്റൽ ഇക്കോണമി എന്ന് പറയുന്നതെന്താണ്? യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒരു പോർട്ടൽ തുടങ്ങാൻ പോകുന്നു. വെബ്സൈറ്റും പോർട്ടലും ആർക്കും തുടങ്ങാം. ആ പോർട്ടലിൽ കേരളത്തിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് അവരുടെ പേരുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാം. ലോകത്തെല്ലായിടത്തുമുള്ള കമ്പനികളെ കൊണ്ടുവന്ന് ഈ പോർട്ടലിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്. കാപട്യം നിറഞ്ഞ പദ്ധതിയാണ് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അങ്ങയുടെ ധനസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് അറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് എനിക്ക് മനസ്സിലാകും. കയ്യിൽ പൈസയില്ലാത്ത ഒരാൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് ഇതുപോലെയൊരു

ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം പൊടിക്കൈകളല്ലാതെ സാമ്പത്തികമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ബാധ്യതയുള്ള ഏത് പദ്ധതിയും പ്രഖ്യാപിക്കാൻ അങ്ങയുടെ കൈകൾ ബന്ധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതാണ് കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി. 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ഗവൺമെന്റുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഫിസിക്കൽ അച്ചീവ്മെന്റ് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്ന ഒരു പരിപാടിയാണ്. ഇത്ര കിലോമീറ്റർ റോഡ് ഞങ്ങൾ കൂടുതൽ പണിതു, ഇത്ര കുടിവെള്ള ടാപ്പുകൾ ഞങ്ങൾ കൊടുത്തു. 1960-ലെ ആർ. ശങ്കറിന്റെ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തതും ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തതും തമ്മിൽ താരതമ്യപ്പെടുത്തുകയാണ് ശരിക്കും അങ്ങ് ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്. അതങ്ങ് ചെയ്യാലും അതുകൂടാതെ ഇതൊക്കെ സാമാന്യ യുക്തിക്ക് നിരക്കുന്നതാണോ; 2011-ലെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഇക്കോണമി എന്താണ്; സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ സൈസ് എത്രയാണ്; 2011-ൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനം എന്താണ്; 2021-ൽ ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇക്കോണമിയുടെ സൈസ് എത്രയാണ്; അങ്ങയുടെ നികുതി വരുമാനം എത്രയാണ്; താരതമ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഞങ്ങളൊരു കാര്യം ചെയ്യാം. 2006 മുതൽ 2011 വരെ അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സർക്കാരിന്റെ ഫിസിക്കൽ അച്ചീവ്മെന്റും 2011

മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ ഫിസിക്കൽ അച്ചീവ്മെന്റും താരതമ്യപ്പെടുത്തി ഞങ്ങളോട് പേപ്പർ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാം. അങ്ങനെ താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്നത് ശരിയാണോ; എന്ത് യുക്തിയാണ് അതിലുള്ളത്? ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലെയും നമ്മുടെ ഇക്കോണമിയുടെ സൈസും നികുതി വരുമാനവും പ്രോജക്ടിന്റെ സൈസും ഫിസിക്കൽ അച്ചീവ്മെന്റും വർദ്ധിച്ചുവരുമെന്നുള്ള ഒരു മനുഷ്യന്റെ സാമാന്യബോധത്തെയാണ് അങ്ങ് വെല്ലുവിളിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വിനയപൂർവ്വം പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ അങ്ങ് മറച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്ന ധനസ്ഥിതി എന്താണ്? ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമയം വായിച്ച ഒരു ബഡ്ജറ്റ് എന്നതിനേക്കാൾ ചരിത്രത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്താൻ പോകുന്നത് കേരള ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ കമ്മിയുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എന്നാണ്. 25000 കോടി രൂപയുടെ കമ്മി ബഡ്ജറ്റാണ് അങ്ങിവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം കോവിഡിന്റെയും പ്രളയത്തിന്റെയും തലയിലാണ് കെട്ടിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് വാഷിംഗ്ടൺ പോസ്റ്റിലും ന്യൂയോർക്ക് ടൈംസിലും വന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ തുടക്കത്തിൽ തന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഏത്

കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഈ സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ച് ഈ പറയുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നത്? മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെല്ലാം 5000 പേരും 10000 പേരും നിത്യേന രോഗികളാകുകയും നിരവധി ആളുകൾ മരണമടയുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന സമയത്ത്, കേരളത്തിൽ 50-ഉം 100-ഉം ആളുകൾക്ക് മാത്രം രോഗബാധയുണ്ടാകുകയും മരണനിരക്ക് കുറഞ്ഞിരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്ന സമയത്താണ് ഈ വാർത്ത വന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി അതാണോ; അങ്ങ് 2021 ജനുവരി 15-ാം തീയതി ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച സമയത്ത് കേരളത്തിലെ കോവിഡിന്റെ കണക്ക് എത്രയാണ്? കേരളത്തിൽ കോവിഡ് ബാധിതരുടെ എണ്ണം ലക്ഷത്തിനുമുകളിലാണ്, ഏറ്റവും കൂടുതൽ കോവിഡ് ബാധയുള്ള രണ്ടാമത്തെ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് ബാധമൂലം ഈ ജനുവരി 15 വരെ 3,463 പേർ മരണപ്പെട്ടുവെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഭാഷ്യം. ഈ കണക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്കും ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കും അറിയാവുന്നതല്ലേ; ഇത് ഐ.സി.എം.ആർ. പറയുന്ന കണക്കാണോ; കേന്ദ്ര ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കണക്കാണോ? കൂടുതൽ പേർ മരിച്ചുവെന്ന്

പറഞ്ഞ് ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതല്ല; കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ ഈ സർക്കാർ ആകാശത്തിനുമേൽ നിൽക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാൾ മാസമായി നമുക്ക് നിയന്ത്രിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത തരത്തിൽ കോവിഡ് രോഗബാധയുണ്ടാകുകയാണ്. മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തും ഇത്രയും ദിവസം തുടർച്ചയായി ഇത്രയധികം കോവിഡ് ബാധയുണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങ് യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ വിസ്മരിക്കുകയാണ്.

'റീ-ബിൽഡ് കേരള'യെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് എന്താണ് മൗനം പാലിക്കുന്നത്? ലോകബാങ്കിൽ നിന്ന് ഒന്നാം ഗഡുവായി 1825 കോടി രൂപയും ജർമ്മൻ വായ്പയായ 1000 കോടി രൂപയും കിട്ടി. ആകെ 2800 കോടി രൂപ കയ്യിലുണ്ട്. ലോകബാങ്കിൽ നിന്ന് രണ്ടാംഘട്ടം 1800 കോടി രൂപ കൂടി കിട്ടും. എന്നാൽ, ഇപ്പോൾ റീ-ബിൽഡ് കേരള എവിടെയെത്തി നിൽക്കുന്നു? അങ്ങ് ബഡ്ജറ്റിൽ പറയില്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം. കാരണം, ധനകാര്യ വകുപ്പിന് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ലാത്ത പദ്ധതിയാണ് റീ-ബിൽഡ് കേരളം. ഇത് എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് ആർക്കുമറിയാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. പ്രളയദുരിതബാധിതരായ ആളുകളെ

സഹായിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പദ്ധതിയും ഇന്ന് റീ-ബിൽഡിൽ നടക്കുന്നില്ല. റീ-ബിൽഡ് കേരള തകർന്ന് തരിപ്പണമായി. പ്രളയം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനം എന്തായിരുന്നു? പുതിയ കേരളം, നവകേരളം എന്നെല്ലാമുള്ള വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തി. റീ-ബിൽഡ് കേരളം ഇന്ന് ഇത്രയും പണം കിട്ടിയിട്ടും, വിദേശവായ്പ കിട്ടിയിട്ടും എങ്ങുമെത്താത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് നടത്തിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഒരു പരാമർശം പോലുമില്ലെന്നുള്ളത് സങ്കടകരമാണ്.

അങ്ങയുടെ മാസ്റ്റർപീസ് എന്നുപറയുന്നത് കിഫ്ബിയാണ്. അങ്ങ് ഞങ്ങളെയെല്ലാം ഇപ്പോൾ കിഫ്ബിയുടെ ശത്രുക്കളാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾകൂടി അംഗീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് കിഫ്ബി വന്നത്. ഞങ്ങൾ ആ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളിനെയല്ല എതിർത്തത്, ഞങ്ങൾ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതിന്റെ ചില നടപടികളെയും സമീപനങ്ങളെയും കടമെടുക്കുന്നതിനെയും അതിന്റെ കണക്ക് സംബന്ധിച്ച മെത്തഡോളജിയെയും ഞങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി വന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ നാലാമത്തെ വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുകയല്ലേ, ഇതുവരെയുള്ള

എക്സ്പെൻഡിച്ചർ 6,000 കോടി രൂപയാണ്. 65,000 കോടി രൂപയിൽ ബാക്കി വരുന്ന 59,000 കോടി രൂപയുടെ ബിൽ എപ്പോൾ കൊടുക്കും? 2021-2026 വരെയുള്ള സർക്കാരിന്റെ തലയിലേയ്ക്ക് ഈ 59,000 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി ബില്ലുകൾ പോകുകയാണ്. അതാണ് ഞാൻ എപ്പോഴും പറയുന്ന ഐസക്കണോമിക്സ്.

സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം 2500 കോടി രൂപ പിടിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'നിങ്ങൾക്കത് തിരിച്ചുതരും'. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്, പി.എഫ്.-ൽ ലയിപ്പിക്കും, അടുത്ത മെയ് 21-ാം തീയതി മുതൽ പിൻവലിക്കാം എന്നാണ്. അടുത്ത മെയ് 21-ാം തീയതി പുതിയ സർക്കാർ വരുമെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് നന്നായറിയാം. ശമ്പള കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ റെഡിയാകുമെന്നും ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ ശമ്പള പരിഷ്കരണ ഉത്തരവ് വരുമെന്നുമൊക്കെ പറഞ്ഞു. ഇത് കേട്ടപ്പോൾ എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും സന്തോഷിച്ചു. മാർച്ച് മാസം ആദ്യത്തെ ആഴ്ച പെരുമാറ്റച്ചട്ടം നിലവിൽ വരികയാണ്. പെരുമാറ്റച്ചട്ടം നിലവിൽ വന്നാൽ ഏപ്രിലിൽ ഉത്തരവിറക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നത് ഏറ്റവും ഭംഗിയായി അറിയാവുന്ന ആൾ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. അപ്പോൾ, അദ്ദേഹം എത്ര ഭംഗിയായിട്ടാണ് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം

ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 6,000 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയിൽ
ചെലവാക്കിയപ്പോൾ, നമ്മുടെ പദ്ധതിയുടെ കാര്യം കൂടി നിങ്ങൾ
അറിയണ്ട; 2018-19-ൽ 30,000 കോടി രൂപയായിരുന്നു പ്ലാൻ
സൈസ്. 2019-20 ആയപ്പോൾ, നടപ്പാക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ അത്
27,000 കോടി രൂപയാക്കി കുറച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ 30,000 കോടി
രൂപയിൽ നിന്ന് പത്തുശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് 33,000 കോടി
രൂപയാകേണ്ടതായിരുന്ന പദ്ധതി 2019-20-ൽ 27,000 കോടി
രൂപയാക്കി. ഞാൻ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ, ഈ വർഷവും 27,000 കോടി
രൂപ തന്നെയാണ് വരുന്നത്. ആദ്യത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് 37,000
കോടി രൂപയുടെ പ്ലാൻ സൈസുണ്ടാകണമായിരുന്നു. അതിനുപകരം
27,000 കോടി രൂപയാക്കി കുറച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ പതിനായിരം
കോടി രൂപ പ്ലാനിൽ കട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടാണ് 6,000
കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയെന്ന് പറയുന്നത്.
പ്ലാനിന്റെ ചെലവിലാണോ കിഫ്ബി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്;
പ്ലാനിന്റെ പുറത്ത് പറഞ്ഞുനടക്കുന്ന ഒരു സാധനമാണോ കിഫ്ബിയെന്ന്
പറയുന്നത്; പ്ലാൻ സഹർ ചെയ്തിട്ടാണോ കിഫ്ബി പ്രോജക്ട്
ചെയ്യുന്നത്? പ്ലാൻ വേണ്ട, പ്രോജക്ട് മതി എന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത്

മോദി മോഡലാണ്. അവരാണ് പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷനെ പിരിച്ചുവിട്ട് പ്രോജക്ടുകളുമായി വന്നത്. കിഫ്ബിക്ക് ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. ഞാൻ അങ്ങയോട് പറയുന്നത്, അതൊരു തീവ്ര വലതുപക്ഷ നിലപാടാണെന്നാണ്. പ്ലാൻ സൈസ് കട്ട് ചെയ്ത് പ്രോജക്ടിലേക്ക് പോകുന്നത് ഇടതുപക്ഷക്കാരനായ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായ ഒരു ധകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് യോജിച്ചതാണോ? അതൊരു right extreme stand ആണ്. അങ്ങയെപ്പോലുള്ള ഒരാൾ ആ സ്റ്റാൻഡ് എടുക്കരുതെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഒരു കാര്യം കൂടി, അങ്ങ് രബ്രിന്റെ താങ്ങുവില 150 രൂപയിൽ നിന്ന് 170 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. എന്നിട്ട് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 150 രൂപ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂവെന്ന് പറഞ്ഞു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്, രബ്രിന് 80 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്ന സമയത്താണ് 70 രൂപ കൂട്ടി 150 രൂപ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇപ്പോൾ 151 രൂപയാണ് രബ്രിന്റെ വില. 19 രൂപയാണ് കൂട്ടിയിരിക്കുന്നത്. എങ്ങനെയാണ് ഇത് സംഭരിക്കാൻ പോകുന്നത്? അങ്ങ് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല,

അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെ പ്രതിമാസ അലവൻസ് 10 വർഷത്തിൽ താഴെയുള്ളവർക്ക് 500 രൂപ വീതവും അതിന് മുകളിലുള്ളവർക്ക് 1000 രൂപ വീതവും കൂട്ടിക്കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് നല്ല കാര്യം. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും 500 രൂപ കൂട്ടിക്കൊടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായിരുന്നു. അത് ഇതുവരെ കൂട്ടിക്കൊടുത്തിട്ടില്ല. മൂന്നനാല് വർഷമായി എല്ലാ ബഡ്ജറ്റിലുമുള്ളതാണ് ഇടുക്കി പാക്കേജ്, കാസർഗോഡ് പാക്കേജ്, വയനാട് പാക്കേജ്, തീരദേശ പാക്കേജ് എന്നിവ. ഒരു ഡി.പി.ആർ. പോലുമൊക്കത്ത പദ്ധതികൾ ഇപ്രാവശ്യവും പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അതിശക്തിയായി എതിർത്ത രാഷ്ട്രീയപ്രസ്ഥാനമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്., പ്രത്യേകിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം). നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഭരണത്തിൽ വന്നു, 5 വർഷം കഴിഞ്ഞ് നിങ്ങൾ അധികാരത്തിന്റെ പടികൾ ഇറങ്ങുകയാണ്, ഇതുവരെ കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷന്റെ ഫയൽ നിങ്ങൾ തൊട്ടിടുപോലുമില്ല. അതൊരത്രമല്ല, കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന ആളുകൾക്ക് മിനിമം പെൻഷൻ ഉറപ്പാക്കുമെന്ന ഒരു

വാക്കുപോലും അങ്ങ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഡി.എ.-യുടെ കാര്യമെല്ലാം കഷ്ടത്തിലാണ്.

എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പോയിന്റ്, വരുമാനം കുറഞ്ഞുവരുന്നു, ചെലവ് കൂടിവരുന്നു എന്നതാണ്. നമ്മുടെ നികുതി ഭരണസംവിധാനം പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെട്ടു. ജി.എസ്.ടി. വന്നിട്ട് നാലാമത്തെ വർഷമായപ്പോഴാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ ജി.എസ്.ടി. റീ-സൂക്ചർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. വാറ്-ൽ നിന്ന് ജി.എസ്.ടി-യിലേയ്ക്ക് മാറിയപ്പോൾ നികുതി ഭരണം പുനഃസംഘടിപ്പിക്കേണ്ട ചുമതല അദ്ദേഹം ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അശ്രദ്ധയും കെടുകാര്യസ്ഥതയുമുണ്ടായി. "ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, നിങ്ങൾ നോക്കിക്കൊള്ളൂ, നിങ്ങൾ ഭരിച്ചതുപോലെയല്ല, ഞങ്ങളുടെ ഭരണത്തിൽ 30 ശതമാനത്തിന്റെ നികുതി വർദ്ധനവ് ഞങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കും" എന്ന് അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ വെച്ച് എന്നോട് പറഞ്ഞതാണ്. ഇതൊന്നും ചെയ്യാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ നികുതി വർദ്ധനവ് 8 ശതമാനമാണ്, 10 ശതമാനത്തിന് താഴെയാണ്. നികുതി പിരിവിൽ അങ്ങ് പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെട്ടു. കൂടിശ്ശിക പിരിക്കുന്നതിൽ തകർന്നുതരിപ്പണമായി.

അങ്ങയുടെ ആനന്ദി സ്ത്രീമാക്കു പൊളിഞ്ഞുപോയ പദ്ധതികളാണ്. അതൊക്കെ വീണ്ടും അങ്ങ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ആവർത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി മോശമാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ദുർച്ചലവുകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ടു. അങ്ങയുടെ കയ്യിലേയ്ക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രോജക്ടുകളുടെ ഫയലുകൾ വരുന്നില്ല. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രോജക്ടുകളുടെ ഫിനാൻഷ്യൽ സൂട്ടിനി നടക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട്, വരവ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത, ചെലവ് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ യഥാർത്ഥ ധനസ്ഥിതിയെ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള, തെരഞ്ഞെടുപ്പിനു മുൻപുള്ള ഒരു അമിട്ട് പൊട്ടിക്കലാണെന്ന് മാത്രം വിനയപുരസ്കാരം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച അസാധാരണമായ ഒരു മിഷൻ ഡോക്യുമെന്റാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. സാധാരണക്കാരെ ചേർത്തുപിടിച്ചു കേരളത്തിന്റെ വികസനമുന്നേറ്റത്തിൽ അവരുടെ സ്ഥാനമുറപ്പിച്ചു സ്ത്രീകളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുന്നിലേയ്ക്ക്

കൊണ്ടുവരമെന്ന് പ്രതിജ്ഞയെടുത്തും ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ ഇനിമേലിൽ കുറച്ചുപേരുടെ മാത്രം കൗതുകയായിരിക്കുകയില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചും ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡിന് അന്ത്യംകുറിക്കുന്ന നടപടികളെടുത്തുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് എസക് രൂപംകൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പുള്ള ബഡ്ജറ്റുകളുടെ തുടർച്ചയാണിത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചിരിക്കുന്ന തത്വമാണ് മുൻകാല ബഡ്ജറ്റുകളിലുണ്ടായിരുന്നത്. അത് ഇടതുപക്ഷമുന്നണിയുടെ സാമ്പത്തിക രാഷ്ട്രീയനയങ്ങളുടെ പ്രതിഫലനമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ ഇതര ഗവൺമെന്റുകളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഉദാരവൽക്കരണത്തിന് സംസ്ഥാനബദൽ കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. കിഫ്ബി ഉപയോഗിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ കണ്ടിട്ട് വിമർശകർ ഇപ്പോൾ വായടച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുന്നിൽ ഓച്ഛാനിച്ച് നിന്ന് അവരുടെ ഔദാര്യത്തിന് കാത്തുനിൽക്കുമ്പോഴാണ് കേരളം പൊതുകമ്പോളത്തിൽനിന്ന് കടമെടുക്കാനും വികസനക്കുതിപ്പിനുവേണ്ടി അത് വിനിയോഗിക്കാനും തയ്യാറായി മുന്നോട്ടുവന്നത്. വികസനത്തിനുവേണ്ടി കടമെടുക്കുകയെന്നത് ഒരു പുതിയ കാര്യമല്ല. ലോകത്തിലെ എല്ലാ വികസിത രാജ്യങ്ങളും ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും അവരുടെ വികസനാവശ്യത്തിനുവേണ്ടി കടമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവരാരും കടക്കണിയിൽ

വീണിട്ടില്ലെങ്കിൽ കേരളവും കടക്കണിയിൽ വീഴാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് ഓർക്കണം. അടഞ്ഞുകിടന്ന ഒരു വാതിൽ തുറന്ന് അത് കാണിച്ചുതന്ന വഴിയിലൂടെ ധൈര്യപൂർവ്വം മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അതിനെ അഭിനന്ദിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നതിനുപകരം, തങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലെല്ലാം കിഫ്ബി പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി മുറവിളി കൂട്ടുകയും കിഫ്ബി വഴി പലതും നടപ്പാക്കിയതിനെപ്പറ്റി സ്വയം അഭിമാനം കൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രതിപക്ഷം, മാറിനിന്ന് അതിനെ കുറ്റം പറയരുത്. കിഫ്ബിമൂലം കേരളത്തിന്റെ പൊതുസമൂഹത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റവും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള കുതിപ്പും ഇന്ന് എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്, അത് മനസ്സിലാക്കാതെക്കിടലും പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകണം. ഈ ബഡ്ജറ്റ് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ബഹുദൂരം മുന്നോട്ടുപോയി. അടിസ്ഥാന മേഖലകളെയും ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ ഈ ബഡ്ജറ്റ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ 1600 രൂപയാക്കി, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒന്നര ലക്ഷം വീട് വച്ചുകൊടുക്കും, 5 വർഷംകൊണ്ട് 20 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ, 2021-22-ൽ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ മൂന്ന് ലക്ഷം പേർക്കും മറ്റുള്ള അഞ്ച് ലക്ഷം പേർക്കും തൊഴിൽ, റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 170 രൂപയാക്കി, നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില 28 രൂപയാക്കി, നാളികേരത്തിന് 32 രൂപ താങ്ങുവില, ആശാവർക്കർമാരുടെ ശമ്പളം കൂട്ടി, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ടവരുടെ ക്ഷേമപെൻഷൻ ഉറപ്പാക്കി തുടങ്ങി

നിരവധി പദ്ധതികൾ ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാർക്കുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഏറ്റവും പുതുമയേറിയ ഭാഗം, പുതിയ കാലത്തിന്റെ സവിശേഷതയായ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യ സാധാരണക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള തീരുമാനമാണ്. കെ-ഫോണിനെ ഇടതുപക്ഷ ബദലായി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഇന്റർനെറ്റ് എല്ലാവർക്കും ഉപയോഗിക്കാൻ അവസരം ഒരുക്കുകവഴി ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് കേരളത്തിൽ ഇല്ലാതാക്കുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ചെയ്യുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഗവൺമെന്റ് ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് മാറ്റിയെടുക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ചെയ്യുന്നുണ്ടോ; അതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നുണ്ടോ? എല്ലാ വീടുകളിലും സൗജന്യ ഇന്റർനെറ്റും ലാപ്ടോപ്പും, സ്കൂളുകൾ മുതൽ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യ പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യം എന്നിങ്ങനെ ഈ നാട്ടിലെ എല്ലാ സാധാരണക്കാർക്കും സാങ്കേതികവിദ്യ പ്രാപ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രഖ്യാപനംവഴി ഭൂപരിഷ്കരണത്തിനുശേഷമുള്ള അടുത്ത വിപ്ലവത്തിനാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്ക് നൽകുന്ന കരുതലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട ഭാഗം. ലോകമാകെ ശ്രദ്ധിച്ച കേരള വികസനത്തിന്റെ വിജയവും പരാജയവുമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നത് സ്ത്രീകളുടെ അവസ്ഥയാണ്. അതായത്, സാക്ഷരത, വിദ്യാഭ്യാസം, കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കുറച്ചത് ഇതെല്ലാം വലിയ വിജയമായി ലോകത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്, ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ നേട്ടങ്ങളാണ്. അതേസമയം, സ്ത്രീകൾക്കുനേരെയുള്ള അതിക്രമം വിവേചനമായും കുറഞ്ഞുവരുന്ന സ്ത്രീകളുടെ

തൊഴിൽ പങ്കാളിത്തനിരക്ക് പരാജയമായും വിലയിരുത്തപ്പെട്ടു. സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമം കുറയ്ക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. കുറച്ചനാളുകളായി കുറഞ്ഞുവന്ന സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിൽപങ്കാളിത്തവും നമ്മുടെ പരാജയമായി കാണപ്പെട്ടു. അതിന് അടുത്തിടെ മാറ്റമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നും വെല്ലുവിളിയായി തുടരുന്ന അഭ്യസ്തവിദ്യരായ സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. കുടുംബശ്രീ വഴി ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരായ വീട്ടമ്മമാരുടെ ശാക്തീകരണം നടത്തുന്നതുപോലെ തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതിയും സാധാരണക്കാരായ സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽനിന്നും മാറ്റിനിർത്തപ്പെടുന്ന, മാറി നിൽക്കപ്പെടുന്ന, തൊഴിലെടുക്കാൻ പ്രാപ്തരായ, അഭ്യസ്തവിദ്യരായ സ്ത്രീകളെ തൊഴിലിടത്തിലേക്ക് കൂട്ടിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുള്ളത്. കേരള സമൂഹത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് വലിയ ചുവടുവയ്പ്പാണെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ഇതിനുമുമ്പ് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റേതൊരു ഗവൺമെന്റും ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത കാര്യമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റ് ഇപ്പോൾ വലിയ കാര്യമാക്കേണ്ടെന്നാണ് പലയാളുകളും പറയുന്നത്. പറയുന്നതിൽ ഒരാൾ ആരാണ്? വളരെ കൺസർവേറ്റീവായ ഫിസ്കൽ മെഷേഴ്സ് എടുക്കണമെന്ന് പറയുന്ന റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ഗവർണ്ണറായിരുന്ന ശ്രീ സി. രംഗരാജൻ, അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞദിവസം

എഴുതിയ ലേഖനത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഞാൻ വായിക്കാം, “ It may be recalled that in the aftermath of 2008 crisis, fiscal deficit was raised in two successive years viz. 2008-09 and 2009-10 to 6.1 % and 6.6% of GDP respectively. The 2020-21 covid crisis is a more serious crisis. Even if there is a slippage in fiscal deficit in two consecutive years, this may be considered acceptable in favour of restoring growth” എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതായത്, ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഫിസ്കൽ പ്രൂഡൻസ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതില്ല. കോവിഡിനെ മറികടക്കാനും കോവിഡുണ്ടാക്കിയ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്ന് മുന്നോട്ടുപോകാനും അത് കൂടിയേ കഴിയൂ, സർക്കാർ ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിക്കണം. അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. അതുതന്നെയാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറായ ശ്രീ. ശക്തികാന്ത് ദാസ്, Palkhivala Memorial Lecture-ൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞത്. “ All the scale of fiscal spending was expected to breach the quantitative targets of fiscal prudence across most economies in the short run. It was crucial in the context of the pandemic, from the perspective of the welfare aspect of public expenditure.” ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് പബ്ലിക് സ്പെന്റിംഗ് കൂട്ടണം. ഗവൺമെന്റ് ഫിസ്കൽ പ്രൂഡൻസെൻസ് പറഞ്ഞ് യാഥാസ്ഥിതിക മനോഭാവത്തോടെയിരിക്കരുതെന്ന് തന്നെയാണ് അവരെല്ലാം പറയുന്നത്. അതുതന്നെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുമുള്ളത്. നമ്മുടേത് കമ്മി ബഡ്ജറ്റായി,

അതുകൂടി, ഇതുകൂടി എന്നുപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഈ കാലത്ത് കോവിഡ് 19 എന്ന മഹാമാരിയുണ്ടാക്കിയ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തെ മറികടക്കാൻ ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അതിന്റെ പരിമിതിക്കുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് ചെയ്യാവുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ആർക്കുമൊരു സംശയവും വേണ്ട. അതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അസാധാരണമായ ഒരു സാമ്പത്തിക രേഖയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ മറ്റൊരു ഗവൺമെന്റിനും സങ്കല്പിക്കാൻപോലും പറ്റാത്ത കാര്യമാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. കേരള സമൂഹത്തിലെ എല്ലാവരെയും കണക്കിലെടുക്കുകയും കരുതുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റ്, ഒരു ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനുമത്രം അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ബഡ്ജറ്റ്, അതാണ് സഖാവ് തോമസ് ഐസക് കേരളത്തിന്റെ മുമ്പിൽ വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റും മുന്നണിയും മുന്നോട്ടുപോയതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനേയും മുന്നണിയേയും ജനങ്ങൾ ഹൃദയത്തോടുചേർത്തുപിടിച്ചത്. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വിജയം കേവലം യാദൃശ്ചികമായ ഒരു കാര്യമായി ആരും കരുതേണ്ടതില്ല. കേരളത്തിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയവുമില്ലാതെ ഏതെങ്കിലും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ആരെങ്കിലും വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ല, അത് കണ്ടിട്ട് ആരുമൊന്നും വിലയിരുത്തേണ്ടെന്ന് പറയുന്നത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വളരെ വ്യക്തമായി

രാഷ്ട്രീയാടിസ്ഥാനത്തിൽത്തന്നെ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തു. അത് യാദൃശ്ചികമായ കാര്യമല്ല. ആ കാര്യം യു.ഡി.എഫ്. മനസ്സിലാക്കിയാൽ അവർക്ക് കൊള്ളാം. ഇന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഒരു തകർന്ന മുന്നണിയാണ്. 39 വർഷമായി യു.ഡി.എഫ്.-നൊപ്പം നിന്ന കേരള കോൺഗ്രസാണ്, യു.ഡി.എഫ്.-നെ വിട്ട് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലേയ്ക്ക് വന്നത്. 1960-കളുടെ മധ്യത്തിൽ കേരള കോൺഗ്രസ് രൂപീകൃതമായതിനുശേഷം കേരള രാഷ്ട്രീയം വീക്ഷിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും മനസ്സിലാകുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്, കേരള കോൺഗ്രസിന്റെ രൂപീകരണംമൂലം മധ്യതിരുവിതാംകൂറിൽ കിട്ടിയ പ്രഹരത്തിൽനിന്ന് ഒരിക്കലും കോൺഗ്രസ് കരകയറിയിട്ടില്ല, കര കയറാനും പോകുന്നില്ല. ആ കേരള കോൺഗ്രസ് യു.ഡി.എഫ്. വിട്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ലേയ്ക്ക് വരാനുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യമെന്താണെന്നല്ലേ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വവും വിലയിരുത്തേണ്ടത്? ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടാണ് കേരള കോൺഗ്രസ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ലേയ്ക്ക് വന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കോൺഗ്രസും ഒരു തകർന്ന മുന്നണിയാണ്, തകർന്ന നയസമീപനങ്ങളെ പിന്തുടരുന്നവരാണ്. നേതൃത്വമില്ലാതെ, കപ്പിത്താൻ ഇല്ലാതെ ലക്കുകെട്ട് സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു കപ്പലാണ് യു.ഡി.എഫ്. എന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടാണ് കേരള കോൺഗ്രസ് ആ കപ്പലിൽനിന്നും പുറത്തുകടന്ന് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലേയ്ക്ക് വന്നത്. ഇത് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തെ മാറ്റിമറിച്ച ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ പ്രഹരത്തിൽനിന്നും യു.ഡി.എഫ്.-നും കോൺഗ്രസിനും കര കയറാൻ പറ്റില്ല. കണ്ണാലിക്ക്ട്ടി സാഹിബിനെ

ഡൽഹിയിൽനിന്നും കേരളത്തിൽകൊണ്ടുവന്ന് കളത്തിലിറക്കിയതുകൊണ്ടും കാര്യമില്ല. കാരണം കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും ജനപിന്തുണ അത്രമേൽ കുറഞ്ഞുവെന്നതാണ് വസ്തുത. അതാണ് പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലം നമ്മുടെ മുന്നിൽ കാണിച്ചുതന്നത്. കോൺഗ്രസുകാർ അത് മനസ്സിലാക്കി തിരുത്താൻ തയ്യാറായാൽ കോൺഗ്രസിനുകൊള്ളാം. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ എല്ലാ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളേയും നിസ്സഹായരായി നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടി, കേരളത്തിൽ എല്ലാ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുടെയും മുന്നിൽ ഒരു ചെറു പുഞ്ചിരി കാണിച്ചും കണ്ണടച്ചും നിൽക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്, അതാണ് കോൺഗ്രസ്. ആ കോൺഗ്രസിന് കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസമാർജ്ജിക്കാനോ കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനോ ഉള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനോ അതിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാനോ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. അത് ഈ വരുന്ന അസംബ്ലി തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും പ്രതിഫലിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഈ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച സഖാവ് തോമസ് ഐസക്കിനെയും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിനെയും അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ ചെറിയ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: വളരെ മാതൃകാപരമായി കൃത്യസമയത്തുതന്നെ അദ്ദേഹം തന്റെ ചർച്ച അസന്നിപിച്ചു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഇത് തെരഞ്ഞെടുപ്പുവർഷമായതുകൊണ്ട് വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് വന്നത്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രകടനപത്രികയുടെ ഒരു നിയമസഭാ പതിപ്പ് പ്രതീക്ഷിച്ചാണ് വന്നത്. 'തൃശ്ശൂർ പൂരം കാണാൻ പോയി, വടക്കുംതറ വേല കണ്ട് മടങ്ങി' എന്ന് പറയാവുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു ബജറ്റാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച കൃത്യമായി നമുക്കറിയാം. ജി.ഡി.പി. 6.49%-ൽനിന്ന് 3.45% ആയി കുറഞ്ഞു. അത് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ താഴെയാണ്. 4.21% ആണ് ദേശീയ ശരാശരി. ഈ സർക്കാർ അവരുടെ വലതുകാൽ വച്ച് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിച്ച അന്നുമുതൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സ്വാസ്ഥ്യമെന്താണെന്ന് അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. വിഭവലഭ്യതയിലുള്ള പരിമിതി ഈ സർക്കാരിനെ എത്രമാത്രം ആകലപ്പെടുത്തുന്നുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഒരു രേഖയാണിത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാൻ ആ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഭദ്രപ്രതിഷ്ഠമായ ഒരു നവകേരള നിർമ്മാണം യു.ഡി.എഫ്.-ന് മാത്രമേ സാധ്യമാകൂയെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ജോലികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ജനാഭിപ്രായം ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്.

പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശരീര ഭാഷയിൽവന്ന മാറ്റം, വിഷയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിലുള്ള മാറ്റം ഇതൊക്കെ കണ്ടിട്ട് യഥാർത്ഥത്തിൽ ജനായത്ത സംവിധാനത്തെ കണിശമായി പിന്തുടരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരാളെന്ന നിലയ്ക്ക് വലിയ വേദന തോന്നി. തെരഞ്ഞെടുപ്പുഫലം പുറത്തു വന്നയുടനെ അദ്ദേഹം കൊല്ലത്തുനിന്നും കേരള പര്യടനം ആരംഭിച്ചു. അവിടെവെച്ച് കേരളത്തിലെ ഒരു മന്ത്രി പറഞ്ഞു, ഭരണത്തുടർച്ച സംഭവിക്കുമെന്ന്. ഭരണം അനുഭവിക്കുന്ന ആളുകൾ ഇറങ്ങിപ്പോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അതിനെ ഒരു 'ടമ്പത്തരം' എന്നേ പറയാൻ കഴിയൂ. ടമ്പത്തരം വമ്പത്തരമൊന്നുമല്ല. കേവലം മണ്ടത്തരമാണെന്ന് പറയാനും കഴിയില്ല. അതിനിടയിൽ മലയാളത്തിൽ ഒരു വാക്കുണ്ട്, ഞാനായിട്ട് പറയുന്നില്ല. സ്റ്റേഹമുള്ളവരെ, ജനാഭിപ്രായം ആരുടെയെങ്കിലും കുത്തകയാണെന്ന് നമ്മൾ പറഞ്ഞാൽ അത് ജനങ്ങളെ പരിഹസിക്കലാണ്. അശ്വത്ഥാമാവിന്റെ കഥ നമുക്കറിയാം. ദ്രോണരുടെ മകൻ ജനിച്ചപ്പോൾത്തന്നെ ഒരു കുതിരയുടെ ആവേശം കാണിച്ചു. അശ്വത്ഥാമാവ് എന്ന പേര് അങ്ങനെയാണ് വന്നുചേർന്നത്. അശ്വത്ഥാമാവ് ദ്രോണരുടെ സൂളിലും പരശുരാമന്റെ സൂളിലും പഠിച്ചു. യുധിഷ്ഠിരൻ നടത്തിയ രാജസൂയത്തിൽ പങ്കെടുത്ത ആളാണ് അശ്വത്ഥാമാവ്. അഭിമന്യുവിന്റെ ധർമ്മപത്നി ഉത്തരയുടെ ഗർഭസ്ഥ ശിശു പരീക്ഷിത്തിനെ ഉന്നംവയ്ക്കാൻ

തക്കവണ്ണം പ്രഹരശേഷിയുള്ള ബ്രഹ്മശിരാസ്തത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥനാണ് അശ്വത്ഥാമാവ്. ആ അശ്വത്ഥാമാവ് കൃഷ്ണനെ കാണാൻ വന്നു. ഋജുബുദ്ധിയും ഋതവാദിയുമായ കൃഷ്ണൻ, കുരുക്ഷേത്ര ഭൂമിയിൽപ്പോലും ധ്യാനശീലനായ കൃഷ്ണൻ, ശീലനിധിയായ കൃഷ്ണൻ, കല്യാണപൂർണ്ണനും മുകിലവർണ്ണനുമായ കൃഷ്ണൻ, ആ കൃഷ്ണന്റെ അടുക്കൽ അശ്വത്ഥാമാവ് വന്നുപറഞ്ഞു. 'ഭഗവാൻ, എന്റെ ബ്രഹ്മശിരാസ്തം യുദ്ധമുന്നണിയിൽ ആരെയും ഉന്നംവയ്ക്കാൻ ശേഷിയുള്ള ഒന്നാണ്. പണ്ട്, 'Every leader of Hamas is marked for death' എന്ന് ഇസ്രായേൽ നേതൃത്വം പലസ്തീനികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതുപോലെ ഉന്നംവയ്ക്കാൻ ശേഷിയുള്ള, പ്രഹരശേഷിയുള്ള ആയുധമാണ് ബ്രഹ്മശിരാസ്തം. ഭഗവാൻ, ആ ബ്രഹ്മശിരാസ്തം ഞാൻ താങ്കൾക്ക് തരാം. പകരം സുദർശന ചക്രം എനിക്ക് തരുമോ?' കുചേലനെ തോളിലേറ്റിയ നമ്മുടെ കണ്ണൻ അശ്വത്ഥാമാവിനോട് പറഞ്ഞു, കുഞ്ഞേ 'ഈ ആയുധം നീയെടുത്തോളൂ'. അശ്വത്ഥാമാവ് സുദർശനചക്രമുയർത്താൻ ശ്രമിച്ചു, അത് പൊങ്ങിയോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി, ജനാഭിപ്രായത്തിന്റെ സുദർശന ചക്രം നിങ്ങൾക്ക് തീറെഴുതി കിട്ടിയെന്ന് പറയുന്നത് അശ്ശീലവും അനാശാസ്യവുമാണ്, മലയാളി അംഗീകരിക്കില്ല. മലയാളികൾക്ക് ഒരു രൂപമുണ്ട്. 1957 മുതൽ ഇതുവരെ പരിശോധിച്ചാൽ, ആദ്യ മന്ത്രിസഭയുടെ രൂപമാണോ പിന്നീട് വന്ന മന്ത്രിസഭകൾക്ക്? നിങ്ങളിലെ മുതിർന്ന

ആളുകൾക്ക് അറിയാം. ആദ്യമന്ത്രിസഭയിൽ, എന്റെ നേതാവ് ബാഹാഖി
തങ്ങൾ വി. ആർ. കൃഷ്ണയ്യർക്ക് അനുകൂലമായിരുന്നു. കൃഷ്ണയ്യർ സ്വതന്ത്രനായി
തലശ്ശേരിയിലും മുതിർന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാവായിരുന്ന ഡോ. എ. ആർ.
മേനോൻ നിങ്ങളുമായി തെറ്റി തൃശ്ശൂരിലും സ്വതന്ത്രനായി മത്സരിച്ചു. ഡോ.
മേനോൻ ലീഗിന്റെ പിന്തുണയുമുണ്ടായിരുന്നു. അവരുടെ
പിന്തുണയോടുകൂടിയാണ് ആദ്യ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നത്.
അന്നുമുതൽ ഇന്നുവരെ മലയാളിയുടെ മനസ്സ് സ്വതന്ത്രമാണ്. മലയാളി ഈ
കേരളത്തിന്റെ വിശാലമായ താല്പര്യങ്ങൾക്കനുകൂലമായി നിലപാടെടുക്കുന്ന
ഒരു ജനതയാണ്. ആ ജനതയെ നിങ്ങൾ പരിഹസിക്കരുത്. സർ,
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പല അഭിപ്രായങ്ങളും കേട്ടിട്ട് വല്ലാതെ
വിഷമം തോന്നുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ലീഗ് കേരളത്തിന്റെ
പൊതു മണ്ഡലത്തിൽ പതിറ്റാണ്ടുകളായി കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത്
വരുന്നവരാണ്. ഈ സഭയുടെ അധ്യക്ഷനായിരുന്ന കെ. എം. സീതി
സാഹിബ്, അദ്ദേഹം നമ്മുടെ പൊതു മണ്ഡലത്തെ ക്ഷീണിപ്പിച്ച ആളാണോ?
മുഖ്യമന്ത്രി, താങ്കൾ ഞങ്ങളെ പരിഹസിക്കരുതായിരുന്നു. ഈ സഭയുടെ
നേതാവായിരുന്ന സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ്, നമ്മുടെ പൊതു
മണ്ഡലത്തിന് നിസ്സാരമായ സേവനമാണോ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്?
കൊയിലാണ്ടിയിലെ ബാഹാഖി തങ്ങളപ്പറ്റി നാണവേട്ടന് അറിയാമല്ലോ,

ബാഹവി തങ്ങൾ മരിച്ചപ്പോൾ, കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ 'പരിശുദ്ധമായ ജീവിതത്തിന് വിശുദ്ധമായ അന്ത്യം' എന്ന വലിയ തലക്കെട്ടിൽ എട്ട് കോളം വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നു. കേരള കൗമുദി പത്രത്തിലാണ് അങ്ങനെ വാർത്ത വന്നത്. ആ ബാഹവി തങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെയാണ് നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കുന്നത്. മലയാളിയുടെ ഹൃദത്തിന്റെ ചെപ്പിലാണ് ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പിന്റെ സ്ഥാനം. മലയാളികളുടെ കരളിന്റെ കഷണമായ ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ്, മുഹമ്മദലി ഷിഹാബ് തങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് ദൃശ്യവിസ്മയമെന്നാണ്. അങ്ങനെയുള്ള മുഹമ്മദലി ഷിഹാബ് തങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെയാണ് ഈ സഭയിൽ നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിൽ വളരെ വേദനയുണ്ട്. ഇതിനുപകരം ചോദിക്കാൻ ഞങ്ങൾ മാത്രമല്ല, മലയാളി സമൂഹം മൊത്തത്തിലുണ്ടാകും.

മൂന്ന് വിഷയങ്ങളിൽ ഈ സർക്കാർ വിചാരണ ചെയ്യപ്പെടും. ഒന്ന്, പുനർവിചാരണയാണ്. ശബരിമല വിഷയത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് മാപ്പില്ല. അന്ന് നിങ്ങൾ തിടുക്കത്തിൽ കാട്ടിക്കൂട്ടിയ പേക്കൂത്തുകൾക്ക് കേരളം മാപ്പ് നൽകുകയില്ല. മറ്റ് രണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന്, സംവരണ അട്ടിമറി. സർവ്വഥാ യോഗ്യനായ ഡോ. പൽപ്പ ബിരുദധാരിയായി കടന്നുവന്നപ്പോൾ അവസരം നിഷേധിച്ച ഒരു സാമൂഹ്യഘടനയ്ക്കെതിരെ കേരളം നടത്തിയ ഒരു പോരാട്ടമുണ്ട്. അത് അനായാസം തകർത്തുകളയാമെന്ന് നിങ്ങൾ

വ്യാമോഹിക്കരുത്. അത് മലയാളിക്ക് സ്വീകാര്യമല്ല. സംവരണ അട്ടിമറിക്കെതിരെ കേരളം പ്രതികരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച അസാധാരണമായ ഒരു മിഷൻ ഡോക്യുമെന്റാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. സാധാരണക്കാരെ ചേർത്തുപിടിച്ചും കേരളത്തിന്റെ വികസനമുന്നേറ്റത്തിൽ അവരുടെ സ്ഥാനമുറപ്പിച്ചും സ്ത്രീകളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുന്നിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരമെന്ന് പ്രതിജ്ഞയെടുത്തും ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ ഇനിമേലിൽ കുറച്ചുപേരുടെ മാത്രം കൺകയായിരിക്കുകയില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചും ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡിന് അന്ത്യംകുറിക്കുന്ന നടപടികളെടുത്തുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് എസക് രൂപംകൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പുള്ള ബഡ്ജറ്റുകളുടെ തുടർച്ചയാണിത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചിരിക്കുന്ന തത്വമാണ് മുൻകാല ബഡ്ജറ്റുകളിലുണ്ടായിരുന്നത്. അത് ഇടതുപക്ഷമുന്നണിയുടെ സാമ്പത്തിക രാഷ്ട്രീയനയങ്ങളുടെ പ്രതിഫലനമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ ഇതര ഗവൺമെന്റുകളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഉദാരവത്കരണത്തിന് സംസ്ഥാനബദൽ കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. കിഫ്ബി ഉപയോഗിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ കണ്ടിട്ട് വിമർശകർ

ഇപ്പോൾ വായടച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുന്നിൽ ഓച്ഛാനിച്ഛാനിന്ന് അവരുടെ ഔദാര്യത്തിന് കാത്തുനിൽക്കുമ്പോഴാണ് കേരളം പൊതുകമ്പോളത്തിൽനിന്ന് കടമെടുക്കാനും വികസനക്കുതിപ്പിനുവേണ്ടി അത് വിനിയോഗിക്കാനും തയ്യാറായി മുന്നോട്ടുവന്നത്. വികസനത്തിനുവേണ്ടി കടമെടുക്കുകയെന്നത് ഒരു പുതിയ കാര്യമല്ല. ലോകത്തിലെ എല്ലാ വികസിത രാജ്യങ്ങളും ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും അവരുടെ വികസനാവശ്യത്തിനുവേണ്ടി കടമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവരാരും കടക്കണിയിൽ വീണിട്ടില്ലെങ്കിൽ കേരളവും കടക്കണിയിൽ വീഴാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് ഓർക്കണം. അടഞ്ഞുകിടന്ന ഒരു വാതിൽ തുറന്ന് അത് കാണിച്ചുതന്ന വഴിയിലൂടെ ധൈര്യപൂർവ്വം മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അതിനെ അഭിനന്ദിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നതിനുപകരം, തങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലെല്ലാം കിഫ്ബി പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി മുറവിളി കൂട്ടുകയും കിഫ്ബി വഴി പലതും നടപ്പാക്കിയതിനെപ്പറ്റി സ്വയം അഭിമാനം കൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രതിപക്ഷം, മാറിനിന്ന് അതിനെ കുറ്റം പറയരുത്. കിഫ്ബിമൂലം കേരളത്തിന്റെ പൊതുസമൂഹത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റവും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള കുതിപ്പും ഇന്ന് എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്, അത് മനസ്സിലാക്കാതെങ്കിലും പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകണം. ഈ ബഡ്ജറ്റ് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ബഹുദൂരം മുന്നോട്ടുപോയി. അടിസ്ഥാന മേഖലകളെയും ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ ഈ

ബഡ്ജറ്റ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ 1600 രൂപയാക്കി, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒന്നര ലക്ഷം വീട് വച്ചുകൊടുക്കും, 5 വർഷംകൊണ്ട് 20 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ, 2021-22-ൽ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ മൂന്ന് ലക്ഷം പേർക്കും മറ്റുള്ള അഞ്ച് ലക്ഷം പേർക്കും തൊഴിൽ, റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 170 രൂപയാക്കി, നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില 28 രൂപയാക്കി, നാളികേരത്തിന് 32 രൂപ താങ്ങുവില, ആശാവർക്കർമാരുടെ ശമ്പളം കൂട്ടി, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ടവരുടെ ക്ഷേമപെൻഷൻ ഉറപ്പാക്കി തുടങ്ങി നിരവധി പദ്ധതികൾ ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാർക്കുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഏറ്റവും പുതുമയേറിയ ഭാഗം, പുതിയ കാലത്തിന്റെ സവിശേഷതയായ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യ സാധാരണക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള തീരുമാനമാണ്. കെ-ഫോണിനെ ഇടതുപക്ഷ ബദലായി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഇന്റർനെറ്റ് എല്ലാവർക്കും ഉപയോഗിക്കാൻ അവസരം ഒരുക്കുകവഴി ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് കേരളത്തിൽ ഇല്ലാതാക്കുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ചെയ്യുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഗവൺമെന്റ് ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് മാറ്റിയെടുക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ചെയ്യുന്നുണ്ടോ; അതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നുണ്ടോ? എല്ലാ വീടുകളിലും സൗജന്യ ഇന്റർനെറ്റും ലാപ്ടോപ്പും, സ്കൂളുകൾ മുതൽ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യ പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യം എന്നിങ്ങനെ ഈ നാട്ടിലെ എല്ലാ സാധാരണക്കാർക്കും സാങ്കേതികവിദ്യ പ്രാപ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രഖ്യാപനംവഴി ഭൂപരിഷ്കരണത്തിനുശേഷമുള്ള അടുത്ത

വിപ്ലവത്തിനാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്ക് നൽകുന്ന കരുതലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട ഭാഗം. ലോകമാകെ ശ്രദ്ധിച്ച കേരള വികസനത്തിന്റെ വിജയവും പരാജയവുമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നത് സ്ത്രീകളുടെ അവസ്ഥയാണ്. അതായത്, സാക്ഷരത, വിദ്യാഭ്യാസം, കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കുറച്ചത് ഇതെല്ലാം വലിയ വിജയമായി ലോകത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്, ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ നേട്ടങ്ങളാണ്. അതേസമയം, സ്ത്രീകൾക്കുനേരെയുള്ള അതിക്രമം വിവേചനമായും കുറഞ്ഞുവരുന്ന സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിൽ പങ്കാളിത്തനിരക്ക് പരാജയമായും വിലയിരുത്തപ്പെട്ടു. സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമം കുറയ്ക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. കുറച്ചനാളുകളായി കുറഞ്ഞുവരുന്ന സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിൽപങ്കാളിത്തവും നമ്മുടെ പരാജയമായി കാണപ്പെട്ടു. അതിന് അടുത്തിടെ മാറ്റമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നും വെല്ലുവിളിയായി തുടരുന്ന അഭ്യസ്തവിദ്യരായ സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. കുടുംബശ്രീ വഴി ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരായ വീട്ടമ്മമാരുടെ ശാക്തീകരണം നടത്തുന്നതുപോലെ തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതിയും സാധാരണക്കാരായ സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽനിന്നും മാറ്റിനിർത്തപ്പെടുന്ന, മാറി നിൽക്കപ്പെടുന്ന, തൊഴിലെടുക്കാൻ പ്രാപ്തരായ, അഭ്യസ്തവിദ്യരായ സ്ത്രീകളെ തൊഴിലിടത്തിലേക്ക് കൂട്ടിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുള്ളത്. കേരള സമൂഹത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് വലിയ

ചുവടുവയ്ക്കാതെ കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ഇതിനുമുമ്പ് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റേതൊരു ഗവൺമെന്റും ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത കാര്യമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റ് ഇപ്പോൾ വലിയ കാര്യമാക്കേണ്ടെന്നാണ് പലയാളുകളും പറയുന്നത്. പറയുന്നതിൽ ഒരാൾ ആരാണ്? വളരെ കൺസർവേറ്റീവായ ഫിസ്കൽ മെഷേഴ്സ് എടുക്കണമെന്ന് പറയുന്ന റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ഗവർണ്ണറായിരുന്ന ശ്രീ സി. രംഗരാജൻ, അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞദിവസം എഴുതിയ ലേഖനത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഞാൻ വായിക്കാം, “ It may be recalled that in the aftermath of 2008 crisis, fiscal deficit was raised in two successive years viz. 2008-09 and 2009-10 to 6.1 % and 6.6% of GDP respectively. The 2020-21 covid crisis is a more serious crisis. Even if there is a slippage in fiscal deficit in two consecutive years, this may be considered acceptable in favour of restoring growth” എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതായത്, ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഫിസ്കൽ പ്രൂഡൻസ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതില്ല. കോവിഡിനെ മറികടക്കാനും കോവിഡുണ്ടാക്കിയ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്ന് മുന്നോട്ടുപോകാനും അത് കൂടിയേ കഴിയൂ, സർക്കാർ ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിക്കണം. അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. അതുതന്നെയാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറായ ശ്രീ. ശക്തികാന്ത് ദാസ്, Palkhivala Memorial Lecture-ൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട്

പറഞ്ഞത്. “ All the scale of fiscal spending was expected to breach the quantitative targets of fiscal prudence across most economies in the short run. It was crucial in the context of the pandemic, from the perspective of the welfare aspect of public expenditure.” ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് പബ്ലിക് സ്പെന്റിംഗ് കൂട്ടണം. ഗവൺമെന്റ് ഫിസ്കൽ പ്രൂഡൻസെൻസ് പരണ്ട് യാഥാസ്ഥിതിക മനോഭാവത്തോടെയിരിക്കരുതെന്ന് തന്നെയാണ് അവരെല്ലാം പറയുന്നത്. അതുതന്നെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുമുള്ളത്. നമ്മുടേത് കമ്മി ബഡ്ജറ്റായി, അതുകൂടി, ഇതുകൂടി എന്നുപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഈ കാലത്ത് കോവിഡ് 19 എന്ന മഹാമാരിയുണ്ടാക്കിയ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തെ മറികടക്കാൻ ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അതിന്റെ പരിമിതികളുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് ചെയ്യാവുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ആർക്കുമൊരു സംശയവും വേണ്ട. അതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അസാധാരണമായ ഒരു സാമ്പത്തിക രേഖയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ മറ്റൊരു ഗവൺമെന്റിനും സങ്കല്പിക്കാൻപോലും പറ്റാത്ത കാര്യമാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. കേരള സമൂഹത്തിലെ എല്ലാവരേയും കണക്കിലെടുക്കുകയും കരുതുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റ്, ഒരു ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനത്രമാത്രം അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ബഡ്ജറ്റ്, അതാണ് സഖാവ് തോമസ് ഐസക് കേരളത്തിന്റെ മുമ്പിൽ വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റും മുന്നണിയും

മുന്നോട്ടുപോയതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനേയും മുന്നണിയേയും ജനങ്ങൾ ഹൃദയത്തോടുചേർത്തുപിടിച്ചത്. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വിജയം കേവലം യാദൃശ്ചികമായ ഒരു കാര്യമായി ആരും കരുതേണ്ടതില്ല. കേരളത്തിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയവുമില്ലാതെ ഏതെങ്കിലും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ആരെങ്കിലും വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ല, അത് കണ്ടിട്ട് ആരുമൊന്നും വിലയിരുത്തേണ്ടത് പറയുന്നത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വളരെ വ്യക്തമായി രാഷ്ട്രീയാടിസ്ഥാനത്തിൽത്തന്നെ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തു. അത് യാദൃശ്ചികമായ കാര്യമല്ല. ആ കാര്യം യു.ഡി.എഫ്. മനസ്സിലാക്കിയാൽ അവർക്ക് കൊള്ളാം. ഇന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഒരു തകർന്ന മുന്നണിയാണ്. 39 വർഷമായി യു.ഡി.എഫ്.-നൊപ്പം നിന്ന കേരള കോൺഗ്രസാണ്, യു.ഡി.എഫ്.-നെ വിട്ട് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലേയ്ക്ക് വന്നത്. 1960-കളുടെ മധ്യത്തിൽ കേരള കോൺഗ്രസ് രൂപീകൃതമായതിനുശേഷം കേരള രാഷ്ട്രീയം വീക്ഷിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും മനസ്സിലാകുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്, കേരള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ രൂപീകരണമൂലം മധ്യതിരുവിതാംകൂറിൽ കിട്ടിയ പ്രഹരത്തിൽനിന്ന് ഒരിക്കലും കോൺഗ്രസ് കരകയറിയിട്ടില്ല, കര കയറാനും പോകുന്നില്ല. ആ കേരള കോൺഗ്രസ് യു.ഡി.എഫ്. വിട്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ലേയ്ക്ക് വരാനുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യമെന്താണെന്നല്ലേ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വവും വിലയിരുത്തേണ്ടത്? ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടാണ് കേരള

കോൺഗ്രസ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ലേയ്ക്ക് വന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കോൺഗ്രസും ഒരു തകർന്ന മുന്നണിയാണ്, തകർന്ന നയസമീപനങ്ങളെ പിന്തുടരുന്നവരാണ്. നേതൃത്വമില്ലാതെ, കപ്പിത്താൻ ഇല്ലാതെ ലക്കുകെട്ട് സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു കപ്പലാണ് യു.ഡി.എഫ്. എന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടാണ് കേരള കോൺഗ്രസ് ആ കപ്പലിൽനിന്നും പുറത്തുകടന്ന് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലേയ്ക്ക് വന്നത്. ഇത് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തെ മാറ്റിമറിച്ച ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ പ്രഹരത്തിൽനിന്നും യു.ഡി.എഫ്.-നും കോൺഗ്രസിനും കുറേ കയറാൻ പറ്റില്ല. കണ്ണാലിപ്പെട്ട സാഹിബിനെ ഡൽഹിയിൽനിന്നും കേരളത്തിൽകൊണ്ടുവന്ന് കളത്തിലിറക്കിയതുകൊണ്ടും കാര്യമില്ല. കാരണം കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും ജനപിന്തുണ അത്രമേൽ കുറഞ്ഞുവെന്നതാണ് വസ്തുത. അതാണ് പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലം നമ്മുടെ മുന്നിൽ കാണിച്ചുതന്നത്. കോൺഗ്രസുകാർ അത് മനസ്സിലാക്കി തിരുത്താൻ തയ്യാറായാൽ കോൺഗ്രസിനുകൊള്ളാം. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ എല്ലാ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളേയും നിസ്സഹായരായി നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടി, കേരളത്തിൽ എല്ലാ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുടെയും മുന്നിൽ ഒരു ചെറു പുഞ്ചിരി കാണിച്ചും കണ്ണടച്ചും നിൽക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്, അതാണ് കോൺഗ്രസ്. ആ കോൺഗ്രസിന് കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസമാർജ്ജിക്കാനോ കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനോ ഉള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനോ അതിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാനോ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ്

വാസ്തവം. അത് ഈ വരുന്ന അസംബ്ലി തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും പ്രതിഫലിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഈ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച സഖാവ് തോമസ് ഐസക്കിനെയും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിനെയും അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ ചെറിയ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: വളരെ മാതൃകാപരമായി കൃത്യസമയത്തുതന്നെ അദ്ദേഹം തന്റെ ചർച്ച അസന്നിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഇത്

തെരഞ്ഞെടുപ്പുവർഷമായതുകൊണ്ട് വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് വന്നത്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രകടനപത്രികയുടെ ഒരു നിയമസഭാ പതിപ്പ് പ്രതീക്ഷിച്ചാണ് വന്നത്. 'തൃശ്ശൂർ പൂരം കാണാൻ പോയി, വടക്കുംതറ വേല കണ്ട് മടങ്ങി' എന്ന് പറയാവുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു ബജറ്റാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച കൃത്യമായി നമുക്കറിയാം. ജി.ഡി.പി. 6.49%-ൽനിന്ന് 3.45% ആയി കുറഞ്ഞു. അത് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ താഴെയാണ്. 4.21% ആണ് ദേശീയ ശരാശരി. ഈ സർക്കാർ അവരുടെ വലതുകാൽ വച്ച് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിച്ച അന്നമുതൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്

സ്വാസ്ഥ്യമെന്നാണെന്ന് അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. വിഭവലഭ്യതയിലുള്ള പരിമിതി ഈ സർക്കാരിനെ എത്രമാത്രം ആക്ഷേപപ്പെടുത്തുന്നുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഒരു രേഖയാണിത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാൻ ആ വിഷയത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഭദ്രപ്രതിഷ്ഠമായ ഒരു നവകേരള നിർമ്മാണം യു.ഡി.എഫ്.-ന് മാത്രമേ സാധ്യമാകൂയെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ജോലികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ജനാഭിപ്രായം ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശരീര ഭാഷയിൽവന്ന മാറ്റം, വിഷയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിലുള്ള മാറ്റം ഇതൊക്കെ കണ്ടിട്ട് യഥാർത്ഥത്തിൽ ജനായത്ത സംവിധാനത്തെ കണിശമായി പിന്തുടരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരാളെന്ന നിലയ്ക്ക് വലിയ വേദന തോന്നി. തെരഞ്ഞെടുപ്പുഫലം പുറത്തു വന്നയുടനെ അദ്ദേഹം കൊല്ലത്തുനിന്നും കേരള പര്യടനം ആരംഭിച്ചു. അവിടെവെച്ച് കേരളത്തിലെ ഒരു മന്ത്രി പറഞ്ഞു, ഭരണത്തുടർച്ച സംഭവിക്കുമെന്ന്. ഭരണം അനുഭവിക്കുന്ന ആളുകൾ ഇറങ്ങിപ്പോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അതിനെ ഒരു 'ടമ്പത്തരം' എന്നേ പറയാൻ കഴിയൂ. ടമ്പത്തരം വമ്പത്തരമൊന്നുമല്ല. കേവലം മണ്ടത്തരമാണെന്ന് പറയാനും കഴിയില്ല. അതിനിടയിൽ മലയാളത്തിൽ ഒരു വാക്കുണ്ട്, ഞാനായിട്ട് പറയുന്നില്ല. സ്നേഹമുള്ളവരെ, ജനാഭിപ്രായം ആരുടെയെങ്കിലും

കുത്തകയാണെന്ന് നമ്മൾ പറഞ്ഞാൽ അത് ജനങ്ങളെ പരിഹസിക്കലാണ്. അശ്വത്ഥാമാവിന്റെ കഥ നമുക്കറിയാം. ദ്രോണരുടെ മകൻ ജനിച്ചപ്പോൾത്തന്നെ ഒരു കുതിരയുടെ ആവേശം കാണിച്ചു. അശ്വത്ഥാമാവ് എന്ന പേര് അങ്ങനെയാണ് വന്നുചേർന്നത്. അശ്വത്ഥാമാവ് ദ്രോണരുടെ സൂളിലും പരശുരാമന്റെ സൂളിലും പഠിച്ചു. യുധിഷ്ഠിരൻ നടത്തിയ രാജസൂയത്തിൽ പങ്കെടുത്ത ആളാണ് അശ്വത്ഥാമാവ്. അഭിമന്യുവിന്റെ ധർമ്മപത്നി ഉത്തരയുടെ ഗർഭസ്ഥ ശിശു പരീക്ഷിത്തിനെ ഉന്നംവയ്ക്കാൻ തക്കവണ്ണം പ്രഹരശേഷിയുള്ള ബ്രഹ്മശിരാസ്തുത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥനാണ് അശ്വത്ഥാമാവ്. ആ അശ്വത്ഥാമാവ് കൃഷ്ണനെ കാണാൻ വന്നു. ഋജുബുദ്ധിയും ഋതവാദിയുമായ കൃഷ്ണൻ, കുരുക്ഷേത്ര ഭൂമിയിൽപ്പോലും ധ്യാനശീലനായ കൃഷ്ണൻ, ശീലനിധിയായ കൃഷ്ണൻ, കല്യാണപൂർണ്ണനും മുകിലവർണ്ണനുമായ കൃഷ്ണൻ, ആ കൃഷ്ണന്റെ അടുക്കൽ അശ്വത്ഥാമാവ് വന്നുപറഞ്ഞു. 'ഭഗവാൻ, എന്റെ ബ്രഹ്മശിരാസ്തം യുദ്ധമുന്നണിയിൽ ആരെയും ഉന്നംവയ്ക്കാൻ ശേഷിയുള്ള ഒന്നാണ്. പണ്ട്, 'Every leader of Hamas is marked for death' എന്ന് ഇസ്രായേൽ നേതൃത്വം പലസ്തീനികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതുപോലെ ഉന്നംവയ്ക്കാൻ ശേഷിയുള്ള, പ്രഹരശേഷിയുള്ള ആയുധമാണ് ബ്രഹ്മശിരാസ്തം. ഭഗവാൻ, ആ ബ്രഹ്മശിരാസ്തം ഞാൻ താങ്കൾക്ക് തരാം. പകരം സുദർശന ചക്രം എനിക്ക് തരമോ?' കുചേലനെ തോളിലേറ്റിയ നമ്മുടെ കണ്ണൻ

അശ്വത്ഥാമാവിനോട് പറഞ്ഞു, കണ്ടെത്ത 'ഈ ആയുധം നീയെടുത്തോളൂ'. അശ്വത്ഥാമാവ് സുദർശനചക്രമുയർത്താൻ ശ്രമിച്ചു, അത് പൊങ്ങിയോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി, ജനാഭിപ്രായത്തിന്റെ സുദർശന ചക്രം നിങ്ങൾക്ക് തീറെഴുതി കിട്ടിയെന്ന് പറയുന്നത് അശ്ശീലവും അനാശാസ്യവുമാണ്, മലയാളി അംഗീകരിക്കില്ല. മലയാളികൾക്ക് ഒരു രൂപമുണ്ട്. 1957 മുതൽ ഇതുവരെ പരിശോധിച്ചാൽ, ആദ്യ മന്ത്രിസഭയുടെ രൂപമാണോ പിന്നീട് വന്ന മന്ത്രിസഭകൾക്ക്? നിങ്ങളിലെ മുതിർന്ന ആളുകൾക്ക് അറിയാം. ആദ്യമന്ത്രിസഭയിൽ, എന്റെ നേതാവ് ബാഹാവി തങ്ങൾ വി. ആർ. കൃഷ്ണയ്യർക്ക് അനുകൂലമായിരുന്നു. കൃഷ്ണയ്യർ സ്വതന്ത്രനായി തലശ്ശേരിയിലും മുതിർന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാവായിരുന്ന ഡോ. എ. ആർ. മേനോൻ നിങ്ങളുമായി തെറ്റി തൃശ്ശൂരിലും സ്വതന്ത്രനായി മത്സരിച്ചു. ഡോ. മേനോൻ ലീഗിന്റെ പിന്തുണയുമുണ്ടായിരുന്നു. അവരുടെ പിന്തുണയോടുകൂടിയാണ് ആദ്യ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നത്. അന്നുമുതൽ ഇന്നുവരെ മലയാളിയുടെ മനസ്സ് സ്വതന്ത്രമാണ്. മലയാളി ഈ കേരളത്തിന്റെ വിശാലമായ താല്പര്യങ്ങൾക്കനുകൂലമായി നിലപാടെടുക്കുന്ന ഒരു ജനതയാണ്. ആ ജനതയെ നിങ്ങൾ പരിഹസിക്കരുത്. സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പല അഭിപ്രായങ്ങളും കേട്ടിട്ട് വല്ലാതെ വിഷമം തോന്നുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ലീഗ് കേരളത്തിന്റെ

പൊതു മണ്ഡലത്തിൽ പതിറ്റാണ്ടുകളായി കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് വരുന്നവരാണ്. ഈ സഭയുടെ അധ്യക്ഷനായിരുന്ന കെ. എം. സീതി സാഹിബ്, അദ്ദേഹം നമ്മുടെ പൊതു മണ്ഡലത്തെ ക്ഷീണിപ്പിച്ച ആളാണോ? മുഖ്യമന്ത്രി, താങ്കൾ ഞങ്ങളെ പരിഹസിക്കരുതായിരുന്നു. ഈ സഭയുടെ നേതാവായിരുന്ന സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ്, നമ്മുടെ പൊതു മണ്ഡലത്തിന് നിസ്സാരമായ സേവനമാണോ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്? കൊയിലാണ്ടിയിലെ ബാഹമി തങ്ങളപ്പറ്റി നാണവേട്ടന് അറിയാമല്ലോ, ബാഹമി തങ്ങൾ മരിച്ചപ്പോൾ, കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ 'പരിശുദ്ധമായ ജീവിതത്തിന് വിശുദ്ധമായ അന്ത്യം' എന്ന വലിയ തലക്കെട്ടിൽ എട്ട് കോളം വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നു. കേരള കൗമുദി പത്രത്തിലാണ് അങ്ങനെ വാർത്ത വന്നത്. ആ ബാഹമി തങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെയാണ് നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കുന്നത്. മലയാളിയുടെ ഹൃദത്തിന്റെ ചെപ്പിലാണ് ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പിന്റെ സ്ഥാനം. മലയാളികളുടെ കരളിന്റെ കഷണമായ ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ്, മുഹമ്മദലി ഷിഹാബ് തങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് ദൃശ്യവിസ്മയമെന്നാണ്. അങ്ങനെയുള്ള മുഹമ്മദലി ഷിഹാബ് തങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെയാണ് ഈ സഭയിൽ നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിൽ വളരെ വേദനയുണ്ട്. ഇതിനപകരം ചോദിക്കാൻ ഞങ്ങൾ മാത്രമല്ല, മലയാളി സമൂഹം മൊത്തത്തിലുണ്ടാകും.

മൂന്ന് വിഷയങ്ങളിൽ ഈ സർക്കാർ വിചാരണ ചെയ്യപ്പെടും. ഒന്ന്, പുനർവിചാരണയാണ്. ശബരിമല വിഷയത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് മാപ്പില്ല. അന്ന് നിങ്ങൾ തിടുക്കത്തിൽ കാട്ടിക്കൂട്ടിയ പേക്കുത്തുകൾക്ക് കേരളം മാപ്പ് നൽകുകയില്ല. മറ്റ് രണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന്, സംവരണ അട്ടിമറി. സർവ്വമാ യോഗ്യനായ ഡോ. പത്മപ്പ ബിരുദധാരിയായി കടന്നുവന്നപ്പോൾ അവസരം നിഷേധിച്ച ഒരു സാമൂഹ്യഘടനയ്ക്കെതിരെ കേരളം നടത്തിയ ഒരു പോരാട്ടമുണ്ട്. അത് അനായാസം തകർത്തുകളയാമെന്ന് നിങ്ങൾ വ്യാമോഹിക്കരുത്. അത് മലയാളിക്ക് സ്വീകാര്യമല്ല. സംവരണ അട്ടിമറിക്കെതിരെ കേരളം പ്രതികരിക്കും. മൂന്നാമത്തേത് മലയാളിയുടെ സമചിത്തതയാണ്. ഏത് പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിലും ആരെങ്കിലും സംസാരിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ സഹവർത്തിത്വത്തിന് എതിരായി നോട്ടത്താലോ വാക്കാലോ എന്തെങ്കിലും വന്നാൽ നമ്മൾ തേങ്ങിക്കരഞ്ഞു പോകും. കാരണം, മലയാളി പതിറ്റാണ്ട് കാലമായി വളർത്തിയെടുത്ത ഒന്നാണ് സഹവർത്തിത്വം. മന്നത്തപ്പനാണ് നമ്മുടെ മാതൃക. സഹോദര സമുദായങ്ങൾക്കെതിരെ സ്നോജേനകമായതൊന്നും അരുതെന്ന് പറഞ്ഞ മന്നത്തപ്പൻ, മുഹമ്മദ് നബിയെ മുത്തൂനബി എന്നുവിളിച്ച നാരായണ ഗുരുവിന്റെ നാട്. ആ നാട്ടിൽ നമ്മുടെ മുദ്രാവാക്യം സമചിത്തതയും സഹവർത്തിത്വവുമായിരുന്നു. പത്ത് വോട്ടിനും

താൽക്കാലികമായ നേട്ടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ കുറെ മാസങ്ങളായി ഭാവി തലമുറയോട് നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന പാതകം മലയാളി മറക്കുകയോ പൊറുക്കുകയോ ചെയ്തില്ല, അതിന് മാപ്പ് നൽകില്ല. വരും നാളുകളിൽ നമുക്കത് കാണാം, ഒരു സംശയവും നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ട. കേരളത്തിന്റെ പൊതുജീവിതത്തിൽ ഏറ്റവുമധികം പ്രയാസം അനുഭവിച്ചൊരു കാലഘട്ടം എന്നുള്ള നിലയ്ക്കാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞത്.

ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്തെല്ലാം പദങ്ങളാണ് ഉപയോഗിച്ചത്; ഞങ്ങൾ ഒരു പുതിയ ജനസ്സാണുപോലും. ഞങ്ങൾക്കറിയാം ശ്രീ. എൻ. കെ. പ്രേമചന്ദ്രൻ എം.പി.യെ താങ്കൾ എന്താണ് വിളിച്ചതെന്ന്. പത്രക്കാരോട് എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്ന് ഞങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ട്. സഞ്ജയൻ പണ്ട് പറഞ്ഞു, 'മുസ്ലോളിനിയുടെ കണ്ണ് ചുവന്നാൽ അവിസീനായുടെ മണ്ണ് ചുവക്കും, ഈ കണ്ണശ്ശാരുടെ കണ്ണ് ചുവന്നാൽ കണ്ണാശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചീടും'. വേണ്ട, മലയാളിയോടത് വേണ്ട. മലയാളി ആത്മാഭിമാനമുള്ളവനാണ്,

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിന് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെ ബജറ്റിനേക്കാൾ

ഒട്ടേറെ സവിശേഷതകളുണ്ട്. ആ സവിശേഷതകൾ പലരും ഇവിടെ പഠഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതൊന്നും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

ബജറ്റ് തുടങ്ങുന്നത് 7-ാം ക്ലാസ്സുകാരി കെ. സ്നേഹയുടെ കവിതയോടെയും അവസാനിക്കുന്നത് കെ. പി. അമലിന്റെ കവിതയോടെയുമാണ്. അതിമനോഹരമായ, വലിയൊരു കാവ്യഘൃദയം അങ്ങേയ്ക്കുണ്ടെന്ന് നിയമസഭ ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ അദ്ദേഹം യാത്ര ചെയ്യുന്നത് കേരളത്തിന്റെ പുതിയ തലമുറയിലേയ്ക്കാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ ന്യൂജെൻ ബഡ്ജറ്റെന്നുവിളിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇത് പുതിയ തലമുറയെയും രാഷ്ട്രത്തിന്റെ ഭാവിയെയും കാണുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയോടാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് സംവാദം നടത്തുന്നത്. ഭാവി കേരളം എങ്ങനെയായിരിക്കണം; വിസ്മയകരമായ പുതിയ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക മാറ്റങ്ങളുടെ നടുവിൽ ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിന് പറന്നുയരാൻ കഴിയുന്നതരത്തിലുള്ള പുതിയ അടിസ്ഥാന വികസന സൗകര്യങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് ബഡ്ജറ്റ് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന് ഒട്ടേറെ പുതുമകളുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്.

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ സംബന്ധിച്ച് സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധൻമാരിൽ ഒരാളായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ വളരെ ശക്തമായി

ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, അങ്ങ് സാമ്പത്തികമായ ഒരുപാട് കുഴപ്പങ്ങൾ കൂടെക്കൂടെ കണ്ടുപിടിച്ച് ഇവിടെ പറയും. അതൊക്കെ നല്ല കാര്യങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആഹാരം, വീട്, കുടിവെള്ളം, സുഖമായി ജീവിക്കാൻ തൊഴിൽ എന്നിവയെല്ലാം വേണം. ഞങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രം, മാർക്കറ്റിന്റെ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രം പാവപ്പെട്ടവന്റെ ശാസ്ത്രമാണ്. നമ്മൾ നാട്ടിൽ പോകുമ്പോൾ അവിടെ തൊഴിലുണ്ടോ, റേഷൻ കടയിൽ അരിയുണ്ടോ എന്നുപറയാതെ കമ്മി ബഡ്ജറ്റാണ്, റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റാണ് എന്ന് പറഞ്ഞാൽ നാട്ടുകാർക്കത് മനസ്സിലാകില്ല. അവർക്ക് അവരുടെ അടുപ്പിൽ തീ പുകയണം. കുട്ടികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കണം. അവരുടെ കുട്ടികൾ പോകുന്ന സ്കൂളുകൾ നന്നായിരിക്കണം. യാത്ര ചെയ്യുന്ന റോഡുകൾ നന്നായിരിക്കണം. ഇതാണ് ഒരു സാധാരണക്കാരന്റെ സാമ്പത്തിക സമീപനം. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ സാങ്കേതികമായ ഒരുപാട് കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാകാം. അതെല്ലാം കണ്ടുപിടിക്കാം, അതിന് പരിഹാരവും കാണാം. പക്ഷേ പാവപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ എവിടെയാണ് അവർ കുഴപ്പം കണ്ടുപിടിക്കുന്നത്; ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ എതിർപ്പുണ്ടെങ്കിൽ അവർ പറയട്ടെ. നമുക്കത് പരിശോധിക്കാം, മാറ്റാം.

സി.ഡി.എസ്. ചെയർപേഴ്സൺമാരുടെ ഓണറേറിയം 8,000

രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു, ഇത് മാറ്റേണോ; സി.ഡി.എസ്. അംഗങ്ങൾക്ക് പ്രതിമാസം 500 രൂപ റി. എ. നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു, അത് കൊടുക്കണ്ടതല്ലേ; പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിദിന അലവൻസിൽ 50 രൂപയുടെ വർദ്ധന വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. അങ്കണവാടി ടീച്ചർമാർക്കുള്ള പെൻഷൻ പ്രതിമാസം 2,000 രൂപയാക്കിയും ഹെൽപ്പർമാരുടേത് 1,500 രൂപയായും ഉയർത്തി, അത് മോശമാണോ; വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് 300 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണ്ടേ; കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ പുതുതായി 2,000 പേർക്കുകൂടി തൊഴിൽ നൽകുന്നു. കാഷ്യൂ ബോർഡിന് 40 കോടി രൂപ കൊടുത്തു; ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും തീർക്കും; സ്കൂൾ യൂണിഫോം കൂടുതൽ കൊടുക്കും; ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം തുടരും. നീല, വെള്ള കാർഡുകാരായ 50 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് അധികമായി പത്ത് കിലോ അരി വീതം 15 രൂപയ്ക്ക് നൽകും. ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ എന്താണ്, ഏതാണ് മാറ്റേണ്ടത്? ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറയൂ, ഇതിൽ ഏതാണ് ജനദ്രോഹപരമായ കാര്യം. ഇത് ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ സമ്പത്ത് എവിടെയാണ് എന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ ആവർത്തിച്ചുള്ള ചോദ്യം. സമ്പത്ത് ഇവിടെയുണ്ട്, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറയുന്നതുപോലെ നികുതി. നികുതി

പിരിക്കുന്നതിൽ കർക്കശമായി മുന്നോട്ട് പോയാൽ അതിൽത്തന്നെ ലാഭമുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ

ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട് സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം സംബന്ധിച്ച് ഒരക്ഷരം പറയുന്നില്ല. കോവിഡിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞത് എനിക്ക് വളരെ വേദനയുണ്ടായി. അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള ഒരാൾ അങ്ങനെ പറയരുത്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള കോവിഡ് രോഗികളുടെ എണ്ണം എത്രയെന്ന് കണക്കാക്കുന്നതല്ല, മറിച്ച് ആ രോഗത്തെ എങ്ങനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നുവെന്നാണ് നോക്കേണ്ടത്. ഈ വിഷയം ഞാൻ കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നില്ല, താങ്കൾ പോയി ശ്രീ. വി. എം സുധീരനോട് ചോദിച്ചാൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുതരും. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെതന്നെ ഞാനും ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറുമൊക്കെ കോവിഡ് ബാധിച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കിടന്നവരാണ്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അക്കാര്യം മനസ്സിലാക്കാത്തത് രോഗം വരാത്തതുകൊണ്ടാണ്, വന്നിരുന്നെങ്കിൽ മനസ്സിലാകുമായിരുന്നു. വളരേയേറെ ജാഗ്രതയോടെയും സൗജന്യമായും എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലും കോവിഡ് ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയെന്നുള്ളത് നിഷേധിക്കരുത്. വിദേശ രാജ്യങ്ങൾ നമ്മുടെ

ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് നല്ല വാക്ക് പറഞ്ഞതിൽ ഇത്രയും അസ്വസ്ഥത കാണിക്കേണ്ടതുണ്ടോ? എന്തൊക്കെയാണ് നിങ്ങളുടെ നേതാവ് പറഞ്ഞത്, അങ്ങനെയൊക്കെ പറയാമോ? നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായ വനിതയല്ലേ, അവർ രാത്രിയും പകലുമെന്നില്ലാതെ കഷ്ടപ്പെട്ടില്ലേ; നമ്മുടെ പോലീസുകാർ, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ തുടങ്ങി എല്ലാ വകുപ്പുകളിലെയും ആളുകൾ അഹോരാത്രം കഷ്ടപ്പെട്ടില്ലേ? പതിനായിരക്കണക്കിന് രോഗികളുണ്ടായിരുന്നു. ഈ രോഗത്തിൽ എനിക്ക് ഭയമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും നമ്മളതിനെ അതിജീവിച്ചു. ആ കാര്യത്തിലെങ്കിലും നിങ്ങൾ ഒരു നല്ലവാക്ക് പറയാതിരുന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരി വന്നപ്പോഴുള്ള ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? നിങ്ങൾ ഒന്നുകൊണ്ടും ഭയപ്പെടരുത്, നിങ്ങളുടെ വീട്ടിൽ ആഹാരമുണ്ടാകും, കുട്ടികളെ ഞങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കും പതിനായിരക്കണക്കിന് വോളന്റിയർമാർ നിങ്ങളുടെ വീടുമുറ്റത്ത് എത്തും എന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞത്. ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ സംഭരിച്ച്, പച്ചക്കറി സംഭരിച്ച്, ഗ്രാമങ്ങളിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുണ്ടാക്കി രാവിലെ മുതൽ ആഹാരം പാകം ചെയ്ത് പൊതിക്കെട്ടുകളാക്കി, കോവിഡ് ബാധിച്ചയാളുകളുള്ള വീടുകളിൽ കയറിയിറങ്ങി. അവിടെ മൂന്നുനേരം ആഹാരം കൊടുത്തു. ആളുകൾ അറച്ചുകൊണ്ട് മാറിനിന്നിടത്ത്,

കേരളത്തിലെ നൂറുകണക്കിന് യുവജനങ്ങൾ, അവർ ആരാണെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല, കേരളത്തിന്റെ പുതിയ തലമുറ സാക്രിഫൈസ് ചെയ്തു. ഇതല്ലാതെ നമ്മുടെ കൺമുന്ദിൽ കണ്ടതല്ലേ; അപ്പോൾ നിങ്ങൾ എവിടെയായിരുന്നു; നിങ്ങൾ എവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു? ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നാട്ടിലെവിടെയും നിങ്ങളെ ഞങ്ങൾ കണ്ടതില്ലല്ലോ. ഇതിലെ കുറ്റം പറയാനും കുഴപ്പങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കാനും മാത്രമാണ് നിങ്ങളെ കണ്ടത്. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ഒരു പ്രത്യേക ആളാണ്, എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തെ ഇഷ്ടവുമാണ്, അദ്ദേഹം നല്ലകാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്യാറുണ്ട്. എല്ലാവരും അങ്ങനെയാണെന്ന് വിചാരിക്കരുത്. കോവിഡ് ദുരന്തകാലത്ത് യു.ഡി.എഫ്.കാർ നോക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നത് ഈ സർക്കാരിനെ വെള്ളത്തിലാക്കാൻ പറ്റുമോയെന്നാണ്. അങ്ങനെയാണ് എന്റെ അനുഭവം. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന് വേറെ അനുഭവമുണ്ടായിരിക്കാം. ഞാൻ പറഞ്ഞത് എന്റെ അനുഭവമാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ പലയിടത്തും പോയപ്പോൾ എനിക്ക് മനസ്സിലായത് അവരെല്ലാം നോക്കുകകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നാണ്.... നിങ്ങളെല്ലാവരും പറയുന്നത് ഞാൻ കേട്ടുകൊണ്ട് നിന്നതല്ലേ...., ഞാൻ പറഞ്ഞത് പറവൂർ പഞ്ചായത്തിനെപ്പറ്റിയല്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകൾ ഒന്നും ചെയ്തില്ല, അതേപ്പറ്റി ഒന്നും പറയേണ്ട. ജനങ്ങൾക്കെല്ലാം അറിയാമല്ലോ,

നിങ്ങൾ ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൾട്ട് ഇങ്ങനെ വന്നത്. ജനങ്ങൾക്ക് ഇതെല്ലാം അറിയാം, ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ മണ്ണിടാൻ നോക്കേണ്ട. ആ സമയത്ത് നിങ്ങൾ ചെയ്തത് എന്തൊക്കെയാണ്; ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, നിങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയാന്തരീക്ഷത്തിൽ ഉയർത്തിയത് നല്ല കാര്യങ്ങളാണോ? സ്വർണ്ണക്കടത്തായിരുന്നു നിങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചത്, ഇപ്പോൾ സ്വർണ്ണം കടത്തുന്നത് ആരാണെന്ന് പത്രങ്ങളിൽ കണ്ടില്ലേ, അവരുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റതന്നെയാണ് സ്വർണ്ണം കടത്തുന്നത്. കസ്റ്റംസുകാർ സ്വർണ്ണം കടത്തുന്നു. സ്വർണ്ണക്കടത്തും ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമന്റുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ല. നിങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കുപോലും അങ്ങനെയുണ്ടെന്ന് തെളിയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ബന്ധമുണ്ടായിരിക്കാം. സ്വർണ്ണക്കടത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം നിങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ ഞാൻ എന്റെ കൈയ്യിലുള്ള ഒരു രേഖ കാണിക്കട്ടെ, നിങ്ങളുടെ കൈയ്യിലും കിട്ടിയതാണ്. (സോളാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു.) ഞങ്ങൾക്ക് സാമാന്യ മര്യാദയുള്ളതുകൊണ്ട് ഇതിനകത്തുള്ളത് വായിക്കുന്നില്ല. ഈ റിപ്പോർട്ട് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ബേബിയാണ്, ഇത് ജസ്റ്റിസ് ശിവരാജൻ സമർപ്പിച്ച സോളാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടാണ്. ഈ റിപ്പോർട്ട് നിങ്ങൾക്ക് വായിക്കാമോ, ഞാനേതായാലും വായിക്കില്ല, വായിക്കാൻ കൊള്ളില്ല.

നിങ്ങൾ മോഷണം നടത്തിയശേഷം, നിങ്ങളെ പിടിക്കാത്തതെന്നാണെന്നാണോ ചോദിക്കുന്നത്; ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം, അങ്ങനെ ചോദിക്കുന്നതാണോ ന്യായം? ഇത് ആരുടെ റിപ്പോർട്ടാണ്, ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ നിയമിച്ച ജസ്റ്റിസ്. ജി. ശിവരാജൻ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടാണ്. മന്ത്രിമാർ, എം.എൽ.എ.മാർ, എം.പി., ഇന്ന് കേന്ദ്രത്തിലിരിക്കുന്നവർ, ഇവരൊക്കെ എന്തൊക്കെ ചെയ്തുവെന്ന് ഇതിനകത്ത് പറയുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ കോടതിയിൽ കേസ് കൊടുത്ത് ഇതിലെ പരാമർശങ്ങൾ നീക്കംചെയ്യാൻ പറയാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഇത് നിയമസഭയിൽ വെച്ചു പബ്ലിക് ഡോക്യുമെന്റാണ്, ഇതു ഞാൻ വായിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് സ്വർണ്ണക്കടത്തും മറ്റു പഴങ്കഥകളും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഒരു കേസുമില്ല, എല്ലാം നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ പുകമറയാണ്.

നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു, നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ സമീപനം എന്താണ്, എന്റെ സൂഹൃത്ത് ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ വളരെ വികാരഭരിതനായി എന്തൊക്കെയോ പ്രസംഗിച്ചു. ഞങ്ങൾ മുസ്ലീംലീഗിനെപ്പറ്റി വല്ലതും പറഞ്ഞോ; മുസ്ലീംലീഗിന് ഇത്രയും ധർമ്മികരോഷം എന്തിനാണ്? മുസ്ലീംലീഗിനെപ്പറ്റി ഞങ്ങളല്ല പറഞ്ഞത്, പബ്ലിക് ജവർലാൽ നെഹ്റുവാണു മുസ്ലീംലീഗിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾ ചത്ത കുതിരയാണെന്ന്, ട്രോജൻ ഹോഴ്സ് എന്ന് നിങ്ങളെ വിളിച്ചപ്പോൾ

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ എവിടെപ്പോയിരുന്നു? ലീഗുകാരും കോൺഗ്രസുകാരും വായിക്കണം. (ബുക്ക് ഉയർത്തിക്കാട്ടി വായിക്കുന്നു) ഇത് നാഷണൽ ബുക്ക് ട്രസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ജവർലാൽ നെഹ്റു എഴുതിയ ബുക്കിലുള്ളതാണ്, Years of Struggle എന്നാണ് പുസ്തകത്തിന്റെ പേര്. Muslim league, Hindu Mahasabha and the struggle for the freedom എന്നാണ് തലക്കെട്ട്. ആർക്കെങ്കിലും സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ നോക്കാം, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ വായിക്കുന്നതാണല്ലോ, എന്റെ കൈയ്യിൽ ബുക്കുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസംഗം ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, അതിൽ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു, I allude to the Pakistan demand of the Muslim League and the recent speech of Dr. Shyama Prasad Mukherjee, President of the All India Hindu Mahasabha and ask what sacrifices for the Freedom of the country have been made by both these communal organisations put together? Their record of work has been nil, except for the mere criticism of the Congress and exploiting the masses in the name of religion. These organisations never participated in the actual fight, which would have demonstrated their real worth. I would like to know what campaigns were launched by the Hindu Mahasabha and the Muslim League?...

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു, ക്ലോസ് ചെയ്യണം.

പ്ലീസ്....

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ തുടർന്നുള്ളതും വായിക്കാം, I ask only one question from the leaders of communal organisations that, what part have they taken during the last twenty five years, particularly during the last three years, in the struggle for the freedom of India? I tell you, they have taken no part specially in the last struggle when the entire nation had stoop up against the British raj....

എനിക്ക് സമയമില്ല, ഞാൻ നിങ്ങളെ ഡിസ്റ്റർബ് ചെയ്യുന്നില്ല. നിങ്ങൾ പബ്ലിക് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇല്ലെങ്കിൽ അത് പറയൂ.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കൂ, ഇതിൽ ഡിബേറ്റ് വേണ്ട, അവസാനിപ്പിക്കൂ... അടുത്തതായി പ്രസംഗിക്കാനുള്ളയാളെ വിളിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, കോൺഗ്രസുകാരും നിങ്ങളും ഇന്ന് എത്തി നിൽക്കുന്നത് എവിടെയാണ്. ഇത് ചരിത്രമല്ലേ. ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ എന്തിനാണ് എനോട് ചൂടാകുന്നത്, നിങ്ങൾ വായിക്കൂ. ഈ കേരളത്തിൽ ഇല്ലാത്ത കുഴപ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്.

ഗാന്ധിജിയെ വെടിവെച്ചുകൊന്ന ഗോഡ്സെക്ക് മന്ദിരം പണിയുന്ന രാജ്യമായി ഇന്ത്യ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും ക്രിസ്ത്യാനികളും മുസ്ലീങ്ങളും രാജ്യത്തെ ശത്രുക്കളാണെന്ന് പറഞ്ഞ അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടി ഒരു സ്മാരകം പണിയുകയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് മിണ്ടാട്ടമുണ്ടോ; നിങ്ങൾ എവിടെയായിരുന്നു?

ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയം അവസാനിച്ചു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: നിങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്ത് എവിടെയാണ്; നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ ബന്ധമെന്താണ്; എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെയായത്?

ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: താങ്കൾക്ക് അവസാനിപ്പിക്കാം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: നിങ്ങൾ പോപ്പുലർ ഫ്രണ്ടുമായും എസ്.ഡി.പി.ഐ.യുമായും എന്തിനാണ് ബന്ധമുണ്ടാക്കുന്നത്? എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ. കോൺഗ്രസുമായി ചേർന്ന് ഭരിക്കുകയാണല്ലോ. നിങ്ങൾക്കുപോയി കാണാം.(മൈക്ക് ഓഫ്).....

ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ക്ലോസ് ചെയ്യൂ....

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ഇങ്ങനെ രാജ്യത്തിന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും അടിസ്ഥാന തത്വങ്ങൾ മറന്ന് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ

തള്ളിപ്പറയുന്നവരായി നിങ്ങൾ മാറി. ചരിത്രത്തിലേക്ക് നിങ്ങൾ തിരിച്ചുപോകണം. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കണം. നരേന്ദ്രമോദിക്കെതിരായിട്ടുള്ള വമ്പിച്ച പോരാട്ടത്തിന് കർഷകരോടൊപ്പം ചേരാൻ ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ ചേരുമ്പോൾ നിങ്ങൾ അതിന് തയ്യാറാകണം. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ- 'ഗ്രീൻ ഫീൽഡ്' റെയിൽപ്പാത യാഥാർത്ഥ്യമാകാൻ പോകുകയാണ്. അത് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ മുടക്കമുതൽ വരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനമായിരിക്കും. ആകാശ സർവ്വേ പൂർത്തിയായി, അടുത്തതായി അലൈൻമെന്റ് നിശ്ചയിക്കും. 2020-ൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ആരംഭിക്കും. ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ മൂന്നുവർഷംകൊണ്ട് അത് പൂർത്തീകരിക്കാനാകും. ഈ പദ്ധതിയിൽ മുതൽമുടക്ക് നടത്താൻ പല രാജ്യാന്തര ഏജൻസികളും തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്- ഇതിന്റെ കാര്യം എന്തായി? ഇത്തവണ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് 60,000 കോടി രൂപയുടെ സിൽവർ ലൈൻ സെമി ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ പദ്ധതി കേരള റെയിൽവേ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്ന കേന്ദ്ര- സംസ്ഥാന സംയുക്ത സംരംഭം നടപ്പാക്കും, 2021-ൽ പരിസ്ഥിതി പഠനവും ആവശ്യമായ അനുമതികളും വാങ്ങി പദ്ധതിയുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

നടപടികളാരംഭിക്കുമെന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷവും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികളാരംഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. സെമി ഹൈസ്പീഡ് എന്നത് ലോകത്തിൽ ഒരിടത്തും കേട്ടിട്ടില്ലാത്ത ഒരു ടേമാണ്. ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോറിയോറണ്ട്. 2008-ൽ മുംബൈ-കന്യാകുമാരി ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോറിയോർ എന്ന ആശയം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവിടം മുതൽ യാത്ര ചെയ്തു. മുംബൈ-കന്യാകുമാരി ഹൈസ്പീഡ് പാതയുടെ യാത്രാസമയം എത്രയാണെന്ന് അറിയാമോ; 6 മണിക്കൂർകൊണ്ട് 350 കിലോമീറ്റർ ദൂരം സഞ്ചരിക്കാൻ കഴിയും. ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ പ്രോഗ്രാമാണത്. മുംബൈ-കന്യാകുമാരി അതിവേഗ റെയിൽപ്പാത ആരംഭിക്കുമെന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് കൊല്ലത്തുവന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ അതിനുപകരം മുംബൈ-അഹമ്മദാബാദ് ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോറിയോർ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അത് പൂർണ്ണമായും ജപ്പാൻ ഗവൺമെന്റുമായി സഹകരിച്ചാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിരിക്കുന്നതും ടെക്നിക്കൽ അഡ്വൈസും ജപ്പാൻ ഗവൺമെന്റിന്റേതാണ്. അങ്ങനെയൊരു സാധ്യതയുള്ളപ്പോൾ, ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് ഇങ്ങനെയൊരു സ്കീം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ അതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നതിനുപകരം, ഇത്തവണത്തെ ബജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, ഗ്രീൻ ഫീൽഡ് റെയിൽപ്പാത യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ

പോകുകയാണെന്നാണ്. കഴിഞ്ഞവർഷം പറഞ്ഞതുതന്നെ ഇത്തവണയും ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്, ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല. നടക്കാത്ത ചില പദ്ധതികളെപ്പറ്റി ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ ഏറ്റെടുക്കേണ്ട പദ്ധതിയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുതൽമുടക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. നിലവിൽ ഇന്ത്യയിൽ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മുംബൈ-അഹമ്മദാബാദ് അതിവേഗ റെയിൽപ്പാത പരിപൂർണ്ണമായും ജപ്പാനുമായി എഗ്രിമെന്റ് വെച്ചാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നമുക്ക് അവകാശപ്പെട്ട മുംബൈ-കന്യാകുമാരി ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോറിയോറിനുവേണ്ടി ശബ്ദമുയർത്തുന്നതിന് പകരം സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള ഈ സ്റ്റേറ്റ്, ഇത്തരം പരിപാടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് മണ്ടത്തരമാണ്. ഇതുവരെ ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല, നടക്കാനും പോകുന്നില്ല. മുംബൈയിൽനിന്ന് ആറുമണിക്കൂർകൊണ്ട് കന്യാകുമാരിയിൽ എത്തുന്ന ഒരു റെയിൽപാതയ്ക്ക് സാധ്യതയുണ്ട്. കേന്ദ്ര ബജറ്റിൽപോലും അത് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നതാണ്. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് പണം മുടക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതാകാതെ കാര്യമാണ്, അവർ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഞാൻ അത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ ബജറ്റിൽ തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ-ക്ക് 280 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു

കാര്യമായിരുന്നു. പമ്പ-അച്ചൻകോവിൽ നദിയിലെ വെള്ളം തോട്ടപ്പിള്ളി സ്പിൽവേയിൽക്കൂടി പോയാൽ കുട്ടനാട്ടിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകില്ല. മൂന്നൂറ് മീറ്റർ വീതിയുണ്ട്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ അതിന്റെ വീതിയെല്ലാം കുറഞ്ഞുപോയി. വീയപ്പുരത്ത് നിന്നുള്ള 11കിലോമീറ്റർ ദൂരം വീതി കൂട്ടിയാൽ കുട്ടനാട്ടിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ 280 കോടി രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനം ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്തിരുന്നു. ഒരു വർഷമായിട്ടും ഒന്നുംചെയ്തിട്ടില്ല. ഞാൻ അവിടെ പോയി ഒരു ദിവസത്തെ സമരം നടത്തി. വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകേണ്ട സ്ഥലത്തുള്ള മരങ്ങൾപോലും വെട്ടിയിട്ടില്ല. ബജറ്റിൽ 280 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചതല്ലാതെ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇത്തരം പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ പെരുമഴയാണ് ബജറ്റിലുള്ളത്. 'പാക്കേജി'നോട് അദ്ദേഹത്തിന് വലിയ സ്നേഹമാണ്. ഇടുക്കി പാക്കേജിന് അയ്യായിരം കോടി രൂപയെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പറഞ്ഞു, ഒരു രൂപയെങ്കിലും മുടക്കിയോ? പഴയ കഥയാണ്, നിങ്ങൾക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. പാലായിൽ ഒരു കാരണവർ പെണ്ണിന്റെ കല്യാണ സമയത്ത് ചെറുക്കന്റെ പിതാവ് ചെന്നപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, 'പത്തുലക്ഷം രൂപയും നൂറ് പവനും, ഈ പറഞ്ഞതല്ലാതെ' ഒരുപൈസയും തരികയില്ലെന്നാണ്. പിന്നീട് ചോദിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു, 'അന്നേ പറഞ്ഞതല്ലേ പറഞ്ഞതല്ലാതെ ഒരുപൈസയും തരികയില്ലെന്ന്'.

അതുപോലെയാണ് ഇടുക്കി പാക്കേജിന് അയ്യായിരം കോടി രൂപ, ഈ പരഞ്ഞതല്ലാതെ ഒരു പൈസപോലും ചെലവാക്കിയിട്ടില്ല. മിക്കവാറും എല്ലാ പാക്കേജിന്റെയും സ്ഥിതി അതാണ്. കഴിഞ്ഞവർഷത്തേയും ഈ വർഷത്തേയും ബജറ്റിന്റെ രണ്ട് പുസ്തകങ്ങളും എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. മിക്കവാറും കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, തോട്ടപ്പിള്ളി സ്പിൽവേ എങ്കിലും ചെയ്യണം. കാരണം കുട്ടനാട്ടിൽ വെള്ളപ്പൊക്കം തടയാൻ ഏറ്റവും അത്യാവശ്യമാണത്. വീയപ്പുരം മുതൽ 11 കിലോമീറ്റർ ദൂരം വീതി കൂട്ടണം. അത് ഇപ്പോൾ 75 മീറ്ററായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്, മൂന്നു മീറ്ററാക്കണം. അത് ഏത് ഗവൺമെന്റ് വന്നാലും ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഈ ബജറ്റിൽ അങ്ങ് നാളികേരത്തിന് 32 രൂപ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷന്റെ 2007-ലെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഓരോ സംസ്ഥാനത്തുമുള്ള ഉത്പ്പന്നങ്ങൾക്ക് മിനിമം സപ്പോർട്ട് പ്രൈസ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിൽ കൊപ്ര ഉൾപ്പെടുത്തി. നമ്മൾ അതിൽ എത്ര രൂപ അധികമായി ചെലവാക്കിയാലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് അവകാശപ്പെടാം. 32 രൂപയ്ക്ക് ആരെങ്കിലും സംഭരണം നടത്തുമോ? തേങ്ങയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 38 രൂപ വിലയുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സർ പീസ്....

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: ഇങ്ങനെ പറയല്ലേ സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞാട്ടെ, ഞാൻ ഇവിടെ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, പലരും ആരും ഏഴും മിനിട്ട് അധികം എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: രണ്ടര മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: രണ്ട് മിനിട്ടുകൂടി തരണം. തേങ്ങയ്ക്ക് 40 രൂപയെങ്കിലും താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ സംഭരണം നടക്കുകയുള്ളൂ, കേന്ദ്ര ഗവൺമന്റിന്റെ സഹായം കിട്ടുകയുള്ളൂ. മിനിമം സപ്ലൈമെന്റ് പ്രൈസിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് ഓരോ സ്റ്റേറ്റിനും ഓരോ ഉത്പ്പന്നങ്ങളെ സെലക്ട് ചെയ്ത് ഉൾപ്പെടുത്താം. കൊപ്ര പ്രത്യേകം എടുത്തുപറഞ്ഞു. അതിനാൽ കൊപ്രയുടെ താങ്ങുവില മിനിമം 40 രൂപയെങ്കിലുമാക്കണം, ഇപ്പോഴുള്ള വിലയേക്കാളും രണ്ട് രൂപ കൂടണം. അതിൽതാഴെ വില വരാൻ പാടില്ല. അതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടെയുടെ സമീപനം സ്വീകരിക്കണം. ഒരു കാര്യം ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ സൂൾ ഓഫ് ഇന്റലിജൻസ്, സൂൾ ഓഫ് ഫുഡ് ടെക്നോളജി തുടങ്ങി ആറ് സ്കൂളുകളും പ്രധാനപ്പെട്ടവയാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ആ നിലയ്ക്ക് നടപ്പാക്കിയാൽ വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. നോളഡ്ജ്

സൊസൈറ്റിയാണ് വരാൻ പോകുന്നത്. ആ നിലയ്ക്ക് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷനുവേണ്ടിയുള്ള ഈ കരുതലുകൾ നല്ലതാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇത് കഴിഞ്ഞിട്ട് ഒരു ബില്ലിന്റെ അവതരണം കൂടിയുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഞാനിപ്പോൾ അവസാനിപ്പിക്കാം. നമ്മുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലകളിൽ..... വീണ്ടും ഇടുക്കി പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നടപ്പാക്കുമോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ക്ഷീരമേഖലയിൽ, സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമുള്ള മുഴുവൻ പാലും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ ഇടുക്കിക്ക് കഴിയും. അവിടെ പുൽമേടുകളിൽ പുല്ല് വളർത്താനുള്ള അനുവാദം നൽകണം. നമുക്ക് തീറ്റപ്പുല്ലില്ല. അങ്ങനെയുള്ള മേഖലകളിലേയ്ക്ക് കടന്ന് ചെല്ലേണ്ടതായിരുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം. ഒരു ബില്ലിന്റെ അവതരണം കൂടിയുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഇനി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. വിഭവ സമാഹരണത്തെപ്പറ്റി അങ്ങയുടെ കണക്കുകൂട്ടലുകളെല്ലാം തെറ്റി. കഴിഞ്ഞ വർഷം പറഞ്ഞതിന്റെ അടുത്തെങ്ങും എത്തിയിട്ടില്ല. അടുത്ത വർഷവും വലിയ തുക വരുമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള സാധ്യത

കാണുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള സത്വര നടപടികളുണ്ടാകണം. തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ പൂർണ്ണമായും പൂർത്തിയാക്കിയാലേ പമ്പ-അച്ചൻകോവിലാറുകളിലെ വെള്ളം നമുക്ക് തടയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആ ഒരൊറ്റ പരിപാടിയെങ്കിലും ഏറ്റെടുക്കുമെങ്കിൽ കുട്ടനാടിനെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ.

ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഭാവി കേരളത്തിന്റെ പദ്ധതിക്കും അതുപോലെ മുന്നോട്ടുള്ള പോക്കിനും സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനും മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സഹായകരമായ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന നിലയിലാണ് ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഈ സർക്കാർ ഇന്ത്യയിലെ ഏക ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരാണെന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാം. ഇന്ത്യയ്ക്കും ലോകത്തിനും നിരവധി ഉദാത്ത മാതൃകകൾ സംഭാവന ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. "ഒരിക്കൽ സംഭവിക്കുന്നത് യാദൃച്ഛികമാകാം, രണ്ടാമത്തേത് തീർച്ചയായും

അതിനപ്പുറമാണ്. രണ്ട് വർഷംമുമ്പ് പ്രളയത്തിലകപ്പെട്ട കേരളത്തെ തളരാതെ പിടിച്ചുനിർത്തിയ ആ ശബ്ദം വീണ്ടും ഇപ്പോൾ കേൾക്കുകയാണ്" എന്നാണ് 2020 മാർച്ച് മാസം ടെലഗ്രാഫ് പത്രം പറഞ്ഞത്. ഏതാണ് ആ ശബ്ദം? ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ, കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശബ്ദമാണത്. കേരളം രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണെന്നുള്ളത് പ്രമുഖ ചാനലുകളും പത്രങ്ങളുമൊക്കെ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി നിരാശപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിജീവനത്തിനുള്ള ഊർജ്ജം നമ്മുടെ മനസ്സുകളിൽ നിറയ്ക്കുകയാണെന്നാണ് അവർ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിക്കും മറ്റ് മുഖ്യമന്ത്രിമാർക്കും കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ മാതൃകയാക്കാമെന്നുള്ളതും ചില മാധ്യമപ്രവർത്തകർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. അതുമാത്രമല്ല, കേരളം ലക്ഷ്യങ്ങളുള്ള സംസ്ഥാനമാണെന്നാണ് പല മാധ്യമങ്ങളും കേരളത്തെപ്പറ്റി പറയുന്നത്. "Let's copy Kerala" എന്നാണ് മുൻപ് മിറർ പറഞ്ഞത്. ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിൽനിന്ന് ഒരുപാട് പഠിക്കാനുണ്ട് എന്നാണ് കർണ്ണാടകത്തിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. സുധാകർ പറഞ്ഞത്. പൊതുജനാരോഗ്യം, പ്രാഥമികാരോഗ്യം എന്നിവ മികവുറ്റതാണ്. കോവിഡ് പ്രതിരോധംതന്നെ ലോകത്തിന് മാതൃകയാണ്

എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. തന്റെ സംസ്ഥാനത്ത് എൻപത് ശതമാനം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്, കേരളം ആ രംഗത്ത് വളരെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു എന്നുള്ള കാര്യം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ നിരവധി പത്രങ്ങളും മാധ്യമങ്ങളും വ്യക്തികളും പ്രമുഖരും കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ, ഇന്ത്യയിലെ ഏക ഇടതുപക്ഷ ഭരണത്തെയും അതിന്റെ നേട്ടങ്ങളെയും പുകഴ്ത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം തലതിരിഞ്ഞ നിലയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾവഴി കേരളം ഒരു തുടർഭരണത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാൻ പോകുന്നുവെന്ന സൂചന കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തെ അലോസരപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രതികരണങ്ങൾ നിയമസഭയിലുടനീളം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ആ വെപ്രാളമാണ് നമ്മൾ സഭയിൽ നിരന്തരം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അവരോട് ഞങ്ങൾക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, ഈ ഇടതുപക്ഷ ഭരണം മാറിയാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ സംഭാവന ചെയ്യാൻ പോകുന്നത് എന്താണ് എന്നൊരു മാതൃക കാണിച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതാണ്. 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തെ ഭരണം നമ്മളെല്ലാം കണ്ടതല്ലേ; എന്തായിരുന്നു? ഇന്നത്തെ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഭരണത്തേക്കാൾ

മെച്ചപ്പെട്ട ഭരണമായിരുന്നോ ആ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്?
മെച്ചമല്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട ഒരവസ്ഥയായിരുന്നു. നേരത്തെ
ഇവിടെ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ആ റിപ്പോർട്ട് തന്നെ എടുത്ത്
സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കോൺഗ്രസിന്റെ ഇന്ത്യയിലെ തലതിരിഞ്ഞ
നയത്തിന്റെ ഫലമായാണ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും അവർ പരാജയപ്പെട്ടത്,
അഥവാ ബി.ജെ.പി. ഇവിടെ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. ബി.ജെ.പി. പല
സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഭരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും കുറച്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ
കോൺഗ്രസ്സും ഭരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ. ആ സംസ്ഥാനത്തെങ്കിലും ഈ
കേരളത്തേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട ഭരണം കൊണ്ടുവന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങളെ
ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ? കഴിയില്ലെന്ന കാര്യം നിരവധി
ഉദാഹരണങ്ങളെടുത്തുകൊണ്ട് നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയും.
അന്നദാതാക്കളാണ് നമ്മുടെ കർഷകർ എന്നുള്ള കാര്യം നമുക്കറിയാം.
കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള
അന്നദാതാക്കളായ കർഷകർ ഡൽഹിയിൽ സമരത്തിൽ
ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡോ. എം. എസ്. സ്വാമിനാഥൻ റിപ്പോർട്ട്
നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ എന്താണ്
നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്? കേരളത്തിൽ നെൽകൃഷിയിലൂടെ നമുക്ക്
ഉണ്ണാനാവശ്യമായ അരിയുണ്ടാക്കുന്നില്ല. മൂന്നോ നാലോ മാസം ഉണ്ണാനുള്ള

അരിയാണ് കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. പുറത്തുനിന്നാണ് അരി വരുന്നത്. അരി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ കേരളമല്ല, മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളുമാണ് മുന്നിൽ. പക്ഷേ ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നുമില്ലാത്ത വിധത്തിൽ, ഈ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ, ഒരു കിലോ നെല്ലുൽപ്പാദിപ്പിച്ച് സിവിൽ സപ്ലൈസിന് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഇരുപത്തിയെട്ട് രൂപ ആ കർഷകന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്ന സംസ്ഥാനം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന കേരളമല്ലാതെ ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസും ഭരിക്കുന്ന ഏത് സംസ്ഥാനമുണ്ടെന്ന് പറയാമോ? നെൽകൃഷിക്കാർ കേവലം നെല്ലുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനം മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത്, അതിനപ്പുറത്തുള്ള വളരെ മഹത്തരമായ പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തുന്നത്. കുടിവെള്ള സംരക്ഷണത്തിനും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനും നെൽകർഷകർ വളരെയധികം പങ്ക് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷിയുള്ള കർഷകന് രണ്ടായിരം രൂപ റോയൽറ്റി കൊടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന ഈ കൊച്ചു കേരളമല്ലാതെ കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും ഭരിക്കുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏത് സംസ്ഥാനമാണുള്ളത്; നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ; നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ; അത് പറയേണ്ട കാര്യമല്ലേ; ഇന്ത്യയൊട്ടുക്കും കൃഷിക്കാർ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് പോകുകയല്ലേ? കേരളത്തിൽ കർഷക ആത്മഹത്യ

നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ? ഇല്ല. പതിനാറിനും പച്ചക്കറികൾക്ക് താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ചു. ഇത് ഇന്ത്യയിലെ ഏത് സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്; കേരളത്തിൽ പച്ചക്കറി വരുന്നത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നല്ലേ; കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുംനിന്നല്ലേ പച്ചക്കറി വരുന്നത്? അവിടെയെങ്ങുമില്ലാത്തവിധം, ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിലാണ് പതിനാറിനും പച്ചക്കറികൾക്ക് താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് പച്ചക്കറി കർഷകനെ ഈ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടിയെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇന്റർനെറ്റ് പൗരന്റെ അവകാശമാക്കി മാറ്റിയത് കേരളമല്ലേ? ഇവിടെ കെ-ഫോൺ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് എതിർക്കുന്നത്? കെ-ഫോൺ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇവിടെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് സൗജന്യ ഇന്റർനെറ്റ് യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോകൂടി ആ കുത്തക കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന റിലയൻസ് അടക്കമുള്ള കുത്തക മുതലാളിമാർക്ക് വേദനിക്കും. ആ വേദനയോടൊപ്പമാണ് പ്രതിപക്ഷം നിൽക്കുന്നത്. മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരന്റെ കൂടെയല്ല അവർ എന്ന് നമുക്ക് ഇവിടെ കാണാൻ കഴിയും. നടപ്പാക്കാത്ത നാഷണൽ ഹൈവേ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവിടെ നടപ്പാക്കുകയാണ്. ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമാക്കുകയാണ്. ഇത് രണ്ടും നടപ്പായാൽ

തന്റേടവും നിശ്ചയദാർഢ്യവുമുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് നിങ്ങളെന്ന് പറയേണ്ടി വരുമെന്ന് 2016-ൽ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിട്ടല്ലോ. ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ ഇപ്പോൾ പറയില്ല. നിങ്ങളെങ്കിലും പറയേണ്ട. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കോവിഡ് സൗജന്യ ചികിത്സ ഇന്ത്യയിൽ ഏത് സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്? കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ? ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ? ഇല്ല. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിലാണ് സൗജന്യമായി കോവിഡ് ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്നത് എന്ന കാര്യം നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ നിഷേധിച്ച് പറയണം.

ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യത്തെ ഹൈടെക് സംസ്ഥാനം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന കേരളമാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ, ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ? ഇല്ല, അടുത്തൊന്നും വരാനും പോകുന്നില്ല. ഇവിടെ കൊച്ചുകുട്ടികൾപോലും ഇന്റർനെറ്റുമായി ബന്ധപ്പെടുമ്പോൾ അപ്പറത്ത് 60% കുട്ടികൾക്ക് സ്കൂളിന്റെ പടിപോലും കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. വീട് പോറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി അച്ഛനമ്മമാരോടൊപ്പം വയലേലകളിലും പണിശാലകളിലും പാടുപെട്ട് പണിയെടുക്കുന്ന കുട്ടികളെയാണ് അവിടെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

അതില്ലാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന നമ്മുടെ കേരളമാണ്. ക്ഷേമ പെൻഷൻ 600 രൂപയിൽനിന്നും 1600 രൂപയാക്കി ഉയർത്തി. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ക്ഷേമ പെൻഷൻ 600 രൂപ കൊടുത്തിരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ, 1980-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിരുന്ന 45 രൂപയിൽനിന്നും 600 രൂപവരെയെത്താൻ 40 വർഷമെടുത്തു. എന്നാൽ ആ 600 രൂപയിൽനിന്നും 1600 രൂപയാക്കാൻ കേവലം 5 വർഷമാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ ഭരണത്തിൻകീഴിലുള്ള ഈ സർക്കാരിന് വേണ്ടിവന്നത്. ഇവിടെ ലൈഫ് പദ്ധതി മുഖേന എല്ലാവർക്കും വീട് നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുകയല്ലേ. ആ പദ്ധതിയെ ആകമാനം തകർക്കുന്ന നിലപാടല്ലേ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്? തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ലഭിച്ച ഒരേയൊരു മണ്ഡലം 43 വോട്ടിന് ജയിച്ച വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലമാണ്. അവിടെയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി നിലനിൽക്കുന്നത്. ആ മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.യായ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്കെതിരെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന് കൊടുത്ത ഒരു കത്ത് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. 'നിരന്തരമായി വിവാദങ്ങൾക്ക് പിന്നാലെ പോകുന്ന ശ്രീ. അനിൽ അക്കര, എം.എൽ.എ.-യുടെ നടപടി ഈ മണ്ഡലത്തെ പരാജയത്തിന്റെ പടുകുഴിയിലേയ്ക്ക് നയിക്കും' എന്നാണ് അതിൽ പറയുന്നത്, ഞാൻ പറയുന്നതല്ല. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന് കൊടുത്ത ആ കത്ത്

വടക്കാഞ്ചേരി മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലർ, മുൻ മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എസ്.എ.എ. ആസാദ് നൽകിയ കത്താണ്. എം.എൽ.എ. വിവാദങ്ങളുമായി പോകുകയാണ് എന്നാണ് കത്തിൽ പറയുന്നത്. അതുതന്നെയല്ലേ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിലുണ്ടായത്? പാവങ്ങൾക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയെപ്പോലും തകർക്കുന്ന നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അതുപോലെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ വേറെയുണ്ട്. അതിന്റെയെല്ലാം വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ക്ഷേമ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, മറ്റ് ഒട്ടനേകം നടപടികളുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മുസ്ലീം ലീഗിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. നമുക്കറിയാം, കേരളത്തിലെ ഡ്രൈവിംഗ് ഫോഴ്സാണ് ലീഗ് എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി കേരളത്തിൽ വരുന്നതിൽ ചിലർക്ക് വെപ്രാളമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി അത് പറയുമ്പോൾ അത് കോൺഗ്രസിനാണോ മറ്റാർക്കെങ്കിലും ആണോ എന്ന് നമുക്കറിയാൻ സാധിക്കില്ല. പ്രധാനമന്ത്രി ആകാനാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. ആ പ്രധാനമന്ത്രിയൊടൊപ്പം മന്ത്രിസഭയിലേയ്ക്കെത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതിയാണ് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി എം.എൽ.എ. സ്ഥാനം രാജിവെച്ച് അങ്ങോട്ടുപോയത്. പക്ഷെ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി

പ്രധാനമന്ത്രിയുമായില്ല, പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായില്ല. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്ന ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി കേരളത്തിൽ എന്ത് ആകാൻ പോകുന്നു? പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവുപോലുമാകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുമോയെന്ന് നമുക്ക് കാണേണ്ടതുണ്ട്. അദ്ദേഹം പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ് 'ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽക്കൂടി സി.പി.ഐ.(എം) ജയിച്ചാൽ ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-നും മുസ്ലീം ലീഗിനും നിലനിൽപ്പില്ല' എന്ന്. സി.പി.ഐ.(എം) ജയിക്കാൻ പാടില്ല. നമ്മുടെ ശത്രു ബി.ജെ.പി. അല്ല. ആരാണ് നമ്മുടെ ശത്രു? സി.പി.ഐ.(എം) ആണ് നമ്മുടെ ശത്രു എന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്? ഇതിൽനിന്നും കൃത്യമായി അവരുടെ നിലപാട് കാണാൻ സാധിക്കും. ആ വീഡിയോ പുറത്ത് വന്നിരിക്കുകയാണ്. അധികാരം തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ കൈവിട്ട കളികളുമായി സംഘപരിവാറിന്റെ കളിപ്പാവകളായി മുസ്ലീംലീഗും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഇവിടെ മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തുടർഭരണം അവർ നല്ലതുപോലെ ഭയക്കുന്നുണ്ട്. മുഗൾ ചക്രവർത്തിയായ ഷാജഹാന്റെ മൂന്നാമത്തെ പുത്രൻ ഔറംഗസേബ് തന്റെ രണ്ട് സഹോദരന്മാരെ കൊലപ്പെടുത്തി, മൂന്നാമനെ തടവിലിട്ടു, പിതാവിനെ ആശ്രയിക്കുകയായിട്ടുണ്ട്. എന്തിനാണത് ചെയ്തത്? സ്വന്തം ശിരസ്സിൽ രാജകിരീടം അണിയാൻ, രാജകീയ ചെങ്കോൽ കയ്യിലണിയാൻ.

അതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്തത്. ഏകദേശം ആ പരുവത്തിലാണ് ലീഗ് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അവസ്ഥ? ബെന്യാമിന്റെ 'അൽ അറേബ്യൻ നോവൽ ഫാക്ടറി' എന്നുപറയുന്ന നോവലിൽ ഒരു വരിയുണ്ട്. 'കപ്പലിനുള്ളിലിരിക്കുന്നവർക്ക് കപ്പൽ വഴിതെറ്റുന്നത് അറിയില്ല. പുറത്തിറങ്ങാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴോ പുറത്തുനിന്നും ആരെങ്കിലും വിളിച്ചുപറയുമ്പോഴോ മാത്രമേ അറിയുകയുള്ളൂ'. ആ അവസ്ഥയിലാണ് യു.ഡി.എഫ്., പക്ഷെ ചിലർക്കത് മനസ്സിലായി. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. ജോസ് കെ. മാണി അടക്കമുള്ളവർ അതിൽനിന്നും പുറത്തുവന്നു. കഴിഞ്ഞ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവരുടെ കൂടെ നിന്നിരുന്ന നിരവധി ജനങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് അനുകൂലമായി വോട്ട് ചെയ്ത് ആ കപ്പലിൽനിന്നും പുറത്തുവരുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിച്ചത്. അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ മറ്റൊന്നും പറയുന്നില്ല. അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി യു.ഡി.എഫ്.-നെ നയിക്കുമോ എന്ന് 16-09-2020-ന് പത്രക്കാർ ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഒരു നിമിഷം മൗനിയായി. പിന്നീട് പറഞ്ഞത് അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് യു.ഡി.എഫ്.-നെ ജനങ്ങൾ നയിക്കും എന്നാണ്. ഒരു തർക്കവും വേണ്ട, കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ തുടർഭരണവും മുഖ്യമന്ത്രിയും

ഇവിടെയുണ്ടാകും. അത് ജനങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത്തരത്തിൽ ജനങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. തല്ലിക്കൊഴിക്കുന്ന കാറ്റിനെപ്പേടിച്ച് തെച്ചിയും മുല്ലയും പൂക്കാതിരിക്കില്ല, അത് പൂത്തുകൊണ്ടേയിരിക്കും. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി എന്നുപറയുന്ന ഈ തെച്ചിയെയും മുല്ലയെയും തല്ലിക്കൊഴിക്കാൻവേണ്ടി ജനങ്ങളിൽ സുഗന്ധം പരത്തി അവർക്ക് സുഭിക്ഷമായ ജീവിതം പ്രദാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ തല്ലിക്കൊഴിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. അല്ല അതിനപ്പുറത്തുള്ള ആര് പരിശ്രമിച്ചാലും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഇത് കേരളമാണ്. ഇത് വടക്കേ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ മൂന്നരക്കോടി മലയാളികളെ നെഞ്ചിലേറ്റി അവരുടെ ദുഃഖങ്ങളിൽ ആശ്വാസം നൽകി അവരുടെ ജീവിതം സുഭിക്ഷമാക്കി അവരുടെ മനസ്സിൽ തെച്ചിയുടെയും മുല്ലയുടെയും സുഗന്ധം പരത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ലൈഫിനെയും കിഫ്ബിയെയും വികസന മുന്നേറ്റത്തെയും തകർക്കാൻ കൊടുങ്കാറ്റായി ഞങ്ങളിതാ വരുന്നവെന്ന് പലവട്ടം പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ പറയുന്നുണ്ട്. 'ആഞ്ഞടിക്കും അഴിമതിക്കെതിരെ' അങ്ങനെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ ആക്രമിക്കാൻ

മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. ആരാണ് ഈ അഴിമതിക്കെതിരെ ആഞ്ഞടിക്കുന്നവർ? അഴിമതിയുടെ ചെളിക്കുണ്ടിൽ കിടന്ന് പിടയുന്നവരാണവർ. എങ്ങനെ നിങ്ങൾക്ക് ആഞ്ഞടിക്കാൻ കഴിയും? പക്ഷെ ഒരു കാര്യത്തിൽ തർക്കം വേണ്ട, ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇത് ജെനസ് വേറെതന്നെയാണ്. ഇതിനെ തകർക്കാൻ, എതിർക്കാൻ നിങ്ങൾക്കാർക്കും കഴിയുകയില്ല. തുടർഭരണവുമായി അടുത്ത നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി വരുന്ന ആ കാഴ്ച കണ്ട് അന്തംവിട്ട് നിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രതിപക്ഷത്തെ മാത്രമേ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് കേരളീയ ജനത ഉറപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തങ്ങളുടെ ജീവിതം ഭദ്രമാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന, അതിനുവേണ്ടി ഈ പുതിയ ബഡ്ജറ്റും അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ ക്ഷേമങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടരണമെന്നാണ് കേരള ജനത ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആ ആഗ്രഹം അടുത്ത മേയ് മാസം സഫലീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യംകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ

ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗം കാണാനും കൊള്ളാം, കേൾക്കാനും കൊള്ളാം, നല്ല

ഐശ്വര്യമുണ്ട്. സുന്ദരമായൊരു ബഡ്ജറ്റായിട്ടാണ് എനിക്ക് തോന്നിയത്. പക്ഷെ എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തിനോടൊരു സംശയമുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് കൃഷിക്കാരോട് ഇത്രയും പിണക്കം? ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗം മുഴുവൻ 372 ഖണ്ഡികകളുണ്ട്. ഇത്രയും പേജ് വായിച്ചിട്ടും, ഇതിൽ ആകെ കൃഷിക്കാരുടെ കാര്യം പറയുന്നത് 17, 18 എന്നീ രണ്ട് ഖണ്ഡികകളിൽ മാത്രമാണ്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന് എന്തുപറ്റി? കൃഷിക്കാർ വല്ല ഉപദ്രവവും ചെയ്തോ അങ്ങയോട്? ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ തീറ്റിപ്പോറ്റുന്ന ഈ പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരൻ അനുഭവിക്കുന്നത്ര വേദന വേറെയാരെങ്കിലും അനുഭവിക്കുന്നുണ്ടോ? ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരും കർഷകരുമല്ലേ നമ്മെ തീറ്റിപ്പോറ്റുന്നത്? ഈ രണ്ട് വിഭാഗത്തോടും നീതി കാണിക്കാത്ത ബഡ്ജറ്റാണ് അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതാണ് എനിക്ക് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനോടുള്ള പരാതി. ഖണ്ഡിക 18-ൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില 28 രൂപയാക്കിയെന്നാണ്. അത് 35 രൂപയാക്കേണ്ട മര്യാദ കാണിക്കേണ്ട; അങ്ങേയ്ക്ക് മനഃസാക്ഷിയുണ്ടോ? നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണവില 27 രൂപയിൽനിന്നും 32 രൂപയാക്കി. നാളികേരം പുറത്തുനിന്നും വാങ്ങണമെങ്കിൽ 38 രൂപ വേണം. മര്യാദയുണ്ടെങ്കിൽ, മനഃസാക്ഷിയുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങത് 40 രൂപയാക്കൂ. റബ്ബറിന്റെ തറവില 170 രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയിരിക്കുന്നു.

എനിക്കത് കേട്ടപ്പോഴേ അരിശം കയറിയിരിക്കുകയാണ്. 151 രൂപ അതിനപ്പുറത്ത് കിട്ടാനുണ്ട്. അപ്പോൾ 170 രൂപയാക്കിയിരിക്കുന്നു. 250 രൂപയാക്കാനുള്ള മര്യാദ അങ്ങ് കാണിക്കണ്ടേ? എന്നിട്ട് അങ്ങ് പ്രസംഗിച്ചത് 'കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 200 രൂപയാക്കണം' എന്നാണ്. എങ്കിൽപ്പിന്നെ അങ്ങേയ്ക്ക് അത് ചെയ്യാൻ പാടില്ലേ? അങ്ങേയ്ക്കും പറ്റുമല്ലോ. റബ്ബർ വെട്ടിക്കളയാൻ ഞാനാണ് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ പറയും. കാരണം ഒരേക്കർ റബ്ബറുണ്ടെങ്കിൽ അര ഏക്കർ റബ്ബർ വെട്ടിക്കളയണമെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. കൂടിവെള്ളമെങ്കിലും ഈ നാട്ടിൽ കിട്ടട്ടെ. അതുപോലെ ശമ്പളവർദ്ധനവ് എന്നുപറയുന്നത് മര്യാദയാണോ? ഒരേക്കർ റബ്ബർ തോട്ടമുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു വർഷം ലഭിക്കുന്നത് 12,000/- രൂപയാണ്. എങ്ങനെ ജീവിക്കും കർഷകർ? ഞാൻ വെറുതെ പറയുന്നതല്ല. പത്ത് ഏക്കർ തോട്ടത്തെ അഞ്ച് ഏക്കർ വീതം വച്ച് രണ്ട് തോട്ടങ്ങളായി നോക്കിയിട്ട് 60,000/- രൂപയാണ് കിട്ടുന്നത്. ഒരു വർഷം 12,000/- രൂപ വച്ച് ഒരേക്കർ റബ്ബർ തോട്ടമുള്ളവന് ജീവിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഇവിടെ ശമ്പളമായി കൊടുക്കുന്നത് എത്രയാണ്? 3,21,000 കോടി രൂപ കടമായി നിൽക്കുന്ന അങ്ങല്ലേ ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. പിന്നെ ശമ്പളം കൂട്ടികൊടുക്കുന്നത് ആർക്കാണ്? 3,21,000 കോടി രൂപ കടത്തിലാണ് ഈ സർക്കാർ, സർക്കാർ എന്നുപറഞ്ഞാൽ നമ്മൾ. മാറിമാറിവരുന്ന

സർക്കാരുകൾ കടമെടുത്തുണ്ടാക്കിയതാണ് ഈ തുക. എന്നിട്ട് പിന്നെയും ശമ്പളം കൂട്ടിക്കൊടുക്കുകയാണ്. 519000 വരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാനായി മാത്രമാണ് കേരളത്തിന്റെ വരുമാനത്തിന്റെ 44% ഉപയോഗിക്കുന്നത്. പെൻഷൻകാരായ മൂന്നുകാൽ ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് കേരളത്തിന്റെ വരുമാനത്തിന്റെ 24% ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ മൊത്തം 68 ശതമാനമായില്ലേ? ഇവിടത്തെ കടത്തിന്റെ പലിശ 18% കൊടുക്കുകയാണ്. നൂറ് രൂപ വരുമാനമുണ്ടെങ്കിൽ 86 രൂപയും ഇത്തരത്തിൽ ശമ്പളം പറ്റുന്ന 519000 ഉം 325000 ഉം വരുന്ന ആളുകൾക്കായി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൂന്നരക്കോടി ജനമില്ലേ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കേ, ഈ കേരള സംസ്ഥാനത്ത്. ആ 3 കോടി 40 ലക്ഷത്തോട് നീതി കാണിക്കണ്ടേ? പിന്നെയും ശമ്പളം കൂട്ടിക്കൊടുക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഞാൻ നിർത്താം. ആർക്കാണ് ഇത് കൂട്ടിക്കൊടുക്കുന്നത്. 3 കോടി 40 ലക്ഷം പേർ പട്ടിണി കിടക്കുമ്പോൾ അവരിൽനിന്ന് വീണ്ടും പിടിച്ചുപറിച്ച് ഈ 10 ലക്ഷത്തിന് കൊടുക്കുന്നതിൽ ന്യായമെന്താണ്? ഇത് പറയുമ്പോൾ പലർക്കും സുഖിക്കില്ല. എനിക്ക് അങ്ങനെ പേടിക്കാനൊന്നും പറ്റില്ല. ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക്കിനോട് പറയാം, ജോലിക്കാർക്ക് ജോലി ചെയ്യുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശമ്പളം കൊടുക്കണം. പാവപ്പെട്ടവൻ ഒരു നിവേദനം നൽകിയാൽ രണ്ട് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞേ മറുപടി കിട്ടുകയുള്ളൂ. ഒരു ഫയൽ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ മേശപ്പുറത്ത് ...

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ചതിന്റെ ഇരട്ടി സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഞാൻ നിർത്താമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ പിന്നെയെന്തിനാണ് വഴക്കുണ്ടാക്കുന്നത്? ഞാൻ നിർത്താം. ഒരു ഫയൽ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന് കിട്ടിയാൽ ഇത്ര ദിവസത്തിനകം ആ ഫയലിനെ സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കണം, ഒന്നുകിൽ 'നോ' അല്ലെങ്കിൽ 'യെസ്' എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാനുള്ള മര്യാദ കാണിക്കണം. എന്തുകൊണ്ട് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന് അത് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ആ രീതിയിലുള്ള ഒരു നീക്കത്തെപ്പറ്റി താങ്കൾ ചിന്തിക്കുമോ? ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ആയതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇതൊക്കെ പറയുന്നത്. താങ്കൾ ഒരു നല്ല ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നയാളാണ് ഞാൻ. അങ്ങ് വളരെ കഴിവുള്ളൊരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്, സമ്മതിച്ചു. ആ കഴിവ് ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി ഉപയോഗിക്കാൻ നോക്കിയാൽ നടക്കില്ലേ? അക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് മാത്രം പറയുന്നു.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ അഭിമാനപൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഈ നാട് ഇതിനോടകംതന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായും ഹൃദയത്തിൽ സ്വീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച ദിവസമുള്ള മലയാളത്തിലെ എല്ലാ ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളും പിറ്റേദിവസത്തെ എല്ലാ പത്ര മാധ്യമങ്ങളും ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചു. ഒരാൾക്കുപോലും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ അധികമായി ഒരു നികുതിഭാരം സാധാരണക്കാർക്കുമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചുവെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മലയാളത്തിലെ പ്രമുഖ മാധ്യമങ്ങളിലെ തലക്കെട്ടുകൾതന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ടായിരുന്നു. 'ക്ഷേമ വാക്സിൻ', 'ക്ഷേമ കിറ്റ്', 'അക്ഷയ പാത്രം', 'സ്മാർട്ട് കേരളം', 'ഈ വഴിയിൽ കേരള' തുടങ്ങിയവയായിരുന്നു തലക്കെട്ടുകൾ. വീക്ഷണം പത്രത്തിനുപോലും ജനങ്ങളുടെമേൽ ഒരു ഭാരം ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചുവെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സമസ്ത ജനവിഭാഗങ്ങളും സ്വീകരിച്ച ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്. എല്ലാ ആളുകളുടെയും ക്ഷേമത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്നു; യുവാക്കൾക്ക്, വയോജനങ്ങൾക്ക്, പ്രവാസികൾക്ക്, ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക്, സ്ത്രീകൾക്ക്, ആശാ വർക്കർമാർക്ക്, അംഗൻവാടി ടീച്ചർമാർക്ക്,

പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അങ്ങനെ എല്ലാവർക്കുമുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇവിടെ പലരും സൂചിപ്പിച്ചു, അതിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ചിലരാണ് ആശങ്ക പങ്കുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതൊക്കെ നടക്കാനാണോ, ഇതൊക്കെ നടത്താനാണോ എന്നീ ആശങ്കകളാണ് ചില യു.ഡി.എഫ്. പ്രതിനിധികൾ പങ്കുവെച്ചത്. അവർ എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും ഇത് പങ്കുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വന്ന സമയം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ മുതൽ ഈ ആശങ്കകൾ പങ്കുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ലൈഫ് മിഷനെ അവർ എതിർത്തു. രണ്ടര ലക്ഷം വീട് കൊടുത്തിട്ടാണ്, ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇനിയും ഒന്നര ലക്ഷം വീടുകൾകൂടി ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുന്നു. കെ.പി.സി.സി. പ്രഖ്യാപിച്ച ആയിരം വീട് മാത്രമാണ് അവരുടെ മനസ്സിലുള്ളത്.

ക്ഷേമ പെൻഷൻ 600 രൂപയായിരുന്നത് 18 മാസം കുടിശ്ശികയായി കൊടുക്കാതെയിരിക്കുകയായിരുന്നു. കുടിശ്ശിക തീർത്ത് ഇത് പാവപ്പെട്ടവന്റെ വീടുകളിൽ കൊണ്ടുപോയി കൊടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ നമുക്ക് ഭ്രാന്താണെന്ന് ഇവർ പറഞ്ഞു. അത് 1500 രൂപയാക്കി, 1500 രൂപയെന്ന് പറയുമ്പോൾ ശരാശരി മൂന്നും നാലും പേർ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന വീടുകളുണ്ട്. ശരാശരി രണ്ട് ആളുകളുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഒരു ദിവസം 3000 രൂപ പാവപ്പെട്ടവന്റെ വീട്ടിൽകൊണ്ടുപോയി കൊടുത്തിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്

ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പറയുന്നത്, ഇനിയും ഞങ്ങളത് വർദ്ധിപ്പിക്കും. 600 രൂപയാക്കി ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കും അതിൽ നിങ്ങൾക്കൊരു ആശങ്കയും വേണ്ട. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കും. അതൊക്കെ നടപ്പിലാക്കിയതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഇത്ര വലിയ സ്വീകാര്യത ജനങ്ങളിൽനിന്നും കിട്ടിയത്. യു.ഡി.എഫ്., ബി.ജെ.പി. കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ, വലതുപക്ഷ മാധ്യമങ്ങൾ എല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഇവിടെ എന്ത് പ്രചരണമായിരുന്നു; എന്നിട്ട് അവസാനം ഫലം വന്നപ്പോൾ എന്തായി; ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ലീഗുകാർ പറയുന്നതെന്താണ്? കോൺഗ്രസ്സിനെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തരുതെന്ന് മഞ്ചേരി അംഗം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾക്കെങ്ങനെ കോൺഗ്രസ്സിനെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയും? ഞങ്ങൾക്ക് രക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല അത്രമാത്രം വലിയ കഴിയിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ അകപ്പെട്ടു, അതല്ലേ പലരും ആ വള്ളത്തിൽനിന്നും ചാടി രക്ഷപ്പെടുന്നത്. ഞങ്ങൾക്ക് രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ഞങ്ങളാണോ പറഞ്ഞത്, നിങ്ങളുടെ യൂത്ത് ലീഗല്ലേ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത്. ഈ നിയമസഭയിലെ ഒരംഗം സംഘപരിവാറിന്റെ കൂടാരത്തിലേയ്ക്ക് നാട്ടുകാരെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ്, ഇദ്ദേഹം വെള്ളിമുങ്ങ സിനിമയിലെ മണിമല

മാമച്ചനാണെന്ന് പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയത് ഞങ്ങൾ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.
ആണോ? അല്ല യൂത്ത് ലീഗാണ്. അതുമതിയോ; ഞങ്ങളാരുമല്ല, ഈ
നിയമസഭയിലെ ഒരു പ്രതിപക്ഷാംഗമാണ് പറഞ്ഞത്. തദ്ദേശഭരണ
സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ
പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് ക്രിയാത്മകമായി എന്തുചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു? ഒന്നും
ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അരോചകമായ വാർത്താസമ്മേളനങ്ങൾ മാത്രമാണ്
നടത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്നുപറഞ്ഞത് എന്നോടൊപ്പം സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത
അരൂരിൽനിന്നുള്ള പ്രതിപക്ഷ ബഞ്ചിലിരിക്കുന്ന അംഗമാണ്. ഞങ്ങൾക്ക്
എന്ത് ചെയ്യാൻ പറ്റും? ഇനി അരോചകമായ വാർത്താസമ്മേളനംകൊണ്ട്
നിങ്ങൾ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിച്ചോ. അരോചകമായ നിയമസഭാ
പ്രസംഗങ്ങളും നിങ്ങൾ നടത്തുകയല്ലേ? കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ ശ്രീ. പി.
ടി. തോമസിന്റെ വക പ്രസംഗം കേരളത്തിന്റെ ആദരണീയനായ
മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേരെയായിരുന്നു, തന്നെക്കാൾ മോശമായി സംസാരിക്കാൻ
ഈ പ്രതിപക്ഷ നിരയിൽ ആരും തയ്യാറാകില്ലെന്നാണോ അദ്ദേഹം
കരുതിയത്? സത്യത്തിൽ എനിക്കിവിടെയിരുന്ന് ആ പ്രസംഗമൊക്കെ
കേട്ടപ്പോൾ ഓർമ്മ വന്നത് ശ്രീ. ഉസൈൻ ബോൾട്ടിനെയാണ്, അമ്മാതിരി
ഓട്ടമായിരുന്നു. നിയമസഭാംഗമായി നമ്മൾപോലും ലജ്ജിച്ചുതലതാഴ്ത്തിയില്ലേ?
കള്ളക്കടത്ത്, റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മാഫിയ സംഘങ്ങൾക്കൊപ്പം ചേർന്നിരുന്നിട്ട്

ആദായ നികുതി ഉദ്യോഗസ്ഥർ വന്നപ്പോൾ അവിടെനിന്നുള്ള ആ ഓട്ടം. എന്നിട്ട് ഇവിടെവന്ന് വാസവദത്തയുടെ ചാരിത്ര്യ പ്രസംഗം നടത്തുകയാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെയാണ് വിലയിട്ടത്. ആരാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ? 26-ാം വയസ്സിൽ ഈ സഭയിലെത്തി, 1970, 1977, 1991, 1996 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ മന്ത്രിയായി, പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയായി, മുഖ്യമന്ത്രിയായി. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസേ, ഇതുവരെ എങ്ങും മുണ്ട് തലയിലിട്ടുകൊണ്ട് ഓടേണ്ട ഗതികേട് സഖാവ് പിണറായി വിജയനങ്ങായിട്ടില്ല. ജയിലിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. എന്നോടൊപ്പം സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത നിങ്ങളുടെ മഞ്ചേശ്വരം അംഗം പോയ കുറ്റത്തിനല്ല ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ജയിലിൽ പോയിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് പലരും പോയിട്ടുണ്ടല്ലോ. എന്റെ മാന്യതകൊണ്ട് അതൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ആ കുറ്റത്തിനുമല്ല പോയിട്ടുള്ളത്. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ കടുത്ത നാളുകളിൽ അതിനെതിരെ പ്രക്ഷോഭം നടത്തിയതിന് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്നപ്പോഴാണ് ജയിലിൽ പോയിട്ടുള്ളത്. പിന്നെന്താണ് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത്, മുകളിൽ ഇ.ഡി. താഴെ കസ്റ്റംസ്, വലത് സി.ബി.ഐ., ഇടത് എൻ.ഐ.എ. എന്നൊക്കെ പറയുന്നു, ഇതൊക്കെ കണ്ടാൽ പേടിക്കുമെന്നാണോ? അങ്ങനെ പേടിക്കുന്നവരൊക്കെ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്. ഇല്ലേ? അതാണ് നിങ്ങളുടെ പല ദേശീയ നേതാക്കളും മുഖ്യമന്ത്രിമാരുമൊക്കെ ഈ പേടികൊണ്ട് എടുത്തുചാടി ബി.ജെ.പി.-യിൽ

പോയത്. ഞങ്ങൾ ഇതൊക്കെ ഒരുപാട് കണ്ടതാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും കണ്ടതാണ്. ഒരു കാലത്ത് ആർ.എസ്.എസ്./ ബി.ജെ.പി. കൊലപ്പെടുത്താൻ ഉറിയ വാളുമായി നേർക്കുവരുമ്പോൾ മുട്ടുവളയ്ക്കാതെ നട്ടെല്ല് വളയ്ക്കാതെ നിവർന്ന് നേരെപോയ ആളാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. അദ്ദേഹം മാത്രമല്ല, ആ ബബിലിരിക്കുന്ന പലരും. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനെ കൊലപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾ വാടകക്കൊലയാളിയെ വിജയവാഡയിലേയ്ക്ക് വിട്ടില്ലേ? നിങ്ങൾ സമ്മാനിച്ച വെടിയുണ്ടയും തലയിൽ പേറികൊണ്ടാണ് സഖാവ് ഇ.പി. ജയരാജൻ ജീവിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ വാടക കൊലയാളികളെ വിട്ടപ്പോൾ ആളുമാറിപ്പോയതുകൊണ്ടാണ് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇന്ന് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ നിരവധി പേർ, സഖാവ് ജി. സുധാകരൻ, അദ്ദേഹത്തിനോടുള്ള പക തീർക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരനെ കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ടും പതറാതെ ഈ നാടിനെ നയിച്ച പോരാളിയാണ്. ശ്രീ. എം. എം. മണി, നിങ്ങൾ ഓപ്പറേഷൻ റിംഗ് ടോണിലൂടെ അകത്താക്കി നാടുകടത്തി ജയിലിലടച്ച് തോൽപ്പിക്കാമെന്ന് കരുതിയ വ്യക്തിയാണ് സൂര്യപ്രഭയോടെ ഈ നാടിനെ നയിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ തിരുത്താൻ തയ്യാറാകണം. എന്താണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ചെയ്യുന്നത്; ഇന്ന് രാവിലെ എന്താണ് ചെയ്തത്; ആരോ ഒരാൾ കാൽ വെട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞുപോലും.

അക്രമത്തിനെതിരെ പറയാൻ എന്ത് ധാർമ്മിക അവകാശമാണ് ലീഗിനും കോൺഗ്രസ്സിനുമുള്ളത്? കാസർഗോഡിലെ കാഞ്ഞങ്ങാട് എന്ന സ്ഥലത്ത് ക്രിസ്തുമസ് ദിനത്തിലല്ലേ ചെറുപ്പക്കാരനായ അബ്ദുൾ റഹ്മാനെ നിങ്ങൾ കൊലപ്പെടുത്തിയത്. ഗർഭിണിയായ ഭാര്യയെ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകുന്നതിനായി കാൾ കടം വാങ്ങി തിരികെ വരുമ്പോഴാണ് ആ ചെറുപ്പക്കാരനെ നിങ്ങൾ കൊന്നത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ ഇവിടെ അക്രമത്തിനെതിരെ പ്രസംഗിക്കുകയാണോ; തിരുവോണനാളിലെ ഉത്രാടം രാത്രിയിൽ വെഞ്ഞാറമൂടുന്ന സ്ഥലത്ത് നിങ്ങൾ കൊലപ്പെടുത്തിയ ഹഖ് മുഹമ്മദിന്റെ ഭാര്യ നജ്മ കഴിഞ്ഞ വെള്ളിയാഴ്ചയാണ് കുഞ്ഞിന് ജന്മം നൽകിയത്. ലോകത്ത് ഒരിക്കൽ പോലും തന്റെ അച്ഛനെ കാണാൻ കഴിയാത്ത ആ കുഞ്ഞിനോട് കോൺഗ്രസ്സുകാർ എന്ത് സമാധാനം പറയും; ഒന്നര വയസ്സുള്ള മറ്റൊരു കുഞ്ഞായ ഐറമോളോട് നിങ്ങൾ എന്ത് സമാധാനം പറയും. എത്രപേരെ നിങ്ങൾ കൊന്നുതള്ളി. സിയാദിനേയും സന്തുപിനേയും മിഥിലാജിനേയും മണിലാലിനെയുമൊക്കെ നിങ്ങൾ കൊന്ന് തള്ളിയില്ലേ? എന്നിട്ടും നിങ്ങൾ തിരുത്താൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നിങ്ങൾ നാടകം കളിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ എന്താണ് പ്രസംഗിച്ചത്. കോവിഡ് കാലത്ത് ഈ നാട് ഏറ്റെടുത്ത നേട്ടങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാനുള്ള മാനസികാവസ്ഥ നിങ്ങൾക്ക് ഇല്ലേ;

കോവിഡ് കാലത്ത് എങ്ങനെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടതെന്നുള്ളത് ഈ നാട് കണ്ടു. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഇതുവരെ 152311 പേർ മരണപ്പെട്ടു. കേരളത്തിൽ 3442 പേരും കേരളത്തോട് ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന തമിഴ്നാട്ടിൽ 12257 പേരും കർണ്ണാടകയിൽ 12162 പേരും മഹാരാഷ്ട്രയിൽ 50388 പേരാണ് മരണമടഞ്ഞത്. പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ ജീവൻ രക്ഷിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെതെന്നാണ് ഡോ. മുരളി തുമ്മാരുക്ടി പറഞ്ഞത്. ഇതെല്ലാം ഈ നാട് കാണുന്നുണ്ട്.

ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പൂഞ്ഞാർ അംഗം പറഞ്ഞത് കർഷകർക്ക് ഒന്നുമില്ലായെന്നാണ്. ഒന്നുമില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ അദ്ദേഹം തന്നെ പറഞ്ഞു, കർഷകർക്ക് ഇന്നതെല്ലാമുണ്ട് എന്ന്. ആസിയാൻ കരാർ വഴി നിങ്ങൾ നശിപ്പിച്ച കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് താങ്ങുവിലയായി 170 രൂപയും നെല്ല് 28 രൂപയും നാളികേരത്തിന് 32 രൂപയും കാപ്പിക്കുരുവിന് 90 രൂപയും പ്രഖ്യാപിച്ചു. എല്ലാവിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും പിന്തുണ നൽകുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അഭിമാനപൂർവ്വം ഒരിക്കൽകൂടി സ്വാഗതം ചെയ്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നു. എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിനെക്കുറിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി

വിജയന്റെ മഹത്വത്തെക്കുറിച്ചും പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെക്കാൾ എത്രയോ മഹത്തായ രാഷ്ട്രീയ ജീവിതമുള്ള നല്ലൊരു വ്യക്തിയാണ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്. അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മഹത്വത്തെക്കുറിച്ച് താങ്കൾക്ക് അറിയില്ല. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ അഭിമാനത്തോടെത്തന്നെ പറയും. അദ്ദേഹം അത്രയ്ക്ക് മഹത്തായ, രാഷ്ട്രീയ പാരമ്പര്യമുള്ള, ഇന്നും ചുറ്റും ചുറ്റും കോടുക്കൂടി വിഷയങ്ങളെ നേരിടുന്ന നല്ലൊരു വ്യക്തിയാണെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഞാൻ അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇന്നും ചെറുപ്പത്തിന്റെ ആവേശത്തോടെയാണ് അദ്ദേഹം നിൽക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ബഡ്ജറ്റ് സുന്ദരമാണ്. കാണുമ്പോൾ നല്ല സുന്ദരമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതാണല്ലോ പത്രങ്ങൾ എഴുതിയതെന്ന് നിങ്ങൾ അവകാശപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെയെന്താണ് ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഗിമിക്ക്. അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഭരണം നേടാനുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഗിമിക്കായിട്ടാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞങ്ങളും പൊതുസമൂഹവും കാണുന്നത്. കാരണം നേരത്തെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സ്മാർട്ട് കിച്ചൻ എന്തൊരു തട്ടിപ്പാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽനിന്നും ലോണെടുത്ത് സ്മാർട്ട് കിച്ചൻ നല്ല

രീതിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത് പറഞ്ഞാൽ അതൊരു ഗിമിക് അല്ലേ; ഇതുപോലെ ഓരോ കാര്യങ്ങളെടുത്ത് നോക്കിയാൽ അറിയാം, ഇതെല്ലാം ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിട്ട് അധികാരത്തിൽ തിരിച്ചുവരാനുള്ള ഒരു ത്വരയാണെന്ന്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രഹസന നാടകമാണ് ഈ നടന്നത്. നമുക്കറിയാം, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഞാൻ ഒന്ന് ഓടിച്ച് നോക്കി. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റുകൾ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം പദ്ധതികൾ കണികണ്ടിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ആദിവാസികൾക്ക് ഒരേക്കർ ഭൂമി കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, അതൊരേണ്ണം മാത്രം, അങ്ങനെ ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം പദ്ധതികളുണ്ട്. ഏകദേശം മൂവായിരം കോടി രൂപയുടെ തീരദേശ പാക്കേജ് അങ്ങനെ ഒത്തിരി പാക്കേജുകൾ. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഗൾഫിലെ മലയാളികളെ പൊടിയിടാൻ വേണ്ടി ഗൾഫിൽ പബ്ലിക് സ്കൂളും പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളും ആരംഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും. ഏകദേശം ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലായിട്ടില്ലെന്ന വസ്തുത അറിയാം. കിഫ്ബി പദ്ധതിയുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പദ്ധതികൾ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്ന് എയർപോർട്ട്-സീപോർട്ട് റോഡ്, മറ്റൊന്ന് പുറയാർ ഓവർബ്രിഡ്ജ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മന്ദഗതിയിലാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അതിന് കാരണം എന്താണെന്നറിയില്ല. മന്ദഗതിയിൽ ആക്കിയതാണോയെന്നും അറിയില്ല. ഇതിനെല്ലാം ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലൊക്കെ അവതാളം തട്ടിപ്പോടെയാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കിഫ്ബി പദ്ധതി വഴി സൂളുകൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്, നിർമ്മിച്ചിട്ടില്ലായെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഞാൻ കിഫ്ബിയെയും അതിന്റെ പദ്ധതികളെയും എതിർക്കുന്നതല്ല. അതിന്റെ ചില നടപടിക്രമങ്ങളെയാണ് എതിർക്കുന്നത്. നേരത്തെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അതുസംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റുമാർ വിളിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലൊക്കെ 66 കോടി രൂപയാണ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റായി നീക്കി വച്ചത്. എന്നാൽ ഇത്തവണ അതിന് മൂന്നരക്കോടി രൂപയെ നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളൂ. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ നാലരവർഷമായി തകർത്തില്ലേ; ഓരോ തവണ ബില്ലു വരുമ്പോഴും ട്രഷറി പൂട്ടുന്നു, അവരെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കി. അതൊരു വസ്തുതയല്ലേ? നിങ്ങളത് മനസ്സിലാക്കണം. കോവിഡിന്റെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കോവിഡിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മളെല്ലാവരും പ്രവർത്തിച്ചു. ഇവിടെ ചില പഞ്ചായത്തുകൾ പ്രവർത്തിച്ചില്ലായെന്ന് കണ്ണിൽ ചോരയില്ലാത്ത വർത്തമാനമാണ് പറഞ്ഞത്. എല്ലാ പഞ്ചായത്ത് ജനപ്രതിനിധികളും

ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ എല്ലാ എഫർട്ടുമെടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ അവർക്കുണ്ടായ സാമ്പത്തിക ബാധ്യത അവരുടെ തലയിലേയ്ക്കാണ് വച്ചത്. എന്നാലും തന്റെ നാട്ടിൽ വലിയൊരു മഹാമാരി വന്നപ്പോൾ പഞ്ചായത്തിലെ ജനപ്രതിനിധികൾ മുനിട്ടിറങ്ങി, ഇന്നും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബാധ്യതയുള്ള ജനപ്രതിനിധികളുണ്ട്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു വിഭാഗത്തെ അടച്ച് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. കോവിഡ് രോഗം ബാധിച്ച എട്ടര ലക്ഷം രോഗികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് എന്താണ് കാരണം. ഞാനും കോവിഡ് വന്നൊരു വ്യക്തിയാണ്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ, കോവിഡ് രോഗികളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞപ്പോൾ, അവാർഡ് കിട്ടിയിട്ടില്ലായെന്ന് പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളിൽ നല്ലതിനെ നല്ലതെന്ന് പറയും. അതിനൊരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷേ അതിലും അഹങ്കരിക്കണ്ട, വീഴ്ചകൾ പലതുമുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. കോവിഡിന്റെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് ഇതാണ് പറയാനുള്ളത്. സമയക്കുറവ് കൊണ്ട് മറ്റൊരു വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഞാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ, എം.എൽ.എ. അതുപോലെ എം.പി.-മാരൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം കൊടുത്തതിനെ തുടർന്ന് ആലുവ യു.സി. കോളേജിന് ലൈബ്രറി നിർമ്മിക്കാൻ 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പക്ഷേ അവിടെ ലൈബ്രറിയുടെ നാമകരണം സംബന്ധിച്ച്

രാഷ്ട്രീയപരമായി വലിയ പ്രതിഷേധം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലൈബ്രറിക്ക് പി. കെ. വി.-യുടെയും പി. ഗോവിന്ദ പിള്ളയുടെയും പേര് ഇടുന്നതിനെപ്പറ്റിയായിരുന്നു പ്രതിഷേധം. പി. കെ. വി. മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ആളും അവിടത്തെ പഴയകാല വിദ്യാർത്ഥിയുമാണ്. അതിനകത്ത് യാതൊരു ആക്ഷേപവുമില്ല. പക്ഷേ പി. ഗോവിന്ദപിള്ള പ്രമുഖനായ ഒരു എഴുത്തുകാരനാണ് അതിലൊന്നും തർക്കമില്ല. അതുപോലെതന്നെ ധാരാളം ആളുകൾ അവിടെ പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗോവിന്ദ പിള്ളയുടെ അധ്യാപകനായിരുന്ന കുറ്റിപ്പുഴ കൃഷ്ണപിള്ള, ഗുരു നിത്യചൈതന്യയതി, മലയാറ്റൂർ രാമകൃഷ്ണൻ, കേന്ദ്രമന്ത്രിയായിരുന്ന സി. എം. സ്റ്റീഫൻ അതുപോലെ ധാരാളം ആളുകൾ. തിരു-കൊച്ചി സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയും തിരുവിതാംകൂറിന്റെ അവസാനത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയുമായിരുന്ന പറവൂർ ടി. കെ. നാരായണ പിള്ള യു.സി. കോളേജ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കരിമാന്തൂർ പഞ്ചായത്ത് നിവാസിയായിരുന്നു. കൂടാതെ ഡോ. പി. സി. അലക്സാണ്ടർ അങ്ങനെ ഒട്ടനവധി ആളുകളുണ്ട്. ഇവരെയൊക്കെ എന്തുകൊണ്ട് അവഗണിച്ചു? ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാശാണ്. അല്ലാതെ ഒരു പാർട്ടിയുടെയോ മറ്റുള്ളവയുടെതോ അല്ല. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാശാകുമ്പോൾ, രാഷ്ട്രീയ ചായ്വോടുകൂടിയുള്ള ഈ സമീപനത്തെ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട്

അത് പുന:പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളെ അല്ലെങ്കിൽ ഈ പറഞ്ഞ മഹാമാർ പ്രവർത്തിച്ച, അതിന്റേതായ ഒരു അംഗീകാരമെങ്കിലും കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ വളരെയധികം സന്തോഷമുണ്ട്, അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

അതുപോലെതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. കേരഫെഡിൽ വളഞ്ഞ വഴിയിൽ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചട്ടം മറികടന്നുകൊണ്ട് അനധികൃതമായി കേരഫെഡിൽ തുടരുന്ന താൽക്കാലിക കരാർ ജീവനക്കാർക്ക് ജോലിയിൽ തുടരാൻ സർക്കാരിന്റെ പച്ചക്കൊടിയാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ടെക്നിക്കൽ, നോൺ-ടെക്നിക്കൽ വിഭാഗങ്ങളിൽ വർഷങ്ങളായി ജോലിചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാരുടെ അനുഭവസമ്പത്ത് കേരഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന മറയിലാണ് ഇത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സേവന കാലാവധി നീട്ടിനൽകുന്നത് എത്രകാലത്തേയ്ക്കെന്ന് പരാമർശിക്കാതെ പി.എസ്.സി. വഴി സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ വരുന്നതുവരെ ഇവരെ തുടരാനാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരഫെഡിന്റെ പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങൾക്കുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾ മാസങ്ങളായി അംഗീകരിക്കാത്ത

സർക്കാർ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയാണെന്ന ആരോപണം ഇതോടെ ശക്തമായിരിക്കുകയാണ്. താൽക്കാലിക കരാർ ജീവനക്കാരെ തുടരാൻ അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിൽ 300 കോടി രൂപ വിറ്റുവരവുള്ള കേരഫെഡ് അടച്ചുപൂട്ടേണ്ടിവരുമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച എം.ഡി.-യുടെ കത്തുകൾ പരിഗണിച്ചാണ് നടപടി. പക്ഷേ ഒക്ടോബർ 28-ന് ചേർന്ന കേരഫെഡിന്റെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് യോഗതീരുമാനപ്രകാരമാണ് ഡിസംബർ 1-ന് എം.ഡി. കൃഷി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്ക് കത്ത് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കേരഫെഡിൽ കരാർ നിയമനം പാടില്ലെന്നും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി താൽക്കാലിക നിയമനം നേടി കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കുന്നവരെ പിരിച്ചുവിട്ട് പുതിയ നിയമനം നടത്തണമെന്നും മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പേ കൃഷിവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നതിന് കടകവിരുദ്ധമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ഉത്തരവ്. ഹൈക്കോടതി തന്നെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് സ്പെഷ്യൽ റൂൾ രൂപീകരിക്കണമെന്നും അതിലൂടെ പി.എസ്.സി. നിയമനം നടത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മുമ്പിലാണ് ആ ഫയലിരിക്കുന്നത്, അത് അനങ്ങിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ മാത്രമല്ല, കിലയിലും അതുപോലെ കെൽടോണിലുമടക്കം അനധികൃത നിയമനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഇതൊരു വലിയ പ്രശ്നമാണ്.

ഗവൺമെന്റ് പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരോട് കാട്ടുന്ന വലിയ അനീതിയാണിതെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, എല്ലാവർക്കും കൂടുതൽ സമയം അനുവദിച്ചു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ഇവിടെ മുസ്ലീം ലീഗിനെ ആക്ഷേപിക്കുകയുണ്ടായി. ചത്ത കുതിര എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞത്, അതിനുശേഷമാണല്ലോ; 1964-ൽ ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ രണ്ടാം മന്ത്രിസഭ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയെയും അതുപോലെ Ahamad Kurikkal-നേയും മന്ത്രിസഭയിലെടുത്തത്. അന്ന് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കൂടെ നിന്നപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; അന്ന് സ്വർഗ്ഗീയമായിരുന്നില്ലേ; ഇന്ന് അത് വിട്ടപ്പോൾ വർഗ്ഗീയമായി മാറി. അപ്പോൾ ഇവരുടെ ഈ ഇരുട്ടത്താപ്പ് നയമാണ് ഇന്നും ഈ നാട്ടിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വർണ്ണക്കടത്തിൽ നിന്നും സർക്കാർ മുക്തരായിട്ടില്ല. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതോടെ അതിന്റെ ബന്ധം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 1991-ൽ ജില്ലാ കൗൺസിൽ ഇലക്ഷനിൽ വലിയ വിജയം നേടി. അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ഇ. കെ. നായനാർ മന്ത്രിസഭ പിരിച്ചുവിട്ടശേഷം പുതിയ ഇലക്ഷനെ നേരിടുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. പക്ഷേ അന്ന് എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? കേരളത്തിലെ

യു.ഡി.എഫ് തിരിച്ചുവരുന്നൊരു രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യമുണ്ടായി. അത് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ തദ്ദേശഭരണ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വിജയം കണ്ടുകൊണ്ടും അഹങ്കരിച്ചുകൊണ്ടും നിങ്ങളത് കാണുകയാണെങ്കിൽ മലർപ്പൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നമായിട്ടുമാത്രമേ അതിനെ ഞങ്ങൾക്ക് നോക്കിക്കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷനിൽ രാഷ്ട്രീയം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീർച്ചയായും തിരിച്ചുവരികയില്ല. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നല്ലൊരു സർക്കാർ വരുമെന്നാണ് ജനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ന്യായ് പോലുള്ള പദ്ധതികൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെടുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. യു.ഡി.എഫ് സർക്കാർ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വരുമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഭരണ കാലത്ത് സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ അവരുടെ മക്കളെ പ്രൈവറ്റ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ചേർത്ത് മാസംതോറും

പണംകൊടുക്കാൻ കഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് അതല്ല. ഇന്ന് രക്ഷിതാക്കൾ അവരുടെ മക്കളെ സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ചേർക്കാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. കാരണം ആ രൂപത്തിലുള്ള വിജയശതമാനം, നല്ല കെട്ടിടങ്ങൾ, കുട്ടികൾക്ക് ഏത് രൂപത്തിലും പഠിക്കാൻ സൗകര്യമായതെല്ലാം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിരിക്കുന്നു. ഇനിയും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ടതും ശാസ്ത്രീയവുമായ പരീക്ഷണങ്ങൾ നടത്തണം. ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെയും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത് രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ രക്ഷിതാക്കൾ അവരുടെ മക്കളെ അവിടേയ്ക്ക് അയയ്ക്കണം. കേരളത്തിൽ അഞ്ചുകൊല്ലം മുൻ കണ്ടിട്ടില്ലാത്തവിധം സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഓരോ ഗ്രാമത്തിലും നഗരത്തിലും പുതിയ റോഡുകൾ വന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ജോലി ലഭിക്കാതിരുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരായ ചെറുപ്പക്കാർ ഓരോ കൺസ്യൂക്ഷൻ കമ്പനിയുടെയും കീഴിൽ എഞ്ചിനീയർമാരും മറ്റുമായി ജോലി ചെയ്യുന്നു. കഴിഞ്ഞ കാലത്തൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തവിധം അവർ കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള റോഡിന്റെയും കെട്ടിടങ്ങളുടെയും പണിയിൽ ഏർപ്പെടുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുകൊല്ലം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ്

ഐസക്കിന്റെയും നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ്, എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഐ.റ്റി.ഐ.-യിലടക്കം വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള സാധാരണക്കാരായ തൊഴിലില്ലാതിരുന്ന ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ജോലി നൽകിയിരിക്കുകയാണ്.

കാർഷികമേഖലയെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടു നയിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഈ സർക്കാർ തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കാർഷികമേഖലയിൽ ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഒരു സെന്റുസ്ഥലംപോലും വെറുതെയിടാതെ ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ കൃഷിചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ ആ വിധത്തിൽ അവിടെയെല്ലാം കൃഷി ചെയ്തു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമൊന്നും ഒരു കാർഷികമേഖലയല്ല. എന്നാൽ സർക്കാരിന്റെ നിർബന്ധ സമീപനത്തിന്റെ ഫലമായി കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കാലത്തും ഒരിഞ്ചുസ്ഥലം പോലും വെറുതെയിടാതെ അവിടെ കൃഷിയിറക്കാൻ ജനങ്ങൾ സന്നദ്ധരായി. ഇത്തരത്തിലുള്ള വികസന പരിപാടികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഓരോ മേഖലയിലും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ നാളെ അധികാരത്തിൽ വരുമോ ഇല്ലയോയെന്നുള്ളത് വേറെ പ്രശ്നം. കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റും ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തവിധം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിച്ചു. ഒരു അഞ്ചുകൊല്ലംകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ പരിപാടികളും നൂറ് ശതമാനവും പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ആരും പറയില്ല. എങ്കിലും ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ

സാധിക്കും. ഏതു തരത്തിലാണ് സയന്റിസ്റ്റുകൾക്ക്.....അങ്ങനെ എല്ലാവർക്കും..... ഞാൻ ഓർക്കുന്നു, ഒരിക്കൽ വടകരയിലെ സർക്കാർ വിദ്യാലയത്തിൽ പഠിച്ച ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് വിദേശ രാജ്യത്ത് പഠിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. ആ കുട്ടിയുടെ രക്ഷിതാക്കൾ ഞങ്ങൾ കുറച്ചുപേരെ ആ വീട്ടിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിച്ചു. ഞങ്ങൾ അവിടെ ചെന്ന് ആ കുട്ടിയെ യാത്ര അയച്ചു. രണ്ടുകൊല്ലത്തിനുശേഷം ആ പിതാവ് എന്നെ വിളിച്ചുപറഞ്ഞു, എന്റെ മകൾക്ക്, അവൾ ബ്രിട്ടണിൽ പോയപ്പോൾ മാസത്തിൽ 75000/-രൂപ ശമ്പളം ലഭിക്കുന്ന ജോലി ലഭിച്ചുവെന്ന്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തി. ഞാൻ സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഓരോ മേഖലയെക്കുറിച്ചും പറയുന്നില്ല. നല്ല സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നു. സ്പോർട്സ്, ഗെയിംസ് തുടങ്ങിയ ഏത് മേഖലയിലായാലും അതിന് കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാരെ സജ്ജമാക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും അത്തരത്തിൽ മോഡേണായ സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നു. സാധാരണക്കാരുടെ മക്കൾ സർക്കാർ നിർമ്മിച്ച സ്വിമ്മിംഗ് പൂളിൽ നീന്താൻ പഠിക്കുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും നടക്കുന്നത്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമല്ല പറയുന്നത്. ചിലതൊക്കെ പറഞ്ഞപ്പോൾ

കുറച്ച കാലങ്ങൾക്ക് മുമ്പുള്ള കാര്യമാണ് എനിക്കോർമ്മ വന്നത്. ചെറുപ്പക്കാരനും രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തകനുമായിരുന്ന കാലത്ത് ഞാൻ അനുഭവിച്ചായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന പാർട്ടി അന്ന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ കോർപ്പറേഷനുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലുമായി 90 ശതമാനം വിജയിച്ച കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അക്കാലത്തെക്കുറിച്ച് ഞാനിപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. ഞാൻ ചെറുപ്പക്കാരനായിരുന്നപ്പോൾ ഖദറിട്ട എന്റെ പാർട്ടി കേരളത്തിലെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ജയിച്ച കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അക്കാലം കഴിഞ്ഞു. അതിനുശേഷം വിവിധ കക്ഷികൾ വന്നു. ഞാൻ പഴയ ചരിത്രം പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇന്നത്തെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ പറയണം.

ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാവർക്കും മാതൃകയാകുന്ന രീതിയിലുള്ള ഭരണമാണ് നടത്തുന്നത്. അത്തരമൊരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സമർപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ്, കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം ചെയ്തതിനേക്കാൾ മഹത്തരമായി നാളെയും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഓരോ മേഖലകളെയും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് സാമ്പത്തികമായി സംസ്ഥാനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിൽ പ്രത്യേകത കാണിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാം. പക്ഷെ അത്തരം ബുദ്ധിമുട്ടുകളെയെല്ലാം

അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാനാവശ്യമായ നല്ല സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് അഭിമാനത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വൈദ്യുതിയുടെ കാര്യമെടുത്താൽ, ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ആവശ്യത്തിന് വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ അത്തരമൊരു പ്രശ്നമുണ്ടോ? കുടിവെള്ളത്തിന്റെ പ്രശ്നമെടുത്താൽ, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഏത് വീടുകളിലും കുടിവെള്ളം ലഭിക്കാനാവശ്യമായ സൗകര്യമുണ്ടാക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നാല് ലക്ഷം വീടുകളിലാണ് കുടിവെള്ളം നൽകിയതെങ്കിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് പത്ത് ലക്ഷം വീടുകളിൽ കുടിവെള്ളം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനിയും നാല് ലക്ഷം വീടുകൾക്കുകൂടി കുടിവെള്ളം നൽകാൻ പോകുന്നു. എല്ലാ ജനവിഭാഗത്തിന്റെയും കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. ദരിദ്രമായ ഇന്ത്യയുടെ ഭാഗമായല്ല, മറിച്ച് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുകൂടി മാതൃകയാകുന്ന തരത്തിലാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ഗവൺമെന്റ് ഈ അഞ്ച് കൊല്ലം പ്രവർത്തിച്ചത്. നാളെ ഈ കേരളത്തെ ആ നിലയിലെത്തിക്കാനുള്ള പരിപാടികളുമായിട്ടാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കേണ്ട; അഭിമാനത്തോടെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ

ജനങ്ങൾക്ക് ഇതിനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ സാധിക്കില്ലേ? അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഇക്കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ നിരവധി ദുരിതങ്ങളാണ് കടന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ആവശ്യമായ യാതൊരു മുന്നൊരുക്കവുമില്ലാതെ 2016 നവംബർ എട്ടിന് നടപ്പാക്കിയ നോട്ട് നിരോധനമാണ് ആദ്യമായി ഏറ്റെടുത്ത പ്രയാസമുണ്ടാക്കിയത്. പകരം നൽകാനുള്ള നോട്ടുകൾ തയ്യാറാക്കാതെയാണ് ആയിരം, അഞ്ഞൂറ് എന്നീ നോട്ടുകളുടെ നിരോധനമുണ്ടായത്. സ്വന്തം ആവശ്യത്തിനായി സ്വരൂപിച്ച് നിക്ഷേപിച്ച പണം ബാങ്കിൽ നിന്നും തിരിച്ചെടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ പല പരിപാടികളും മൂടങ്ങിപ്പോയിട്ടുണ്ട്. ആളുകൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള നിരോധിച്ച നോട്ടുകളാണ് അവരുടെ കയ്യിലുണ്ടായിരുന്നത്. നോട്ട് നിരോധനം കഴിഞ്ഞ് നാളുകൾക്കുശേഷം ലഭിച്ചത് രണ്ടായിരം രൂപയുടെ നോട്ടുകളാണ്. ചെറിയ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി രണ്ടായിരത്തിന്റെ നോട്ടുപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കാതെ വന്നു. എല്ലാ കടക്കാരും ചില്ലറ ലഭ്യമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ആളുകളെ തിരിച്ചയച്ചു. അത്തരത്തിൽ രണ്ടായിരത്തിന്റെ നോട്ട് കൈവശമുള്ള ആളുകൾ പോലും പട്ടിണി കിടക്കേണ്ടി വന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ പലതരം

പ്രയാസങ്ങളും അന്ന് ആളുകൾക്കുണ്ടായി. നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമായ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ തകർക്കാൻ വേണ്ടി പ്ലാൻ ചെയ്ത് നടത്തിയ ഒരു പരിപാടികൂടിയിരുന്നെന്ന് വേണം പറയാൻ. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കമുള്ളവരുടെ വാക്കുകളിൽനിന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയിലുമുള്ള വിശ്വാസം കാരണം നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ആപത്തും വരില്ലെന്ന് ധൈര്യം നൽകിയപ്പോൾ ആളുകൾ അത് പൂർണ്ണമായും വിശ്വസിച്ചു. ആ വിശ്വാസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ എല്ലാ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളും പൂർവ്വാധികം ശക്തിയോടെ നിലനിൽക്കാനുള്ള അവസരങ്ങളുണ്ടായി.

കേരളത്തിൽ 2017 നവംബർ 29 മുതൽ ഡിസംബർ 6 വരെയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ വിലപ്പെട്ട 143 ജീവനുകൾ അപഹരിച്ച ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായി. ഓഖി ദുരന്തം നമുക്ക് തീരാനഷ്ടമാണുണ്ടാക്കിയത്. ആ ദുരന്തം കൈകാര്യം ചെയ്യാനായി ഗവൺമെന്റ് എല്ലാവിധ സഹായങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുത്തു. മുഴുവൻ ആളുകളെയും പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനും അവർക്കാവശ്യമായ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് വലിയ തോതിലുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് അന്ന് നടത്തിയത്. എന്നാൽ ദുരിതം അപ്പോഴും നമ്മളെ വിട്ടുപിരിഞ്ഞില്ല. 2018 മെയ് മാസത്തിലാണ് ആളെ കൊല്ലുന്ന 'നിപ' കോഴിക്കോട് ഭീകരാവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ചത്. രോഗിയെ കാണാൻ സാധിക്കില്ല.

രോഗി മരിച്ചാൽ രോഗിയുടെ അടുത്ത് പോകാനോ രോഗിയുടെ മുഖം
ബന്ധുക്കൾക്കുപോലും കാണാനോ സാധിക്കില്ല. രോഗികളെ ചികിത്സിച്ച
ഒരു നഴ്സ് അന്ന് മരിക്കാനിടവന്നു. അത്രയും ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിൽ
നമ്മുടെ ബഹുമാന്യയായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും
ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരുമെല്ലാം രാപ്പകൽ അതിനുവേണ്ടി കഷ്ടപ്പെട്ട് അവരെ
പരിപാലിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ചികിത്സ നൽകുന്നതിനും നിരന്തരമായി
അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ അതിനെ കളിയാക്കാനാണ് ചിലയാളുകൾ
ശ്രമിച്ചത്. ഇവിടെ ഒരു ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മുഖം മൂടിയും കയ്യറയും ധരിച്ച്
നിയമസഭയിൽ വന്ന് ആളുകൾക്കിടയിൽ ഭീകരാവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കാനായി
ശ്രമിച്ച അനുഭവവും നമുക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയും ഭീകരമായ ഒരു രോഗം
അതിക്രമിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെ തമാശ കാണിക്കാൻ തോന്നിയത്
എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അറിയില്ല. ഏതായാലും ആ കാര്യങ്ങൾ
ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഊണം ഉറക്കുമില്ലാതെ
കൈകാര്യം ചെയ്യൂ. ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രിയെ ചിലർ 'കോവിഡ് റാണി'
എന്ന് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ച സംഭവങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലൈ, ആഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിലാണ് മുമ്പാരിക്കലും നമ്മൾ
കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത രീതിയിൽ ഗുരുതരമായ പ്രളയ ദുരിതമുണ്ടായത്. ഒരിക്കലും
നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കാത്തതും കേട്ടുകേൾവി പോലുമില്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള

വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതമാണുണ്ടായത്. ആ വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതമുണ്ടായ ഭരണകാലത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവൊക്കെ കൂടെത്തന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ ഇത് ഗുരുതരമായിത്തുടങ്ങിയപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യമായ സഹായമില്ലാത്ത ഒരവസ്ഥയുണ്ടായി. ആ സമയത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഇതിന്റെകൂടെ ഒലിച്ചുപോകുമെന്ന് കരുതിയാണോ എന്തോ സഹായിച്ച് കൂടെനിന്നിരുന്ന ആളുകൾ നേരെ അപ്പുറത്ത് പോകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. പക്ഷേ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെല്ലാം ഒന്നിച്ചുനിന്നു. നാട്ടിലെ ജനങ്ങളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ള ആളുകളും അതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ, പട്ടാളത്തെ വിളിച്ച് കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനാണ് അന്ന് പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞത്. ജനങ്ങളാകെ സർക്കാരിന്റെ കൂടെനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചു. എല്ലാവിഭാഗം ആളുകളും അതായത് എതിർക്കുന്ന പാർട്ടികളുടെ അനുയായികളടക്കം ഇതിന്റെ കൂടെനിന്ന് ആളുകളെ സഹായിക്കുകയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലയാണുണ്ടായത്. സംഭാവനകൾ ഉൾപ്പെടെ നമുക്കാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകരുതെന്ന് പറഞ്ഞ അനുഭവമുണ്ടായി. കേന്ദ്ര സർക്കാരും നമ്മെ സഹായിച്ചില്ല. പ്രതിപക്ഷം മുഖംതിരിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് കാണാൻ സാധിച്ചത്. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആഹ്വാനം ജനങ്ങളാകെ ഏറ്റെടുത്തു. ചെറിയ കുട്ടികളടക്കം

അവരുടെ കാശി ക്ഷയിവരെ പൊട്ടിച്ചിട്ട് സംഭാവന നൽകി ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചത്. 2019 ആഗസ്റ്റിൽ വീണ്ടും പ്രളയമുണ്ടായപ്പോൾ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിലേക്ക് സഹായം നൽകരുതെന്നുള്ള ആഹ്വാനം ഒരു ഭാഗത്ത്, സഹായിക്കാതിരിക്കാനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും വലിയ തോതിൽ നടന്നെങ്കിലും ജനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആഹ്വാനത്തിന്റെയും കൂടെനിന്നു. അതുകഴിഞ്ഞാണ് കോവിഡ് 19-ന്റെ വരവ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റടക്കം സഹായിക്കുന്നില്ല. സംഭാവന നൽകരുതെന്ന് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാരിൽ ചിലർ പറയുന്ന സന്ദർഭമുണ്ടായി. പക്ഷേ എല്ലാവിഭാഗം ആളുകളും, കേരളത്തിലെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. അടക്കമുള്ള യുവാക്കളുടെ സംഘടനകൾ ആക്രിപെറുക്കി അതിലൂടെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ സ്വരൂപിച്ചു ഗവൺമെന്റിന് സംഭാവന നൽകിയ സംഭവം നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയാത്തതാണ്. കേരളത്തിലാകെ നടന്ന് ആക്രിപെറുക്കി സ്വരൂപിച്ചു വലിയ തോതിലുള്ള സംഭാവനയാണ് അവർ ഈ സമയത്ത് ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് ആയിരം വീടുകൾ നൽകാമെന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ ഒരു പ്രഖ്യാപനം വന്നത്. ഒരു വീടും നൽകിയില്ലെന്ന് പിന്നീടാണ് മനസ്സിലായത്. കോവിഡ്-19 വന്നപ്പോൾ ആകെ അടച്ചുപൂട്ടുന്ന

സ്ഥിതിവിശേഷം വന്നു. കടകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയെല്ലാം അടച്ചു പൂട്ടിയപ്പോൾ ആളുകൾ പട്ടിണി കിടക്കാതിരിക്കാൻവേണ്ടി ആവശ്യമായ നടപടികളും സാമൂഹ്യ അടുക്കള, എല്ലാ ഭാഗത്തും ആർക്ക് വേണമെങ്കിലും ഭക്ഷണം എത്തിച്ചു കൊടുക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ജനങ്ങൾ ഭയപ്പെടാതിരിക്കാനും ഊഹാപോഹങ്ങൾ പരക്കാതിരിക്കാനും എല്ലാ വൈകുന്നേരങ്ങളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പത്രസമ്മേളനം നടത്തി. ആ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നതെന്നറിയാൻ കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, ലോകം മുഴുവനുമുള്ള മലയാളികളും കാത്തിരുന്നു. ചിലർക്കെല്ലാം അത് പരിഹാസ്യമായിരുന്നു. ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്താണ് ആ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നടന്നത്. ഒരാളും പട്ടിണി കിടക്കാൻ പാടില്ല, മനുഷ്യൻ മാത്രമല്ല, പക്ഷിമൃഗാദികൾപോലും പട്ടിണി കിടക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞപ്പോൾ ജനങ്ങൾ അത് ഏറ്റെടുത്തു. യു.ഡി.എഫ്. എന്തുതന്നെ പറഞ്ഞാലും ജനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്ക് അതുപോലെ ഏറ്റെടുത്ത്, ജനങ്ങൾ സഹായിച്ച് ഒരു മനുഷ്യനും പട്ടിണി കിടക്കാതിരിക്കാനുള്ള സ്ഥിതിഗതികൾ കേരളത്തിലുണ്ടാക്കി. ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുത്തു. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധികളുണ്ടായിട്ടും ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ബാധ്യതയും ഉണ്ടാക്കാതെത്താരു ബജറ്റാണെന്നതാണ് ഈ

ബജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകത. ടാക്സിനത്തിൽ വലിയ ബാധ്യത വരും, ബജറ്റിൽ ഒരുപാട് വെട്ടിക്കുറവുകളുണ്ടാകും എന്നൊക്കെ ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചതാണ്. പക്ഷേ ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം ഉണ്ടായി എന്നുള്ളതുപോലും സ്പർശിക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള ബജറ്റാണിത്. ഈ ബജറ്റിൽ നടത്താൻ കഴിയുന്നതും ഇന്ന് നാടിനാവശ്യമായ നിരവധി ക്ഷേമപദ്ധതികളാണുള്ളത്. പ്രധാനമായും കേരളത്തിന്റെ ഭാവി എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്നും യുവജനതയെ വാനോളമുയർത്തുന്നതുമായ കാര്യങ്ങളാണ്. ഭാവി രൂപപ്പെടുത്തുന്നത് ക്ലാസ് മുറികളിലാണ് എന്ന തത്വം വച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ബജറ്റിനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കണ്ടിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തെ ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനതകുന്ന നയങ്ങളാണുള്ളത്. മിടുക്കരായ വിദ്യാർത്ഥികളെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിർത്താനും നാടിന്റെ ഭാവിക്ക് ഉപകാരപ്പെടുത്താനും കഴിയുന്നതരത്തിൽ ഫെലോഷിപ്പ് നൽകാനുള്ള തീരുമാനം നാടാകെ സ്വാഗതം ചെയ്യൂ. ദുരന്തനിവാരണത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ നിലപാടുകൾ ലോകശ്രദ്ധ നേടി. ലോകത്തിനാവശ്യമായ ഹ്യൂമൺ റിസോഴ്സിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കാനും അതുവഴി തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ആവശ്യമായ കാഴ്ചപ്പാട് നമുക്ക് ഈ ബജറ്റിൽ കാണാൻ സാധിക്കും. വിവേകശാലികളായ ആളുകൾ ഈ തീരുമാനം ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പിൽ പറയുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

ദീർഘവീക്ഷണത്തെ അടിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ ആംനസ്റ്റി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. മുപ്പത്തയ്യായിരത്തിലധികം വ്യാപാരികൾക്ക് അതിന്റെ കുടിശ്ശിക തീർക്കാനും അവരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് ഈ ബജറ്റിലും അതുപോലെ തുടരണം. അതിൽ കുറച്ച് വ്യത്യാസപ്പെടുത്തി, ഇളവുകൾ കുറയ്ക്കുന്ന തരത്തിലാണ് ബജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും അത് മാറ്റി ഇത് തുടരാനും മുഴുവൻ കേസുകളും ഒന്നിച്ച് തീർക്കണമെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ മാറ്റി ഓരോ വർഷത്തേതാക്കി അത് തീർക്കാനുള്ള ഒരു നിലപാടുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വ്യാപാരികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളാണ്. നാഷണൽ ഹൈവേ റോഡിനുവേണ്ടി വ്യാപാരികളെ ഒഴിപ്പിക്കുമ്പോൾ അവർ വഴിയാധാരമാകുകയാണ്. അവർക്ക് പുനരധിവാസത്തിന് യാതൊരു സഹായവും നൽകുന്ന നിലപാട് ഇപ്പോൾ ഇല്ല. അതുകൊണ്ട് വ്യാപാരികളെ വഴിയാധാരമാക്കാതിരിക്കാനുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ, അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ഇപ്പോൾ അവസാനിപ്പിക്കാം.

അതുപോലെ കരാറുകാർക്കും ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അവർക്ക്

പ്രവൃത്തിക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള വസ്തുക്കളായ കല്ല്, മരം, സിമന്റ്, ഓട് എന്നിവയ്ക്ക് എഗ്രിമെന്റ് വയ്പ്പുവോഴുണ്ടാകുന്ന റേറ്റിനേക്കാളും വില കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിലകൂട്ടുന്ന സമയത്ത് പഴയ എഗ്രിമെന്റിൽ ചെയ്തതീർക്കുന്നതിന് വലിയ നഷ്ടമാണുണ്ടാകുന്നത്. ടാർ വാങ്ങുമ്പോൾ മുൻ ഇങ്ങനെയൊരു വിഷയമുണ്ടാകുകയും അത് നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. വില വർദ്ധനയുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിന്റെ യഥാർത്ഥ വിലയുടെ വർദ്ധനവ് വകവെച്ച് നൽകാനാവശ്യമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടാകണം. മരാമത്ത് വകുപ്പിൽ പ്രത്യേകിച്ച് പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി പോലുള്ള വിഭാഗങ്ങളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് വർദ്ധിക്കുന്നത് ചേർത്തുകൊടുക്കുവാനാവശ്യമുള്ള ഒരു നിലപാടുകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വ്യവസായരംഗത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള വളർച്ച വളരെ കൂടുതലാണ്. എന്റെ സമയം അവസാനിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇനി അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഏവരാലും അഭിനന്ദിക്കപ്പെടുന്നതും അഭിനന്ദിച്ചിട്ടുമുള്ള ഒരു ബജറ്റ് കൂടിയാണെന്നുള്ള കാര്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഇതിനെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് മോദി ഗവൺമെന്റിന്റെ

നവലിബറൽ നയങ്ങളും അതിനിരയായ കൃഷിക്കാരും ജനങ്ങളും

ഒരുഭാഗത്തുനിന്നുകൊണ്ടുള്ള ഒരു വലിയ പോരാട്ടം ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നയപരമായി എല്ലാ രംഗങ്ങളിലും ഏറ്റുമുട്ടലാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ആ സമരം ഓരോ ദിവസം കഴിയുന്നോടും വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ശക്തിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പത്താം തവണത്തെ കൂടിയാലോചനയും ഒരു തീരുമാനത്തിലും എത്താതെ ആ സമരം അങ്ങനെ നീണ്ടുപോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അത്തരമൊരു സന്ദർഭത്തിലാണ്, കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ആറാമത്തെ ബജറ്റ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ ബജറ്റ് വന്നപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രതികരണങ്ങൾ കേരളത്തിലെ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് മാത്രമല്ല, രാജ്യവ്യാപകമായി അതിന്റെ പ്രതികരണങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ മോദി ഗവൺമെന്റിന്റെ നവലിബറൽ നയങ്ങൾക്കെതിരെ ബദൽ നയങ്ങളാണ് ബജറ്റിൽ പ്രതിഫലിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അത്രമാത്രം അത് സ്വാഗതം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കടുത്ത പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയതാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ബജറ്റ്. നമ്മുടെ കാർഷികമേഖല, തൊഴിൽ മേഖല അല്ലെങ്കിൽ തൊഴിലില്ലായ്മയിൽ വലയുന്ന യുവതീയുവാക്കൾ, നമ്മുടെ

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല എന്നിങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലകളെയും ബജറ്റിൽ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. വ്യവസായ മേഖലയിലും മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിയതിലൂടെയുള്ള നേട്ടങ്ങളെല്ലാം നമുക്ക് ഇവിടെ കാണാൻ സാധിക്കും. പ്രത്യേകിച്ച് പരമ്പരാഗത, ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലകൾ. പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലകളിൽ കയറും കൈത്തറിയും കശുവണ്ടിയും വാദിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ വ്യവസായമേഖലകളെയും നവീകരിച്ച് സംരക്ഷിക്കുകയെന്നുള്ള കാഴ്ചപ്പാടാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് ഏതാണ്ട് പ്രാവർത്തികമാക്കത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലുള്ള ഈ ബജറ്റിലൂടെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും കാണാൻ സാധിക്കും. മറ്റ് മേഖലകളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഈ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൻപുറത്തെല്ലാം അതിനനുക്രമമായി വലിയ തോതിലുള്ള പ്രതികരണങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഒരു പരാതിയുമില്ല എന്നുള്ളതല്ല. വ്യവസായങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ ദുർബല വ്യവസായങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നതാണ്. ഇത്തവണയും 72 കോടി രൂപ അതിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയത് സ്വാഗതാർഹമായിട്ടുള്ള

കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലകളിൽപ്പെട്ട ഒന്നാണ്
വാദി ഗ്രാമവ്യവസായങ്ങൾ. കോവിഡ് 19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ
വാദിമേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉൽപ്പാദനം
കുറയുന്നതിലൂടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കാൻ സാധിക്കാതെ
തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലി കൊടുക്കാനോ അസംസ്കൃത സാധനങ്ങൾ
വാങ്ങിക്കാനോ സാധിക്കുന്നില്ല. അത്തരമൊരു സാഹചര്യം
നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ബജറ്റിൽ 16.1 കോടി രൂപ വാദിക്കുവേണ്ടി
വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഏറെ പരിമിതമാണെന്ന കാര്യം ഞാൻ
ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും വകയിരുത്തിയെന്നുള്ളത്
സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. വാദിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക
പരിഗണനയുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ബജറ്റിന്റെ ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറയുന്ന
സമയത്ത് അക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. കാരണം,
മറ്റെല്ലാ മേഖലകളിലും നവീകരണത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ വന്നപ്പോൾ വാദി
മേഖലയിൽ അതുണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്.
ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ വകയിരുത്തലുകൾ
ഇതിലുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നകാര്യം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.
അതുപോലെ, റിബേറ്റ് നൽകിയ വകയിൽ 30 കോടിയോളം രൂപ
സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കിട്ടാനുണ്ട്. ഓരോ വർഷവും ബജറ്റിൽ അത്

കൊടുക്കുന്നതുപോലെ ഈ ബജറ്റിലും 14 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, അത് കുറച്ചെങ്കിലും കൊടുത്തുതീർത്താൽ മാത്രമേ അവർക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ക്ഷേമപദ്ധതികളിൽ എല്ലാ വിഭാഗത്തെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. സഭയിലെ ചർച്ചയിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നില്ലെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള അംഗങ്ങളെല്ലാം പറയുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അതിലെ ന്യൂനതകളെയാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കിഫ്ബി ഒരു തട്ടിപ്പാണെന്ന് നേരത്തെ പ്രചരിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും എല്ലാവരുടെയും മണ്ഡലത്തിൽ എല്ലായിടത്തും കിഫ്ബിയുണ്ട്. ന്യൂനതകളുണ്ടാകും, അത് പരിഹരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുൾപ്പെടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങളെല്ലാം ഇക്കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ അനുഭവങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കുമുള്ളത്. അതിൽ ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് മാറ്റി നിർത്തിയിട്ടില്ല. അതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. ഇതുവെച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴത്തെ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. അതിന് ഈ ഗവൺമെന്റിന് തുടർച്ചയുണ്ടാകുമെന്നതിൽ ജനങ്ങൾക്ക് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കിഫ്ബിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ മലയോര ഹൈവേയെയും ദേശീയ പാതയെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം പറഞ്ഞു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ എന്റെ

മണ്ഡലമായ പയ്യന്നൂർ അതുപോലെ ഇരിക്കൂർ, പേരാവൂർ എന്നീ മണ്ഡലങ്ങളിലൂടെയാണ് 110 കിലോമീറ്റർ മലയോര ഹൈവേ കടന്നുപോയി വയനാട്ടിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നത്. ഒരു വർഷംമുമ്പ് പൂർത്തിയായ 110 കിലോമീറ്റർ മലയോര ഹൈവേ കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസത്തിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനിരുന്നതാണ്. കോവിഡ്-19 വന്ന സാഹചര്യമായതിനാൽ അത് മാറ്റിവെച്ചതാണ്. മലയോര മേഖലയിലുള്ള ചെറുപ്പം മുതൽ അയ്യൻകുന്ന് വരെയുള്ള അഞ്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ദീർഘകാലമായി ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കൂടെ ആയിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ, അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണ് വിജയിച്ചത്. എന്താണ് അതിന് കാരണം? ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. ഇതിനെതിരായ പ്രചരണങ്ങൾ ഒരു ഭാഗത്ത് നടത്തുമ്പോഴും ഇതെല്ലാം നേരിട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതുതന്നെയാണ് എല്ലായിടത്തുമുള്ള അനുഭവങ്ങൾ. ദേശീയപാത എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. അത് 11 കിലോമീറ്റർ മാത്രമേ വരുന്നുള്ളൂ. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 11 കിലോമീറ്ററിൽ ആദ്യ റീച്ചിന് കിഫ്ബി അംഗീകാരം, ഭരണാനുമതി കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. ഞാൻ മറ്റ് വികസന കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ല പറയുന്നത്. എല്ലാ മേഖലയിലും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെല്ലാം കിഫ്ബി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കോവിഡ്-19

എന്ന മഹാമാരി ഇല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ നേരത്തെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്ന പല പദ്ധതികളും നമുക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെയും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതിരുന്ന പല മേഖലകളുമുണ്ട്. പുരാവേദ, പുരാവസ്തു, മ്യൂസിയം വകുപ്പ്. അതിന്റെ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളിയാണ്. നാട്ടിൽ ഒരുപാട് പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തവണ ഗാന്ധിജിയുടെ 150-ാം ജന്മദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് പയ്യന്നൂരിലാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി, പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പഴയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവിടെ ഗാന്ധി സ്മൃതി മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിനുവേണ്ടി പണം മാറ്റിവെയ്ക്കുകയും ആ മ്യൂസിയം സജ്ജീകരിച്ച് ഈ 16-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി അത് നാടിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാന കേന്ദ്രമാണ്, ഗാന്ധിജി വന്ന് ഒരു ദിവസം താമസിച്ച പ്രദേശമാണ്. അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള വലിയ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. ഗാന്ധിസ്മൃതി മ്യൂസിയവും കർഷക പോരാട്ടങ്ങളെല്ലാം ചിത്രീകരിക്കുന്ന പഠനാർഹമായ അതിമനോഹരമായ മ്യൂസിയവും അവിടെ സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അയിത്തത്തിനെതിരെയുള്ള പോരാട്ടത്തിന്റെ പ്രധാന കേന്ദ്രമാണ് പയ്യന്നൂർ. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സ്വാമി ആനന്ദതീർത്ഥൻ 1931-ൽ പയ്യന്നൂരിൽ എത്തിപ്പെട്ടത്. പ്രസിദ്ധമായ ഗുരുവായൂർ സത്യാഗ്രഹത്തിന്റെ തൊട്ടുമുമ്പ് അയിത്തത്തിനെതിരായിട്ടുള്ള ക്യാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായി, മഹാനായ എ.കെ.ജി.-യുടെയും മറ്റും നേതൃത്വത്തിൽ അവിടെ അയിത്തം കൽപ്പിക്കപ്പെട്ടവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ജാഥനടത്തി. ആ ജാഥയെ അവിടത്തെ പ്രമാണിമാർ കടന്നാക്രമിച്ചു. എ.കെ.ജി. ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് മാരകമായി പരിക്കേൽക്കപ്പെട്ടു. ആശുപത്രിയിൽവെച്ച് മജിസ്ട്രേറ്റ് വന്ന് എ.കെ.ജി.-യുടെ മരണമൊഴിയെടുത്തു. മരിച്ചുപോകുമെന്ന് കണക്കാക്കിയതാണ്. ആ വാർത്തയറിഞ്ഞാണ് സ്വാമി ആനന്ദതീർത്ഥൻ പയ്യന്നൂരിൽ വന്നത്. അദ്ദേഹം പിന്നെ തിരിച്ചുപോയിട്ടില്ല. ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിന്റെ അവസാനത്തെ ശിഷ്യൻ എന്ന നിലയിലാണ് അദ്ദേഹം അറിയപ്പെടുന്നത്. അവിടെ ഒരു ആശ്രമമുണ്ട്. അദ്ദേഹം മരിക്കുന്നതുവരെ അവിടെ അയിത്തത്തിനെതിരായും സാമൂഹ്യമുന്നേറ്റത്തിന് വേണ്ടിയെല്ലാമുള്ള പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ടി പങ്കുവഹിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു വ്യക്തിയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്മാരകം അവിടെയുണ്ട്. സ്വാമി ആനന്ദതീർത്ഥന്റെ സ്മാരകം എന്നുള്ളനിലയിൽ അവിടെ ഒരു ഹാൾ/കൺവെൻഷൻ സെന്റർ

വേണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ഈ ബജറ്റിൽ അതിനുവേണ്ടി പത്തുകോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വാമി ആനന്ദതീർത്ഥന്റെ സ്മാരകമായി പയ്യന്നൂരിൽ ഒരു കൺവെൻഷൻ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുക വകയിരുത്തിയതിന് മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്, എല്ലാവിധ അഭിവാദ്യങ്ങളും അർപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ ഞങ്ങൾ അവിടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയൂടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ള ഒരു കാര്യം വിവിധ രംഗത്തുള്ള കലാകാരന്മാർ ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് ഏറ്റവുമധികം അവശത അനുഭവിക്കപ്പെട്ടവരാണ്. കാരണം അവർക്ക് പരിപാടികളില്ല, ഉത്സവങ്ങളില്ല, ഒന്നും നടത്തുന്നതിന് സാധിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് ഓരോ മേഖലയിലുമുള്ളത്. അവരെ സഹായിക്കാൻ തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെയും മറ്റും ഭാഗമായി ചില സഹായങ്ങൾ സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അതുകൊണ്ടൊന്നും മതിയാകുന്നതല്ല, ഇതുകൊണ്ട് മാത്രം ജീവിക്കുന്നവരാണ്. അവർ ഈ സമൂഹത്തിന് സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് കലാകാരന്മാരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ബജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ എന്നുകാര്യം പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ

സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ പ്രകടനപത്രികയിലെ 99 ശതമാനം കാര്യങ്ങളും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത്തെ ഈ ബജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും അവർക്ക് നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിക്കും. അതിന് ഭരണത്തുടർച്ച ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിലെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അതുപോലെതന്നെ ഗവൺമെന്റും മന്ത്രിമാരുമെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജനങ്ങളെ നയിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ കൂട്ടിച്ചേർത്തു പിടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ എല്ലാവിഭാഗം ആളുകളും മുമ്പോട്ട് പോകുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ മതപരമായ, ജാതീയമായ ചേരിതിരിവുകളുണ്ടാക്കി ജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ മറ്റൊരുവഴിക്ക് തിരിച്ചുവിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും തള്ളിക്കളയേണ്ടതാണ്. അതിനെതിരായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കാൻ തയ്യാറാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ആ തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ബജറ്റിനെ എല്ലാവിധത്തിലും പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ആദരണീയനായ ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച മൂന്ന് മണിക്കൂർ പതിനെട്ട് മിനിട്ട് നീണ്ടുനിന്ന സുദീർഘമായ ബജറ്റ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത് കുഞ്ഞു കവിതയിലൂടെയാണ്. അത് ഇങ്ങനെയാണ്;

'മെല്ലെയെൻ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക്

ചിറകുകൾ മുളയ്ക്കട്ടെ

ഉയരട്ടെ അതിലൊര മനോജ്ഞമാം

നവയുഗത്തിന്റെ പ്രഭാത ശംഖൊലി.'

ഇത് ഇടുക്കി കണ്ണുപടി ജി.ടി.എച്ച്.എസ്.-ലെ കെ. പി. അമൽ എന്ന മിടുക്കന്റെ വരികളാണ്. യാഥാർത്ഥ്യമായിത്തീരുന്ന സ്വപ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ശുഭാപ്തി വിശ്വാസമാണ് ആ വരികളിലുള്ളത്. ഭാവിവികസനത്തിന്റെ ശരിയും സ്ഥായിയുമായ പാത സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള രൂപരേഖയാണ് ഈ ബജറ്റ് എന്നുപറഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ വരികൾ ഉദ്ധരിക്കുന്നത്. Victor Hugo-ന്റെ ഇതിഹാസ നോവലായ 'പാവങ്ങളിൽ' ഇങ്ങനെ ഒരു വാക്യമുണ്ട്. 'There is nothing like dream to create the future. Utopia to-day, flesh and blood tomorrow' എന്നാണ്. പച്ചയ്ക്കുപറഞ്ഞാൽ ഭാവിയെ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സ്വപ്നമാണെന്നർത്ഥം. ഇന്നത്തെ സങ്കല്പ ലോകമാണ് നാളെ ജീവൻവയ്ക്കുന്നത്. ഭാവിയിൽ യാഥാർത്ഥ്യമായി

തീർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരുപാട് സ്വപ്നങ്ങൾകാണുന്ന ധനമന്ത്രിയാണ് നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. അല്ലെങ്കിൽ മുപ്പത് കൊല്ലത്തിനപ്പുറത്തുള്ളൊരു യൂറോപ്യൻ രാജ്യത്തെപ്പോലെ വികസിതമായ കേരളത്തെ ശിരസ്സിൽ വഹിക്കുകയും അത് സത്യമായിത്തീരാൻ വമ്പൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇന്നേ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ നമുക്ക് ലഭിച്ചത് തീർച്ചയായും വലിയ ഭാഗ്യം തന്നെയാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. ഈ കാലംകാത്തുവെച്ച പുണ്യമാണ് എന്നുപറയുന്നതിൽ എനിക്ക് ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. ഈ വഴിയിൽ കേരളമെന്നും സ്മാർട്ട് കേരളമെന്നും എത്ര കൃത്യമായാണ് ചില പത്രങ്ങൾ ബജറ്റിനെക്കുറിച്ച് തലക്കെട്ടെഴുതിയത്. സ്മാർട്ട് കേരളത്തിന്റെ നോളേജ് ഇക്കോണമിയുടെ അടിത്തറയാണ് ഈ ബജറ്റ് കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നത്. ലോകത്ത് സമ്പൂർണ്ണ ഡിജിറ്റലായ രണ്ട് രാജ്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതിലൊന്ന് പഴയ സോവിയറ്റ് യൂണിയനിൽനിന്നും പിരിഞ്ഞുപോയ എസ്തോണിയയും രണ്ടാമത്തേത് സിംഗപ്പൂരമാണ്. എസ്തോണിയയെക്കുറിച്ച് ന്യൂയോർക്ക് ടൈംസിൽ വന്ന വാർത്തയുടെ ഒരു ഭാഗം Andrew Keen തന്റെ ഒരു പുസ്തകത്തിൽ എടുത്തുചേർക്കുന്നുണ്ട്. 'Estonians embrace life in a digital world, lives first and foremost online'. അങ്ങനെ ഡിജിറ്റൽ സമൂഹമായി മാറിയതോടെ ഏറ്റവും ചലനാത്മകമാകുകയും ഭരണം സുതാര്യമാകുകയും

വൈജ്ഞാനിക സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയാണ് അവിടെ ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് ലേഖകൻ പറയുന്നുണ്ട്. കേരളം അത്തരം സ്വപ്നങ്ങൾ കാണുകയാണ്. സുരക്ഷിതമായ വരുമാനവും അന്തസ്സുള്ള ജീവിതവും നേടിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ചവിട്ടുപടിയായി ഡിജിറ്റൽ സമൂഹവുമായുള്ള രൂപാന്തരത്തെ കാണുന്നു. ഒരു പുതിയ കേരള മോഡലിന്റെ ഉദയ മുഹൂർത്തമാണ് ഇതെന്ന് നിസംശയം പറയാം. എല്ലാ വീടുകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇന്റർനെറ്റ് എത്തിക്കാനുള്ള കെ-ഫോൺ പദ്ധതി പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഇന്റർനെറ്റ് ഹൈവേ ഇനി ആരുടെയും കുത്തകയാകില്ല. നെറ്റിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉയരുകയും ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്, ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ, ഇന്റർനെറ്റ് ഓഫ് തിംഗ്സ് എന്നീ മേഖലകളുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് സഹായകമാകുകകൂടി ചെയ്യുകയാണ്. ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബജറ്റിൽ കെ-ഫോണിന്റെ ഓഹരി മൂലധനത്തിൽ മാത്രം 166 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. എല്ലാ വീട്ടിലേയ്ക്കും ലാപ്ടോപ്പ് എന്ന ആശയവും വളരെ പ്രത്യേകത നിറഞ്ഞതാണ്. നമുക്കറിയാം കിഫ്ബി എന്ന അതൂതവികസന സമവാക്യത്തിനുശേഷം ഈ ബജറ്റിൽ K-DISC എന്ന പുത്തൻ സംവിധാനം കടന്നുവരികയാണ്. Kerala Development and Innovation Strategic Council എന്ന K-DISC ആണ് ഇത്തവണത്തെ മാസ്റ്റർസ്ട്രോക്ക് എന്ന് പറയാൻ സന്തോഷമുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ

സങ്കേതങ്ങളിലൂടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്താനും കേരളത്തെ
വൈജ്ഞാനിക സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയാക്കി മാറ്റാനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്
നേതൃത്വം നൽകാനാണ് K-DISC രൂപവൽക്കരിക്കുന്നത്. അഞ്ച്
വർഷംകൊണ്ട് ഏകദേശം ഇരുപത് ലക്ഷം പേർക്ക് ഡിജിറ്റൽ
പ്ലാറ്റ്‌ഫോംവഴി തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഇതിലൂടെ തുടക്കം
കുറിക്കാൻ പോകുന്നത്. നിരവധിയായ മറ്റുകാര്യങ്ങൾ, കരിയർ ബ്രേക്ക്
ചെയ്ത് വീട്ടിലിരിക്കുന്ന അഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന സ്ത്രീ
പ്രൊഫഷണലുകൾക്ക് വലിയ സാധ്യത മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള
ബജറ്റാണിത്. മുഴുവൻ സ്ത്രീ തൊഴിൽസേവകരുടെയും കണക്കെടുത്താൽ
നാൽപ്പത് ലക്ഷം വരുമെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. ഇവരെ തൊഴിൽ
മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ചുകയറ്റാനുള്ള മഹത്തായ ദൗത്യത്തിന്
നാദികരിക്കാൻ ഈ ബജറ്റിലൂടെ കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളത് വലിയ കാര്യമാണ്.
ആഗോളതലത്തിൽ തൊഴിൽദാതാക്കളായ കമ്പനികളോട് നിരന്തരം
ബന്ധംപുലർത്തിയും അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത്
തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകിയും അവരുടെ
വിവരങ്ങൾ നൽകുന്ന പ്ലാറ്റ്‌ഫോം പരിപാലിച്ചും വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്
K-DISC ഏറ്റെടുക്കാനിരിക്കുന്നത്. ഡാറ്റ അനലിറ്റിക്സ്, മെഷ്യൻ ലേണിംഗ്,
ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്, റോബോട്ടിക് പ്രോസസ് ഓട്ടോമേഷൻ

ഇടങ്ങിയ ആധുനിക സാങ്കേതിക മേഖലകളിൽ നൈപുണ്യപരിശീലനം വലിയ വികസന മുന്നേറ്റമാണ് കേരളം കാതോർക്കുന്നത്. ഇതിനെല്ലാം വളരെ നിസാരമട്ടിൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളും ചിരിച്ചുതള്ളുന്നത് കാണുമ്പോൾ വിഷമമല്ലാതെ മറ്റൊന്നും തോന്നുന്നില്ല. ആളെ തികയാതെ വന്നാൽ തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്ന് ആളെയിറക്കി ഒഴിവുനികത്താൻ അദ്ദേഹം കച്ചകെട്ടിനിൽക്കുന്നത് കാണുമ്പോൾ സങ്കടം തോന്നുന്നു. പാലാരിവട്ടം പാലം പണിയാണ് വികസനത്തിന്റെ പരമകാഴ്ചയെന്ന് വിചാരിച്ചു നടക്കുന്നവർക്ക് ഈ ബജറ്റ് ബഡായി ബജറ്റായി തോന്നിയതിൽ ഒരു അതൃപ്തിയുമില്ല. എം.എൽ.എ. സ്ഥാനം രാജിവച്ച് ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എം.പി. ആയി ഫാസിസത്തിനെതിരെ ഡൽഹിയിൽ യുദ്ധം ചെയ്യാൻ പോയവർക്ക് ഇപ്പോൾ രാജിവച്ച് ഇങ്ങോട്ട് തിരിച്ചുവരണം. ഒരാൾ വന്നിട്ടുമുണ്ട്. അടുത്ത അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് എല്ലാ ജില്ലകളിലുമായി മൂപ്പത്, നാൽപ്പത് പാലാരിവട്ടം പാലമെങ്കിലും പണിയാനുള്ള അവസരവും അതിന് കിട്ടുന്ന ചില്ലറയുമാണോ അവർക്ക് അവിടെ ഇരിക്കപ്പൊറ്റുതിയില്ലാത്തതെന്ന് ഓർക്കുമ്പോൾ 'ഹാ! കഷ്ടം' എന്നേ പറയാനുള്ളൂ. 2016-ൽ കിഫ്ബിയെ വൻകിട അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ ബാക്ക് ബോണായി അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം കൂട്ടം ചേർന്നാണ് കൂകിവിളിച്ചത്. അന്ന്

പറഞ്ഞുകാര്യം ഇപ്പോഴും മനസ്സിലുണ്ട്. മലർപ്പൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നം എന്ന് മാത്രമാണ്. അഴിമതി കേന്ദ്രമായിട്ടുള്ള കിഫ്ബി പിരിച്ചുവിടണമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ വാക്കുകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നന്നായി മുഴങ്ങി. പക്ഷേ ആ സമയത്തെല്ലാം ജനം അത് പുച്ഛിച്ചുതള്ളി. ഇപ്പോൾ ആ വാചകത്തിനൊക്കെ ഒരു പതം വന്നിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾക്ക് കത്തയച്ച് അന്വേഷണമുണ്ടാക്കി കിഫ്ബിയെ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചവർക്ക് ഇപ്പോൾ പഴയ ശൗര്യം കാണുന്നില്ല. ധനമന്ത്രി ഒരു വർഷം മുമ്പ്, കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ 2019 ഒക്ടോബർ മാസം 29-ാം തീയതി നിയമസഭയിൽ നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 50-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞു - കിഫ്ബി, വൻകിട വികസനത്തിന് ഓരോ മണ്ഡലത്തിനും 500 കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കുന്ന പരിപാടിയാണ്. അന്ന് പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ച അല്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വീണ്ടും വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ചാനലുകളുടെ മുമ്പിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഏകദേശം 500 കോടി, 600 കോടി രൂപയുടെ വികസനം നടന്നുവെന്ന് ചിരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുമ്പോൾ ഇത് കിഫ്ബി വഴി ലഭിച്ച ഫണ്ടാണ് എന്നെങ്കിലും പറയാൻ....., അവർ ഇതിനെതിരായി എത്രമാത്രം പ്രവർത്തിച്ചുവെന്നുകൂടി കാണാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. കിഫ്ബിയുടെ ശാസ്ത്രീയ അടിത്തറ

മനസ്സിലാക്കാൻ എസ്.ബി.ഐ.-യുടെ ജനറൽ മാനേജർ എസ്. ആദികേശവൻ എഴുതിയ ലേഖനമൊന്ന് വായിക്കാനുള്ള അവസരമെങ്കിലും അവർ നോക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞനായ സ്റ്റേഫാനി കെൽട്ടൺ മോഡേൺ മോണിറ്ററിംഗ് തിയറിയുടെ വക്താവാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഡെഫിസിറ്റ് മിത്ത് എന്ന പുസ്തകത്തിൽ പണമില്ലെങ്കിൽ വായ്പയെടുത്തും വികസനം നടത്തേണ്ടതിന്റെ അനിവാര്യതയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുന്നു. സർക്കാരിന്റെ കടബാധ്യതയെക്കുറിച്ചും ആളോഹരി കടത്തെക്കുറിച്ചും നെഞ്ചത്തടിച്ച നിലവിളിക്കുന്നവന്റെ അർത്ഥശൂന്യതയെക്കുറിച്ചും അതിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. ഡെഫിസിറ്റ് ഫിനാൻസിംഗ് എന്നത് എക്കണോമിക്സിന്റെ ഒരു പ്രധാന സിദ്ധാന്തമാണ്. അത് നന്നായി പഠിച്ചയാളാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. അതിന്റെ സർഗ്ഗാത്മകമായ പ്രയോഗമാണ് കിഫ്ബി എന്നു പറയുന്നത്. അണ്ണാൻ കുഞ്ഞിനെ മരം കയറ്റാൻ പഠിപ്പിക്കരുത് എന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തോട് പറയേണ്ടതുള്ളൂ. 2021-22 മുതൽ ഏകദേശം 15000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകളാണ് കിഫ്ബിയിൽ പൂർത്തിയാകുന്നത്. അതിനോടനുബന്ധിച്ച് 40100 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകി കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ഇനിയും ഒരുപാടെണ്ണത്തിന്റെ പ്രോസസ്സിലാണ്. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ നാം കേട്ട

കാര്യങ്ങൾ അത് മനസ്സിലാക്കാതെ പറയുന്നതാണ്. അന്തിച്ചന്തയിലെ ആരവം സൃഷ്ടിക്കുന്ന പണിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മഹാമാരി തീർത്ത കൂരിരുട്ടിൽ കരുതലിന്റെ ഒരു തിരി കൊളുത്താമെന്ന് പറയുന്ന കണ്ണൂരിലെ ഏഴാം ക്ലാസുകാരി ഇന്നാര അലിയുടെ കവിത ധനമന്ത്രി ചൊല്ലിയിരുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരി ആഞ്ഞടിച്ചു തകർത്ത് കളഞ്ഞ കുടുംബങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിക്കുന്നതിന് നിരവധി പദ്ധതികൾ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ 1600 രൂപ, കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്, നീല, വെള്ള കാർഡുകൾക്ക് 15 രൂപ നിരക്കിൽ 10 കിലോഗ്രാം അരി നൽകുന്നത്, പ്രവാസികൾക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നത്, റബ്ബറിനും നാളികേരത്തിനുമെല്ലാം ഉയർന്ന താങ്ങുവില തീരുമാനിക്കുന്നത്, തൊഴിലുറപ്പിന് 75 ദിവസം നൽകുന്നത്..., അങ്ങനെ ഒരുപാട്. കഴിഞ്ഞ നാലരവർഷം കൂരയില്ലാത്തവർക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകിയത്, ഇനിയും ഒന്നരലക്ഷത്തോളം പേർക്ക് നൽകുമെന്ന് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ എത്രയെത്ര പാവപ്പെട്ടവർക്ക്, സാധാരണക്കാർക്ക് ഒക്കെയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുള്ളത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം, ആർദ്രം, ഹരിതകേരളം എന്നീ മിഷനുകളൊക്കെ ഞങ്ങൾ വന്നാൽ കളയുമെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതി നിർമ്മാണമെന്നൊക്കെ പരിഹസിച്ചു. അതിനുള്ള ആദ്യത്തെ ശിക്ഷ അവർക്ക് കിട്ടി. വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ

ഏറ്റുമുട്ടി ബന്ധപ്പെട്ട് ക്രമക്കേട് ചെറുത് പറഞ്ഞ് പറഞ്ഞ് വലുതാക്കി തീരുന്ന അവസ്ഥ. കേരളത്തിലെ വീടില്ലാത്ത സാധാരണക്കാരനെ മഞ്ഞത്തൂം മഴയത്തൂം കിടത്താമെന്നാണ് അവർ വ്യാമോഹിക്കുന്നത്. അവരുടെ നണഹാക്ടറികളിൽ നിരന്തരമായി വ്യാജവാർത്തകൾ നിർമ്മിക്കുകയാണ്. മാധ്യമങ്ങൾ അത് ഏറ്റുപിടിക്കുന്ന സ്ഥിതി അതും വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു വിശേഷമാണ്. ഒരു നണ പത്തുപ്രാവശ്യം ആവർത്തിച്ചാൽ ഗീബൽസിയൻ സിദ്ധാന്തം,... അതിന്റെ പുതുക്കിക്കൊണ്ടുള്ള കുതന്ത്രമാണ് അവർ പറയുന്നത്. നമുക്കിപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും, ഒടുവിൽ...

വീണിതല്ലോ കിടക്കുന്നു ധരണിയിൽ

ശോണിതവുമണിഞ്ഞയ്യോ ശിവ ശിവ!

എന്ന അവസ്ഥയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം. 2030-കളിലോ 2040-കളിലോ വികസിതമാകുന്ന കേരളത്തിന്റെ ബ്ലൂ പ്രിന്റാണ് 2021-22-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭാവി കേരളത്തിന്റെ ബീജാക്ഷരങ്ങൾ വായിച്ചെടുക്കാനറിയാത്തവർ ഇരുട്ടിലൂടെയാണ് നടക്കുന്നത്. മനുഷ്യർക്ക് ലോകത്തെ മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്നും അവർക്ക് സ്വന്തം കാലത്തെ മനുഷ്യരായി വളരണമെങ്കിൽ ലോകത്തെ മാറ്റാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ള

ചരിത്രജന്യമായ പ്രതീക്ഷയാണ് ഈ സർക്കാർ കേരള സമൂഹത്തിന് നൽകുന്നത്. മതത്തിന്റെയും ജാതിയുടെയും പേരിൽ സമൂഹത്തെ ഭിന്നിപ്പിച്ച് അധികാരം കൈക്കലാക്കാൻ നണകളുടെ അക്ഷയപാത്രമായി വരുന്നവർ മതത്തിനും ജാതിക്കുമപ്പുറം നിങ്ങളും ഞങ്ങളും മനുഷ്യരാണെന്ന് ഉത്തമബോധ്യമുണ്ടാക്കി. മനുഷ്യർക്കിടയിലൊക്കെ പുതിയ രീതിയിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനത്തിലൊക്കെ മുന്നേറുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ സർക്കാർ നമുക്കറിയാം....., എസ്. എസ്. ജാക്സൻ എഴുതിയ അവസാന വരി ധനമന്ത്രി ഉരുവിട്ടത് ഞാൻ ഒന്നുകൂടി ഓർക്കുന്നു.

എത്ര താഴ്ചകൾ കണ്ടവർ നമ്മൾ

എത്ര ചൂഴ്ചകളിൽ പിടഞ്ഞവർ നമ്മൾ

എത്ര തീയിലമർന്നവർ നമ്മൾ

ഉയർത്തെഴുന്നേൽക്കാനായി ജനിച്ചവർ നമ്മൾ

മരിക്കില്ലം തോൽക്കില്ല നമ്മൾ

ശരിയാണ്. മരിക്കില്ല, തോൽക്കില്ല ഒരിക്കലും എൽ.ഡി.എഫ്. എന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ

എതിർക്കുകയാണ്. എന്താണ് നല്ല ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ കടം വാങ്ങുന്ന ധനമന്ത്രിയാണോ ഏറ്റവും നല്ല ധനമന്ത്രി,

നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ധനമന്ത്രിയാണോ ഏറ്റവും നല്ല ധനമന്ത്രി, കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്ന; റവന്യൂ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന സി.&എ.ജി.-യെ പേടിക്കാത്ത ധനമന്ത്രിയാണോ നല്ല ധനമന്ത്രി. ഞാൻ അതിന് ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം. ഇവിടെ ബഹു. ധനകാര്യ മന്ത്രി, ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഒരുപാട് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തി. അതേ ധനകാര്യമന്ത്രി തന്നെയാണ് പിന്നീട് പത്രക്കാരെ കണ്ടുപറഞ്ഞത്, ഈ ബഡ്ജറ്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞാൽ മാറ്റമെന്ന്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾ മാറണം, ഞങ്ങൾ മാറ്റം. ഞങ്ങൾ അവിടെ വരുമെന്ന് ഉറപ്പല്ലേ. സംശയമെന്താണ്? ചിലപ്പോൾ നിങ്ങൾ സത്യം പറയുമെന്നെനിക്ക് നല്ല ധൈര്യമാണ്. കാരണം ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ നാലരക്കോടി രൂപ കമ്മീഷൻ കിട്ടിയെന്ന സത്യം പറഞ്ഞ കേരളത്തിലെ ഒരു മന്ത്രിയുണ്ടെങ്കിൽ അത് അങ്ങേയളളൂ എന്ന് എനിക്ക് നന്നായിട്ടറിയാം. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഏതാണ് നടന്നത്. ടെക്നോപാർക്കിൽ നിസ്സാൻ കമ്പനിയുടെ ഇലക്ട്രിക് വാഹന നിർമ്മാണം - 2000 പേർക്ക് തൊഴിൽ, തിരുവനന്തപുരത്ത് എയർ ബസ് ബിസ്നാൻ, തിരുവനന്തപുരത്ത് നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം, എല്ലാ ജില്ലകളിലും നവോത്ഥാന മതിൽ,..... കണ്ടുവരുണ്ടോ?. ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ 230 കോടി രൂപയുടെ മെൻസ് പാർക്ക്, കൊച്ചിയിലേയ്ക്ക്

ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികൾ - ഫ്യൂജിത്സു, ഹിറ്റാച്ചി എവിടെ? നിങ്ങൾക്ക് ഒരു നിലവാരമുണ്ട് കേരളത്തിൽ. ആ നിലവാരം നിങ്ങൾ കളയാരുത് എന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. രണ്ടാമത് പറഞ്ഞു, ഗ്രീൻഫീൽഡ് റെയിൽവേ പാതയ്ക്ക് 2020-ൽ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കാൻ നടപടി ആരംഭിക്കുമെന്നും കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ കവിതാസമാഹാരണത്തിൽ പറഞ്ഞു. അതിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? 2021-ൽ ആലപ്പുഴയിൽ ഒരു ഡസൻ മ്യൂസിയമെങ്കിലും ജനങ്ങൾക്ക് തുറന്നുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പറഞ്ഞു. സ്വന്തം ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളോടൊക്കെയും കബളിപ്പിക്കാതെ കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ട? വിദേശരാജ്യത്ത് സ്ഥിരം താമസമാക്കിയിട്ടുള്ള മലയാളി കുടുംബങ്ങളിലെ വയോജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സാധാരണനിലയിൽ വിദേശത്ത് ലഭ്യമാകുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള കെയർഹോം അഥവാ ഗാർഡൻ ഓഫ് ലൈഫ് പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇതിനുള്ള കമ്പനിക്ക് നോർക്കയുടെ ഓഹരിയായി ആദ്യയൂണിറ്റിന് 5 ഏക്കർ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഈ ഗാർഡൻ ഓഫ് ലൈഫ് പൂവണിഞ്ഞോ, എവിടെയെത്തി? ഡച്ച് പ്ലാന്റിൽ എന്ന ബഹുരാഷ്ട്രകമ്പനി വാളയാറിൽ ഒരു ചകിരിച്ചോറ് പ്രോസസ്സിംഗ് കമ്പനി ആരംഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. എവിടെയാണ്? സർക്കാർ-അർദ്ധസർക്കാർ, പ്രമുഖ കോർപ്പറേറ്റുകൾ അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയിൽ നിന്ന് വർക്ക്

ഓർഡറുള്ളവർക്ക് ആസ്തി സെക്യൂരിറ്റിയില്ലാതെ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുമെന്നും വർക്ക് ഓർഡറിന്റെ 90 ശതമാനം പരമാവധി 10 കോടി രൂപ വെറും 10 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. കൊടുത്ത വായ്പയുടെ കണക്ക് പറയാമോ? ഇതൊക്കെയാണ് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞു മുണ്ടുമുറുക്കി, ചെലവ് ചുരുക്കി ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ പദ്ധതിക്ക് പണം കണ്ടെത്തി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. എവിടെ നടപ്പിലാക്കി? ആദ്യത്തെ മന്ത്രിസഭാ സത്യപ്രത്യജ്ഞാ ചടങ്ങിന് മുന്നേമുക്കാൽ കോടി, നൂറാം ദിവസം ആഘോഷിച്ചത് രണ്ടേക്കാൽ കോടി, ഒന്നാം വർഷം ആഘോഷിച്ചത് പതിനെട്ടര കോടി രൂപ, ആയിരം ദിനം ആഘോഷിച്ചത് പത്തരകോടി രൂപ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, റബ്ബ്കോ അതിന്റെ കട ബാധ്യത മാറ്റുന്നതിനായി 238 കോടി രൂപ, മാർക്കറ്റ് ഫെഡ് 27 കോടി രൂപ, റബ്ബർ മാർക്കറ്റ് ഫെഡ് 41 കോടി രൂപ. ആകെ 306 കോടി രൂപ. ഒരു ശിപാർശപോലും നടപ്പിലാക്കാത്ത വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന് ഒമ്പതേക്കാൽ കോടി രൂപ. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ആദ്യമായി ആറ് ഉപദേശികൾ. ഇതിനായി എത്ര രൂപയാണ് ചെലവായത്. ആറ്റിങ്ങൽ ലോക്സഭാ മണ്ഡലത്തിൽ തോറ്റ ഡോ. എ. സമ്പത്തിന് ഒരു ലക്ഷത്തി എഴുപത്തി അയ്യായിരം രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അയാളുടെ

സഹായികൾക്ക് പ്രതിമാസം ഒരു നിശ്ചിത തുക. ഹെലികോപ്റ്ററിന്റെ പ്രതിമാസ വാടക എത്രയാണ്? ഷുഹൈബ്, കൃപേഷ്, ശരത് ലാൽ എന്നിവരുടെ കൊലയാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയല്ലേ വക്കീലന്മാർക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. എവിടെയാണ് നിങ്ങൾ ചെലവ് ചുരുക്കുന്നത്? നിങ്ങൾക്ക് എവിടെയാണ് ചെലവ് ചുരുക്കാൻ കഴിയുന്നത് എന്നുള്ളത് പറയണം. ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്?

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, രാജ്യത്ത് കൊള്ളയും അഴിമതിയും ഇല്ലാത്ത നമ്പർ വൺ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയെന്ന്. ഓഖി ഫണ്ട് തട്ടിപ്പ്, പ്രളയ ഫണ്ട് തട്ടിപ്പ്, പെൻഷൻ തട്ടിപ്പ്, ക്വാറി അഴിമതി, മണൽ കൊള്ള, ബാർ തട്ടിപ്പ്, ബ്ലൂവറി തട്ടിപ്പ്, ഭൂമി തട്ടിപ്പ്, കായൽ നികത്തൽ, ബന്ധുനിയമനം, സ്വാശ്രയ ഫീ കോഴ്, ഹെലികോപ്റ്റർ അഴിമതി, ഡാറ്റ തട്ടിപ്പ്, മാർക്ക് ദാനം, ഭൂമികയ്യേറ്റം, ഡോളർ കടത്ത്, മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപാരം, സ്വർണ്ണക്കടത്ത്, സഞ്ചി വാങ്ങൽ, ശർക്കര തട്ടിപ്പ്, ഓണക്കിറ്റ്, സ്പിംഗ്ലർ, മസാല ബോണ്ട് തട്ടിപ്പ്, കിഫ്ബി അഴിമതി, പ്രളയ ഫണ്ട് തുടങ്ങി ഇനി ഏത് കാര്യമാണ് പറയാനുള്ളത്. എവിടെയാണ് നിങ്ങളുള്ളത്; നിങ്ങൾ പറയണം. ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയായപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കാണിക്കാൻ വേണ്ടി ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു,

വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി, കൊച്ചി മെട്രോ, കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം, സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതി, ലൈറ്റ് മെട്രോ പദ്ധതി, കഴക്കൂട്ടം ബൈപ്പാസ്, 12 മെഡിക്കൽ കോളേജ്, എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും സർക്കാർ കോളേജ് കൊണ്ടുവന്നത് ആരാണ്; നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത് എന്താണ്? നിങ്ങൾക്ക് പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ളത് എന്താണ്; നിങ്ങൾ പറയണം. പ്രാദേശിക ഇലക്ഷനിൽ തോറ്റു വിചാരിച്ച് നടക്കണ്ട. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഏഴ് പഞ്ചായത്തിൽ ആറ് പഞ്ചായത്തും ഇരുപതിനായിരത്തി അറുനൂറ് വോട്ടിന്റെ ലീഡും 18-ൽ 18 സീറ്റും... അമ്പത് കൊല്ലം നിന്ന ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ പഞ്ചായത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ടു. പിന്നെയാണ് പി. കെ. ബഷീറിന്റെ പഞ്ചായത്ത് പോയതിന് പറയുന്നത്. ആലപ്പുഴയിൽ ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയായി ഒരുപാട് പഞ്ചായത്തുകൾ നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചല്ലോ. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ മിനിസ്റ്ററും, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കും..... ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് 8 പഞ്ചായത്തുകൾ നഷ്ടമായില്ലേ. 25-ഉം 30-ഉം വർഷം നിങ്ങളുടെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന 8 പഞ്ചായത്തുകൾ നിങ്ങൾക്കിപ്പോൾ നഷ്ടമായില്ലേ; കണക്കൊന്നും എന്തൊന്നും പറയിപ്പിക്കണ്ട. പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷനിൽ കുടുംബ ബന്ധങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടാകും. എന്റെ ബന്ധുക്കളാരും പഞ്ചായത്തിലേയ്ക്ക് നിന്നിട്ടില്ല. അത് നിങ്ങളാദ്യം മനസ്സിലാക്കണം.

എനിക്ക് സി.പി.ഐ.-യുടെ നേതാക്കന്മാരോട് പറയുവാനുള്ളത്, നിങ്ങൾക്ക് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഒരു അടിത്തറയും നിലപാടും ഉണ്ടാക്കിത്തന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ കൂടെ കൂടിയതിനുശേഷമല്ല, ഞങ്ങൾ വന്നതിനുശേഷമാണ്. ഇവിടെ സി. അച്യുതമേനോൻ രാജ്യസഭാ എം.പി. ആയപ്പോൾ 1969-ൽ കറിവേപ്പില പോലെ നിങ്ങളെ തട്ടിയപ്പോൾ ഞങ്ങളാണ് നിങ്ങളെ മുഖ്യമന്ത്രിയാക്കിയത്. അന്ന് മാർക്സിസ്റ്റുകാർ 'ചേലാട്ട് അച്യുതമേനോനെ ചേലിലാപ്പണി ചെയ്താൽ ചേലാട്ടേക്ക് മടങ്ങിപ്പോ' എന്ന് പറഞ്ഞില്ലേ. അന്ന് നിങ്ങളെ താങ്ങാൻ ഞങ്ങളും കോൺഗ്രസ്സും മാത്രമേ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. എവിടെയാണ് നിങ്ങളുണ്ടായത്. നിങ്ങൾ 1970-ലും, അടിയന്തരാവസ്ഥ കാലഘട്ടത്തിലും 1977-ലും ഞങ്ങളുടെ കൂടെയല്ലേ. ഇന്ദ്രജിത്ത് ഗുപ്തനെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയാക്കിയത് കോൺഗ്രസ് അല്ലേ; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണോ? അവർ ആ മന്ത്രിസഭയിൽ തന്നെ ചേർന്നില്ല. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി വരുന്നതിലാണ് നിങ്ങൾക്ക് പേടി. എന്തിനാണ് ഇത്രയും പേടി. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാറിനെ കോഴിക്കോട് നിന്ന് കേരള നിയമസഭയിലേയ്ക്കാണ് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാറിനെയും ശ്രീ. സി. ദിവാകരനെയും കേരള നിയമസഭയിലേയ്ക്കാണ് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പാർലമെന്റിലേയ്ക്കയച്ചോ? പിന്നെ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; ജനങ്ങൾ

ഇവിടെത്തന്നെ നിന്നാൽ മതിയെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി നിയമസഭയിൽ നിന്ന് രാജിവെച്ച് പാർലമെന്റിലേക്കാണ് പോയത്. തിരിച്ചു ഇങ്ങോട്ട് വന്നാൽ ജനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കും. നിങ്ങൾക്ക് ജന പിന്തുണയില്ലാത്ത നേതാക്കന്മാർ ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഞാൻ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്. നിങ്ങൾ വെറുതെ ലീഗിനെ പറഞ്ഞിട്ട് എന്താണ് കാര്യം. നിങ്ങൾക്ക് ആർക്കെങ്കിലും മനുഷ്യന്മാർ വോട്ട് ചെയ്യുമോ? കേരളത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷനിൽ 2010 ഒഴിച്ച് ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും യു.ഡി.എഫ്.ന് ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 2010-ൽ നിങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോഴാണ് ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയത്. 2011-ൽ ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് അച്ചുതാനന്ദനെയും സുധാകരനെയും തോൽപ്പിച്ച പാരമ്പര്യം നിങ്ങൾക്കുണ്ട്. സുധാകരനെ കായംകുളത്ത് വെച്ചതാരാണ്; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണ്. മന്ത്രി ശുദ്ധനായതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞില്ലേ? നിങ്ങൾ ആരെയാണ് തോൽപ്പിക്കാത്തത്? വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദനെ തോൽപ്പിച്ച കൂട്ടരാണ് നിങ്ങൾ. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു ഞങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാമെന്ന്. നിങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ബംഗാളിൽ കോൺഗ്രസ്സാണ്. നിങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടിയാണ് മുപ്പത്തിയെട്ട് കൊല്ലം ഭരിച്ച ബംഗാളിൽ ഉള്പ്പിള്ളാതെ കോൺഗ്രസ്സിന് പിന്നാലെ നടന്ന് സീറ്റ് വാങ്ങുന്നത്. നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.യെ എതിരിടാൻ നിങ്ങൾ വലിയ ശക്തരാണ്. എവിടെയാണ്

നിങ്ങളുള്ളത്. ത്രിപുരയിൽ ഒറ്റ സീറ്റ് ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഇല്ലായിരുന്നു. ഇരുപത്തിയഞ്ച് കൊല്ലം നിപൻ ചക്രവർത്തി ത്രിപുരയിൽ ബി.ജെ.പി. ഭരിച്ചു. എവിടെയാണ് നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.യെ തള്ളുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് എവിടെയാണ് കപ്പാസിറ്റിയുള്ളത്. ബംഗാളിൽ 38 കൊല്ലം ഭരിച്ചു. ആ മൈനോറിറ്റികളെ മുഴുവൻ ചതിച്ചു. സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന മേഖലയിൽ ഒരു വികസനവും നടന്നിട്ടില്ലെന്ന് സച്ചാർ കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞു. ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജിയുടെ കൂടെപ്പോയി. ഇപ്പോൾ അവരെ തോൽപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി നടക്കുന്നു. എത്ര കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയും പോളിറ്റ് ബ്യൂറോകളും 72 മണിക്കൂറും കൂടിയിട്ട് കാര്യമില്ല. നിങ്ങളുടെ തലയിൽ കളിമണ്ണാണ്. ഒരു കുന്തവും നടക്കില്ല. നിങ്ങളും ഞങ്ങളും തമിഴ്നാട്ടിൽ....ഞങ്ങളും നിങ്ങളും ഒരുമിച്ചല്ലേ? ഞങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്തു.

എന്റെ ബാപ്പ ഉണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് എടവണ്ണ പഞ്ചായത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് അറിയുമോ നിങ്ങൾക്ക്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ബൃത്തിലാണ് വടകര ലോക്സഭാ മണ്ഡലത്തിൽ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ലീഡ് ചെയ്തത്. അക്കാര്യം പറയാത്തത് എന്താണ്? അത് പ്രത്യേക ജനസാണല്ലോ. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയോ. എന്നെക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ പറയിപ്പിക്കണ്ട. ഒരു ബെല്ലും ബ്രേക്കും എനിക്കില്ലാത്തതാണ്. നിങ്ങൾ

മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളൂ. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത് പ്രത്യേക ജനസിന്റെ അനുമതി ആയതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ തട്ടിപ്പും വെട്ടിപ്പിന്റെയും വാഗ്ദാനങ്ങളുടെയും പെരുമഴ കൊടുത്തത്. പൊന്നാർ മക്കളെ നിങ്ങൾ വിചാരിക്കണ്ട 2021-ൽ ഞങ്ങൾ ശക്തമായി തിരിച്ചുവരും. നിങ്ങളുടെ കുറച്ചുകൾ ഇപ്പറത്തിരിക്കും ഞങ്ങൾ അപ്പറത്തിരിക്കും. അതാണ് സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത്. ബി.ജെ.പി.യെ വളർത്താൻവേണ്ടി ഭൂരിപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയെ താലോലിച്ച് ഇങ്ങനെ നടക്കുന്നുണ്ടല്ലോ; സി.പി.ഐ.(എം)നോട് പറയാനുള്ളത് നിങ്ങൾ കുറച്ചുദിവസമായി ഞങ്ങളുടെ നേരെയിങ്ങനെ കൂട്ടുന്നത്. നിങ്ങൾ ആരെയാണ് വളർത്തുന്നത്; ആർ.എസ്.എസ്.നെയോ; എവിടെയാണ് സി.പി.ഐ (എം)ന്റെ നയമൊക്കെ പോയത്? ന്യൂനപക്ഷം പറഞ്ഞ്, കൂത്താലിക്കുട്ടി, ഹസ്സൻ, മൊയ്തീയാർ എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞു നടക്കുന്നുണ്ടല്ലോ; അമീറിന്റെ പച്ച മലയാളമാണ് മൊയ്തീയാർ. നിങ്ങൾ എവിടെയാണ് പോകുന്നത്. ഗോൾവാക്കർ പറഞ്ഞ പ്രസ്താവന നിങ്ങൾ കേൾക്കണം. “Hindus, don't waste your energy fighting the British; save your energy to fight our internal enemies that are Muslims, Christians and Communists” അവിടെയാണ് ഗോൾവാക്കർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതാണ് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾക്ക്

പണ്ടത്തെ ബന്ധമുണ്ടല്ലോ; എൽ. കെ. അദ്വാനി, വാജ്പേയി, ഹർകിഷൻ സിംഗ് സൂർജിത്ത്, ജ്യോതിബസു ഒക്കെ പോയി ചോറ്റം ചായയും കഴിച്ച് ഒന്നരകൊല്ലം ഒരുമിച്ച് നിന്നതിന്റെ ആ ബന്ധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ പറയരുത്. നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.യെ വളർത്തുകയാണ്. ഭൂരിപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയെ വളർത്തുകയാണ്. എവിടെയാണ് സി.പി.ഐ. (എം)ന്റെ പോക്ക്. ഞങ്ങൾ വെൽഫെയർ പാർട്ടിയുമായി ധാരണയുണ്ടായതിന്റെ പേരിൽ... നിങ്ങൾ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുടെ കൂടെ 1977 മുതൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പറപ്പൂർ പഞ്ചായത്തിൽ ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിച്ചത് നിങ്ങൾ എല്ലാവരുംകൂടിയല്ലേ; ഞാൻ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്നേഹിക്കുന്ന, ബഹുമാനിക്കുന്ന, ഒരു നല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനാണ് ശ്രീ. പാലൊളി മുഹമ്മദ്കുട്ടി. അദ്ദേഹം സത്യം പറഞ്ഞല്ലോ. ആ പത്രം എടുത്ത് വായിച്ചു നോക്കൂ. നിങ്ങൾ ദേശാഭിമാനി മാത്രം വായിക്കരുത്. ബാക്കിയുള്ള പത്രം കൂടി എടുത്ത് വായിക്കണം. നിങ്ങൾ എല്ലാ പത്രങ്ങളും വായിച്ചാൽ മാത്രമേ നിങ്ങൾക്ക് വിവരം കിട്ടുകയുള്ളൂ. അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്കൊന്നും കിട്ടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ : സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട്

ഒരു കാര്യം പറയാനാണ്. വ്യാപാരികളുടെ ആനന്ദി സ്കീമിൽ പ്രശ്നം എന്ന്

പറയുന്നത്. മൂന്നാല് കൊല്ലം വ്യാപാരികൾക്ക് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പറഞ്ഞു. അത് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് അതിൽ വ്യാപാരികൾ പങ്കെടുക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ആംനസ്റ്റി സ്കീം പ്രകാരം അഞ്ച് കൊല്ലത്തിന് ഒന്നായിട്ടാണ് എടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്. അത് രണ്ട് കൊല്ലം ex-parte assessment ആയിരിക്കും. അവരോട് നോട്ടീസ് ഇല്ലാതെ ബുസ്റ്റ് ചെയ്ത് എമൗണ്ട് കെട്ടിയിട്ടുണ്ടാകും. ഉദാഹരണത്തിന് അഞ്ച് കൊല്ലത്തിന് അമ്പത് കോടി രൂപയ്ക്കാണ് നോട്ടീസ് കൊടുത്തതെങ്കിൽ, ആദ്യ രണ്ട് കൊല്ലം ex-parte assessment ആകുമ്പോൾ 30 കോടി രൂപയുണ്ടാകും. അത് വ്യാപാരികൾ അടയ്ക്കേണ്ട തുകയല്ല. കേസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടാകും. നേരെമറിച്ച് മൂന്ന് കൊല്ലത്തിന് assessment clear ആക്കി കൊടുത്തുകൂടെ. അതിന് ആംനസ്റ്റി ഓരോ കൊല്ലത്തിന് വയ്ക്കാം. മറ്റത് ആ കേസുമായി പോകണ്ട. ഇത് പ്രായോഗികമായി നടക്കാനുള്ള നിലപാട് മാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്. 50 കോടി രൂപയ്ക്ക് അഞ്ച് കൊല്ലത്തിന് ex-parte assessment കൂടി ബാങ്കിൽ വയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അതുകൂടി അങ്ങ് പരിഗണിക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് പറയാനുള്ളത്.

2019-ലെ കേരള ഫിനാൻസ് ആക്ട് പ്രകാരം 2010 ആഗസ്റ്റ് മുതൽ കേരള പ്രളയ സെസ് ഏർപ്പെടുത്തി. ഇതുപ്രകാരം 2010 മുതൽ നാളിതുവരെ എത്ര രൂപ പിരിഞ്ഞുകിട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച് യാതൊരുവിധ തെളിവുകളും

കേരള ജി.എസ്.ടി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ സൈറ്റിൽ കാണുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, പ്രളയ സെസ് എന്ന് പറയുമ്പോൾ ഏത് പർപ്പസിനാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ആ പർപ്പസിനതന്നെ ഉപയോഗിക്കേണ്ട; അതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ടി തുക പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിനു വേണ്ടിയാണോ ഉപയോഗിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. എങ്ങനെ നോക്കിയിട്ടും ഇത് വെബ്സൈറ്റിൽ കാണുന്നില്ല. ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ മറുപടിയും ലഭിക്കില്ല. എനിക്ക് അപ്പാത്തിരിക്കുന്ന ആളുകളോട് പറയാനുള്ളത്, പ്രാദേശിക തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങളുടെ വിജയം ഊറ്റം കൊള്ളേണ്ട. സുനാമിയുടെ സമയത്ത് കടൽ ഉൾവലിഞ്ഞപ്പോൾ അതുകണ്ട് ആസ്വദിക്കാൻ ഒരുപാട് ആളുകൾ ഓടിക്കൂടി. പിന്നീട് ആ കടൽ തിരിച്ചടിച്ചു എല്ലാ പ്രതിബന്ധങ്ങളെയും തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കി. ആഞ്ഞടിക്കുന്ന തിരമാലയായി അത് മാറി. അതുപോലെ യു.ഡി.എഫ്. 2021-ലെ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അതിശക്തമായി തിരിച്ചുവരുന്നത് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്. പാലക്കാട് കുഴൽമന്ദം സൂളിലെ സ്റ്റേഹ എന്ന

പെൺകുട്ടിയുടെ ഒരു കവിത ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റ് ആരംഭിച്ചത്. അതിനുശേഷം ആ സൂളിന്റെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച് പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രത്യേകിച്ച് സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ വളരെ വൈറലായി വന്നുവന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുകാണം. എം.എൽ.എ.മാരുടെ അസ്സറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ടും മറ്റും ഉപയോഗിച്ച് ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ മണ്ഡലങ്ങളിലെ എല്ലാ സൂളുകളും മോഡിഫൈ ചെയ്തു. ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അങ്ങയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ആ സൂൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുക ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ബഡ്ജറ്റിലെ എല്ലാ പേജുകളിലും കൊച്ചുകുട്ടികളുടെ മനോഹരങ്ങളായ കവിതകളാണ്. ഇത് കാണുമ്പോൾ പ്രശസ്ത കവി എസ്. ജോസഫിന്റെ കവിതയാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത്.

"ദുഃഖങ്ങളൊക്കെ കവിതകളാക്കുവാൻ

ദുഃഖമേ നിയെന്റെ കൂടെയുണ്ടാകണം"

എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ദുഃഖങ്ങൾകൊണ്ടും ദുരന്തങ്ങൾകൊണ്ടും പുകമറ തീർത്ത് ആ പുകമറയിൽ രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച എല്ലാ ബഡ്ജറ്റുകളും വായിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ നമുക്ക് കോൾമയിർകൊള്ളുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകും.

ഈ ബഡ്ജറ്റും അങ്ങനെയൊന്നാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, പ്രായമായ ഒരാൾ 92-ാം വയസ്സിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അന്ത്യം അടുത്തുവെന്ന് തോന്നിയപ്പോൾ അദ്ദേഹവുമായി പിണങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരുന്ന എല്ലാ മക്കളേയും അടുത്ത് വിളിച്ചു. അഞ്ചു മക്കളുണ്ടായിരുന്നു. അവർക്ക് ഓരോരുത്തർക്കും ഓരോ സ്ഥലം വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. വണ്ടൻമേട്ടിൽ നിനക്ക് 5 ഏക്കർ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളം സിറ്റിയിൽ ബ്രോഡ്വേയിൽ ഒരു കെട്ടിടം നിനക്കായി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇളയ ആളിനോട് പറഞ്ഞു. വയനാട്ടിൽ തേയിലത്തോട്ടം വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് മൂന്നാമത്തെ ആളിനോട് പറഞ്ഞു. ഇതിന്റെയെല്ലാം വിൽപ്പനയും അവരെ വായിച്ച് കേൾപ്പിക്കുകയാണ്. അത് വായിച്ച് കേട്ടപ്പോൾ മക്കൾക്കും അപ്പനോട് വലിയ ബഹുമാനം തോന്നി. കാരണം ഇതെല്ലാം വാങ്ങി ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഇത്രയുംകാലം കാത്തുസൂക്ഷിച്ചിരുന്ന അപ്പനോട് മക്കൾക്ക് വളരെ ബഹുമാനം തോന്നി. അപ്പന്റെ ആയുസ്സിനുവേണ്ടി വീണ്ടും അവർ പ്രാർത്ഥിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അപ്പന്റെ കാലശേഷം മക്കൾ ഈ വിൽപ്പനവുമായി പോക്കുവരവ് ചെയ്യാനും അവരവരുടെ പേരിലാക്കാനും ചെന്നപ്പോൾ അപ്പൻ വെറുതെ വിൽപ്പനം തയ്യാറാക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നതല്ലാതെ രേഖകളിലൊന്നുമില്ല. 92 വയസ്സായ അപ്പൻ വിൽപ്പനം തയ്യാറാക്കി വെച്ചതുപോലെ കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെയും രേഖ തയ്യാറാക്കി വയ്ക്കുകമാത്രമാണ് ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ചെയ്തത്. എല്ലാം പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലും ഞാൻ അങ്ങയോട് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. അങ്ങ് ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. അങ്ങയുടെ വകുപ്പിൽ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപന വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുകൂടി ചേർക്കണം. കാരണം ഈ ബഡ്ജറ്റുകളെല്ലാം എടുത്തുനോക്കുമ്പോൾ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കയറും ധനകാര്യവും പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപനവും വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നാക്കണം. ഈ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളേതെങ്കിലും നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നത് ആരോപണമാണോ എന്നുള്ളതിന് ഞാൻ കുറച്ചുകാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കുകയാണ്. ആദിവാസികൾക്ക് ഒരേക്കർ ഭൂമി വീതം, അതുകൂടാതെ 3000 കോടി രൂപയുടെ തീരദേശപാക്കേജ് - രണ്ട് പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. 5000 കോടി രൂപയുടെ ഇടുക്കി പാക്കേജ്, 3400 കോടി രൂപയുടെ കുട്ടനാട് പാക്കേജ് - രണ്ട് ബഡ്ജറ്റുകളിലായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. 2000 കോടി രൂപയുടെ വയനാട് പാക്കേജ്, 5000 ഏക്കറിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക്, ഐ.ടി., ബയോടെക്നോളജി, ടൂറിസം മേഖലകളിൽ പത്ത് ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ, കൃഷി, നിർമ്മാണം, ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ 15 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ, എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ്, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും സ്ഥലം പാട്ടത്തിനെടുത്ത് കശുവണ്ടി കൃഷി ആരംഭിക്കും, മലയോര ഹൈവേയ്ക്ക് 3500 കോടി രൂപ,

തീരദേശ ഹൈവേയ്ക്ക് 6580 കോടി രൂപ, തിരുവനന്തപുരം ലൈറ്റ് മെട്രോയ്ക്ക് 4219 കോടി രൂപ, കോഴിക്കോട് ലൈറ്റ് മെട്രോയ്ക്ക് 2509 കോടി രൂപ, വ്യവസായ പാർക്കുകൾക്ക് 6700 ഏക്കർ ഭൂമി, പതിനായിരം പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾക്ക് പുതിയതായി തൊഴിൽ, വൈദ്യുതിയുള്ള എല്ലാ വീടുകൾക്കും ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ, ആഴക്കടൽ മണൽ ഖനനം തുടങ്ങും, മൂന്ന് മൊബൈൽ ഫോൺ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങും, സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ തൊഴിലുകളിൽ സംവരണം, ഗൾഫിൽ പബ്ലിക് സ്കൂളുകളും പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളും തുടങ്ങും, അൺഎയ്ഡഡ് അധ്യാപകർക്ക് മിനിമം വേതന നിയമം, കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗ് പദ്ധതി, കടൽ മാലിന്യത്തിൽനിന്ന് ഡീസൽ, ഖരമാലിന്യത്തിൽനിന്ന് ഊർജ്ജം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്ലാന്റ് തുടങ്ങി ഇനിയും ഒട്ടനവധി പദ്ധതികളുണ്ട്. അതെല്ലാംകൂടി പറയാൻ നിന്നാൽ എനിക്ക് ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് പറയുന്നില്ല. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അങ്ങ് നല്ല സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധനാണെന്നാണ് ഞങ്ങളെല്ലാം വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഈ നാലര വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയുടെ യഥാർത്ഥ കണക്ക് പുറത്തുവിടാൻ കഴിയുമോ? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം കടത്തിൽനിന്ന് കടത്തിലേയ്ക്ക്

കൂപ്പുകുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്യാവശ്യത്തിന് കടം വാങ്ങണം. അതിനൊന്നും ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. കേരളം പോലൊരു സംസ്ഥാനത്ത് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണമെങ്കിൽ കടം വാങ്ങാതെ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ല. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരം ഒഴിയുമ്പോൾ പൊതുകടം 109730 കോടി രൂപയും കടബാധ്യത 157370 കോടി രൂപയുമായിരുന്നു. 30.11.2020-ൽ അത് യഥാക്രമം നോക്കുമ്പോൾ പൊതുകടം 190982 കോടി രൂപയും കടബാധ്യത 251200 കോടി രൂപയുമായി. അതായത് കടബാധ്യത 157000 കോടി രൂപയിൽനിന്ന് 251000 കോടി രൂപയിലേയ്ക്കുയർന്നു. 60 വർഷം കേരളം ഭരിച്ച എല്ലാ സർക്കാരുകളുംകൂടി വരുത്തിയ അത്രയും കടമാണ് സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നാലര വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിനുവേണ്ടി സംഭാവന ചെയ്തത്. കടം വാങ്ങലല്ലാതെ നികുതി പിരിച്ചെടുക്കാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കാര്യമായൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. നികുതി പിരിച്ചെടുക്കണ്ടേ? അതിനുപകരമായി കടം വാങ്ങുകയാണ്. കടം വാങ്ങാൻ ആർക്കും കഴിയും. പൊതുകടത്തിനും ബാങ്കിയുള്ള കടങ്ങൾക്കുമെല്ലാം പുറമെ കിഫ്ബിയിലെ കടം 15000 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ആരാണ് ഈ കടമെല്ലാം വീടുന്നത്? ഇനി വരാൻ പോകുന്ന സർക്കാരിന്റെ ബാധ്യതയിലായിരിക്കാം. സംസ്ഥാന

സർക്കാരിന്റെ ഈ പൊതുകടം വീട്ടാൻ ഒരേയൊരു സ്ഥാപനമേ നിലവിലുള്ളൂ, അത് ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിയാണ്. അവർ വിചാരിച്ചാൽ ഒരുപക്ഷേ ഈ കടം വീട്ടാൻ കഴിഞ്ഞേക്കാം. വേറൊരാൾക്കും ഈ കടം വീട്ടാൻ കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. കടം വാങ്ങി ധൂർത്തടിക്കാൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധന്റെ ആവശ്യമില്ല. ഐസക് എന്ന് പേരുള്ളവരെ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ അവരെല്ലാവരും വളരെ മിടുക്കന്മാരായിരിക്കും. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നോക്കിയാൽ എല്ലാവരും കാണാനും നല്ല ഗറ്റപ്പാണ്. കൂടാതെ അവർക്കെല്ലാം ഒരു പ്രത്യേകത കാണാം. ഒന്നുകിൽ ബുദ്ധിജീവികളോ അല്ലെങ്കിൽ പ്രൊഫസർമാരോ വായനക്കാരോ ആയിരിക്കും. നമ്മുടെ തോമസ് ഐസക് സാറിനെ കണ്ടാലും ഏകദേശം അതുപോലെയാക്കേയാണ്. കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ നല്ല മിടുക്കനാണ്, കാണാനും കൊള്ളാം, നല്ല കഷണിയാണ്. അദ്ദേഹം നല്ല ബുദ്ധിമാനം സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധനാണെന്നൊക്കെ ധരിച്ച് നമ്മളും ഇങ്ങനെ പോകുകയാണ്. ചരിത്രമെടുത്ത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഐസക് എന്ന് പേരുള്ള എല്ലാ ആളുകളും നല്ല മിടുക്കന്മാരാണ്. അതായത് ഐസക് ന്യൂട്ടന്റെ മൂന്നാമത്തെ തിയറിയിൽ “ for every action there is an equal and opposite reaction” എന്നാണ് അദ്ദേഹം കണ്ടുപിടിച്ചത്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാർ കണ്ടുപിടിച്ചിരിക്കുന്നത് “ every auction

there is equal commission” എന്നാണ്. അതായത് ലേലം വിളിക്കുക, അതിൽനിന്നുള്ള കമ്മീഷനൊക്കെ വാങ്ങുക. ഞങ്ങൾ ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് അനുകൂലമായി നിൽക്കുന്നവരാണ്. കാരണം ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ ധാരാളം ആളുകൾക്ക് വീട് വെച്ചുകൊടുത്തതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു. അതിലെ അഴിമതിയാണ് ഞങ്ങളിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അല്ലാതെ വേറെയൊന്നുമല്ല. ലൈഫ് പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കടം വാങ്ങിയ തുകയിൽ ആകെ 20 കോടി രൂപ മാത്രമേ വാങ്ങിയിട്ടുള്ളൂ. അതിൽത്തന്നെ ഒൻപതര കോടി രൂപ സ്വപ്നയും ശിവശങ്കരും മറ്റ് ടീമുകളും അടിച്ചമാറ്റി. നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകൂട്ടി കണ്ട് ഒരു കാര്യം ചെയ്തു. ജയിൽ നവീകരണത്തിനുവേണ്ടി 18 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. കാരണം അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദീർഘവീക്ഷണമാണ്. സ്വപ്നയും ശിവശങ്കരിനും ബാക്കി പുറകെ ചെല്ലുന്ന ആളുകൾക്കും സുഖമായി താമസിക്കാൻവേണ്ടി അങ്ങ് അങ്ങനെയൊരു ദീർഘവീക്ഷണം ചെയ്തതിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കടം വാങ്ങുന്നവർക്കും പലിശക്കാർക്കും ഒരേ മനോഭാവമാണ്. കാരണം വാങ്ങുന്നവൻ എപ്പോഴും വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കും, കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുകയില്ല. പലിശക്കാരനാണെങ്കിൽ പലിശക്ക് പണം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കും, അവന് മുതൽ കിട്ടണമെന്നില്ല. പലിശ മാത്രം കിട്ടിയാൽ മതി. അതേ

വികാരത്തിലാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാർ നാലര വർക്കാലം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സ് ഇനിയെങ്കിലും മാറ്റമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഉദാഹരണമായി, എന്റെ നാട്ടിൽ കുറുപ്പ് എന്ന ഒരു പലിശക്കാരനാണ്. അദ്ദേഹം പലിശയ്ക്ക് പണം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കും. പലിശ വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കും. മുതൽ തരാമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ വേണ്ട കയ്യിൽ ഇരുന്നോട്ടെ, പലിശ തന്നാൽ മതിയെന്ന് പറയും. അദ്ദേഹത്തിന് 51, 52 വയസ്സൊക്കെയായി. പ്രായമൊക്കെയായ സമയത്ത് ഇങ്ങനെയൊക്കെ പോയാൽ മതിയോ? കോടിക്കണക്കിന് സ്വത്തായി. അദ്ദേഹത്തെ കല്യാണം കഴിപ്പിക്കാൻ ബന്ധുക്കളും മറ്റെല്ലാവരുംകൂടി നിർബന്ധിച്ചു. കാരണം ഇതിനെല്ലാം അവകാശികൾ വേണ്ടേ? അവകാശികളുണ്ടാകാൻവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തെ നിർബന്ധിച്ച് കല്യാണം കഴിപ്പിച്ചു. കല്യാണമൊക്കെ കഴിപ്പിച്ച് അദ്ദേഹത്തെ ആദ്യരാത്രി മുറിയിൽക്കൊണ്ടിരുത്തി. ആദ്യരാത്രിയിൽ കല്യാണം കഴിച്ച പെൺകുട്ടി ഒരു ഗ്ലാസ് പാലുമായി മുല്ലപ്പൂവൊക്കെ ചൂടി വന്നു. മുല്ലപ്പൂവ് ചൂടി അകത്തുവന്നപ്പോൾ നല്ല മണമൊക്കെ വന്നു. ആ സമയത്ത് പലിശക്കാരൻ കുറുപ്പ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പലിശ പുസ്തകമെടുത്ത് നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കല്യാണ ദിവസവും പലിശ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ആളുകളുടെ ലിസ്റ്റെടുത്ത് നോക്കുകയാണ്. ആ

പെൺകുട്ടി അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമൊക്കെ മാറിയും മറിഞ്ഞുമൊക്കെ പോയിട്ടും ഒരു രക്ഷയുമില്ല. അദ്ദേഹം തിരിഞ്ഞുപോലും നോക്കുന്നില്ല. പലിശ പുസ്തകത്തിൽ മാത്രമാണ് നോക്കി ഇരിക്കുന്നത്. അവസാനം പെൺകുട്ടി ജനലിന്റെ വാതിൽ പതുക്കെ തുറന്ന് പുറത്തേയ്ക്കുനോക്കി പറഞ്ഞു, എത്ര മനോഹരം, എത്ര നല്ല നിലാവ് പുറത്ത് എന്നുപറഞ്ഞപ്പോൾ അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഞാൻ പുറത്തുപോയി മീൻ കച്ചവടക്കാരന്റെ കയ്യിൽനിന്നും പലിശ വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവരാമെന്ന് പറഞ്ഞ് ആദ്യരാത്രിയിൽ ഇറങ്ങിപ്പോയ ആ പലിശക്കാരൻ കുറുപ്പിന്റെ അവസ്ഥയാണ് നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ന്റേത്. കേരളത്തിലെ ആളുകളെ കടക്കണിയിലാക്കി വീണ്ടും വീണ്ടും കടം വാങ്ങാൻ പോകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാണ് ഇന്ന് കേരളം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കിഫ്ബി ആയാലും പൊതുകടം ആയാലും പലിശ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനുള്ള സ്ഥിതിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാറിനോട് പറയാനുള്ളത്. അല്ലെങ്കിൽ വരാൻ പോകുന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിൽ ഈ ബാധ്യതകളെല്ലാം വന്നുചേരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞങ്ങൾക്ക് വേറൊരു അഭിപ്രായവ്യത്യാസവുമില്ല. കടം വാങ്ങുന്നത് കുറയ്ക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ

ചെയ്തതരണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റപ്പോൾ ഏതാണ്ട് എല്ലാ മേഖലയും വറ്റിവരണ്ട അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. സമസ്തമേഖലയും ഊർവ്വരമാക്കുകയെന്ന ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഇവിടെ അഞ്ച് വർഷമായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ധനമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത ഇതൊരു ബദൽ ബഡ്ജറ്റാണ്. കേന്ദ്ര അവഗണനയും അടിക്കടിയുണ്ടായ പ്രതിസന്ധികളെയും അതിജീവിക്കാനുതകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണിത്. കേരളത്തിന്റെ വിജ്ഞാനസമൂഹത്തെ ഉയർത്തേണ്ടുന്നതിനായി ബഡ്ജറ്റാണ്. സമസ്ത മേഖലയെയും സ്പർശിച്ച ബഡ്ജറ്റാണ്. ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്നവർ, സ്ത്രീകൾ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗം, ആദിവാസികൾ, മുന്നോക്കക്കാരിലെ പിന്നോക്കക്കാർ, പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവർ ഇവരെ അഡ്രസ്സ് ചെയ്ത ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്. ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നൂറുകണക്കിന് പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്. കോവിഡ്-19, ഓഖി,

നിപ, പ്രളയം ഇവയുടെയെല്ലാം അതിജീവനത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റാണ്. വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് ഈ കാലയളവിൽ നമ്മൾ നേരിട്ടത്.

കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം ദേശീയ വളർച്ചാനിരക്കിനേക്കാൾ ഉയർന്ന വളർച്ചാനിരക്കായിരുന്നു കേരളത്തിന്റേത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം വളർച്ചാനിരക്ക് താഴോട്ടുപോയി. അതിന് ഒരുപാട് കാരണങ്ങളുണ്ട്. ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ്, പ്രളയം, കോവിഡ്-19 ആഗോളവ്യാപാരരംഗം നിലച്ചത്, മിക്ക കാർഷികവിളകളുടെയും ആഭ്യന്തരവില കുത്തനെ ഇടിഞ്ഞത്, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നയങ്ങൾ, സ്വകാര്യവൽക്കരണം, കാർഷികമേഖലയിലെ കോർപ്പറേറ്റ് നയങ്ങൾ, നോട്ടുനിരോധനം, സംസ്ഥാനത്തോട് കാണിക്കുന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ചിറ്റമ്മ നയം, ദുരന്തഘട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും എതിർ നിലപാടുകൾ എന്നിവയെല്ലാം അതിജീവിച്ചാണ് കേരളം മുന്നോട്ടുപോയത്. ധാരാളം പദ്ധതികൾ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നമുക്ക് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 20,000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പാക്കാനായി മുന്നോട്ടുപോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലെ നൂറിന പരിപാടികൾ, 60,000 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ, അഴിമതിരഹിത ഭരണം, നിശ്ചയദാർഢ്യമുള്ള സമീപനം, പുതിയ പാലം നിർമ്മാണം അങ്ങനെ 5 വർഷംകൊണ്ട് 5.9 ശതമാനം സാമ്പത്തിക വളർച്ച നേടിയ സംസ്ഥാനമായി

കേരളം മാറി. വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിച്ചു, കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചു, മത്സ്യ ഉല്പാദന മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടായി, ജലസേചന വിസ്തൃതിയിൽ മാറ്റമുണ്ടായി, വനഭൂമിയുടെ അളവിൽ മാറ്റമുണ്ടായി, ഹരിതകേരള മിഷൻ വഴി ജലസംരക്ഷണവും മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനവും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി. വിപുലമായ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലൂടെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തി. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് പരിഷ്കാരം, 46,081 തൊഴിലവസരങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ചെറുകിട ഇടത്തരം മേഖലയിലൂടെ ലഭിച്ചു. കയർ, കശുവണ്ടി, ഖാദി അടക്കമുള്ള പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ ഉയർത്തേഴുന്നേറ്റു. സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ വഴി 1500 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഒരുലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ മൂല്യസൃഷ്ടികളും 25,000 തൊഴിലവസരങ്ങളും നേടി.

2018-19-ലെ പ്രളയം അതിവേഗം അതിജീവിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ, സ്കൂളുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി. 45,000 ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക്കാക്കി. എല്ലാ സ്കൂളുകളും ഹൈടെക്കാക്കി. ബഹുഭൂരിപക്ഷം സ്കൂളുകൾക്കും കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചുവരുന്നു. ആരോഗ്യമേഖല ഇന്ത്യയ്ക്കും ലോകത്തിനും മാതൃകയായി. ഈ ഘട്ടത്തിൽ നിക്ഷേപസൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ 600 രൂപയിൽ നിന്ന് 1600 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കേരളം തൊഴിലാളി സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി മാറി. സ്ത്രീകളുടെ തൊഴിൽ 16.4-ൽ

നിന്ന് 20.4-ലേക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നൈപുണ്യവികസന രംഗത്ത് മാറ്റങ്ങളുണ്ടായി. കായികരംഗത്ത് കേരളം ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയായി. എല്ലാ ജില്ലകളിലും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിച്ചുവരുന്നു. പ്രവാസി ബഡ്ജറ്റ് ഉറപ്പുവരുത്തി. പ്രവാസിക്ഷേമനിധി, ലോക കേരളസഭ, പ്രവാസി പെൻഷൻ എന്നിവ നടപ്പാക്കി. അടിസ്ഥാന വികസന മേഖല, റോഡ്, പാലങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, മലയോര ഹൈവേ, തീരദേശ ഹൈവേ, നാഷണൽ ഹൈവേ, ദേശീയ ജലപാത, റെയിൽ കോറിഡോർ പദ്ധതിയടക്കം കേരളത്തെ ലോകത്തിന്റെ മുന്നിലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു.

റീബിൽഡ് കേരളയിൽ 7000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ, കിഫ്ബിയിലൂടെ 670 പദ്ധതികളിലായി 54,391 കോടി രൂപയുടെ വർക്കുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. ഞാൻ ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-നെ വിമർശിക്കുന്നില്ല. അവരുടെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം 2,57,258 വീടുകൾ പണിത് ലോകത്തിന് മാതൃകയായ സംസ്ഥാനമാണിത്. സമ്പൂർണ്ണ തരിശുരഹിത കേരളം, കാർഷികമേഖലയുടെ ഉയർത്തെഴുന്നേൽപ്പ് എന്നിവയും നേട്ടങ്ങളാണ്. കൂട്ടനാട് പാക്കേജിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ ആക്ഷേപിച്ചു. കൂട്ടനാട് വികസനത്തെപ്പറ്റി അവിടെ വന്ന് കണ്ടാൽ ആ പാക്കേജ് എന്താണെന്ന്

അവർക്ക് മനസ്സിലാകും. അതിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. പ്രാദേശിക ഗവൺമെന്റിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള ആസൂത്രണം നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഐ.എസ്.ഒ. നിലവാരത്തിലേക്ക് എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെയും മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞു. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമം, 4225 ഭൂരഹിത കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീടും സ്ഥലങ്ങളും വാങ്ങി, 4556 പഠനമുറികൾ നൽകി. 3799 ഏക്കർ സ്ഥലം ആദിവാസികൾക്ക് നൽകി. പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ നവീകരണം സമ്പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് വികസനത്തിന്റെ ഒരു കൊടുങ്കാറ്റാണ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലംകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്.

ഇവിടെ ആക്ഷേപിക്കുന്നവരോട് ഞാനൊരു കാര്യം പറയാം. പുരാണ കഥാപാത്രങ്ങളിലെ ഏറ്റവും കരുത്തനായ ആൾ ഭഗീരഥനാണെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. സൂര്യവംശ രാജാവായിരുന്ന അദ്ദേഹത്തിന് ഭീമന്റെ അത്ര ആരോഗ്യമോ കർണ്ണന്റെ അത്ര ആയോധനാപാടവമോ നക്ഷത്രന്റെ സൗന്ദര്യമോ ഇല്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ ഏറ്റെടുത്ത കാര്യം എത്ര വലിയ പ്രതിബന്ധങ്ങളെയും അതിജീവിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി ഭഗീരഥനുണ്ടായിരുന്നു. രാജഭരണം ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ ആകാശഗംഗയെ ഭൂമിയിലെത്തിക്കുന്ന ദൗത്യമാണ് അദ്ദേഹം നിർവ്വഹിച്ചത്. തന്റെ നാടിനെ

ഈ ഷരമാക്കുവാൻ വേണ്ടി അസാധ്യമെന്ന് കരുതിയ ആ കൃത്യം നിർവ്വഹിക്കുവാൻ അദ്ദേഹത്തിന് മഹാദേവൻ മുതൽ ജഗന്നു മഹർഷിവരെയുള്ള നിരവധിപേരെ ഉപവസിക്കേണ്ടിവന്നു. നിരവധി എതിർപ്പുകളെ അതിജീവിക്കേണ്ടിവന്നു. ലക്ഷ്യപൂർത്തീകരണം മാത്രമായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിനുമുന്നിലെ ഏക അജണ്ട. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗംഗ ഭൂമിയിലൂടെ ഒഴുകി. ഞാൻ ഉറപ്പായി പറയുന്നു ഈ കേരളത്തിന്റെ ഭഗീരഥനാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ. ഏറ്റെടുത്ത മുഴുവൻ പദ്ധതികളും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ള വസ്തുത അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക വളർച്ച യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 5 വർഷംകൊണ്ട് 4.9 ശതമാനമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 5.9 ശതമാനമാണ്. പെൻഷൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കൊടുത്തത് 9011 കോടി രൂപയെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 32034 കോടി രൂപയാണ്. പെൻഷൻ ഗുണഭോക്താക്കൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 34 ലക്ഷം, ഇപ്പോൾ 48.6 ലക്ഷമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 503 കോടി രൂപയാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 1703 കോടി രൂപയാണ്. പൂർത്തീകരിച്ച റോഡുകൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 7,780 കിലോമീറ്റർ, ഇപ്പോൾ 11580 കിലോമീറ്റർ, കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 4.9 ലക്ഷം,

ഇപ്പോൾ 11.02 ലക്ഷം, വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് 88 മെഗാവാട്ട് ഇപ്പോൾ 236 മെഗാവാട്ട്, പൊതുമേഖലാ നഷ്ടം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 213 കോടി രൂപയും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 102 കോടി രൂപ ലാഭവുമാണ്. സ്റ്റാർട്ടപ്പ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 300 ഇപ്പോൾ 3900. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പൊതുവിദ്യാലയത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ 4.99 ലക്ഷം കുറഞ്ഞു. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 6.79 ലക്ഷം കുട്ടികൾ കൂടി. വീടിനുള്ള സഹായം രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് നാല് ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഈ തരത്തിലുള്ള ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് കേരളത്തിന്റെ വികസനരംഗത്ത് സമൂഹമായ പരിവർത്തനമുണ്ടാക്കിയത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ദാരിദ്ര്യം പൂർണ്ണമായി തുടച്ചുനീക്കണമെന്നുള്ള ലക്ഷ്യമാണ്. 2011-ലെ ആർ.ബി.ഐയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് 11.3 ശതമാനം ആളുകൾ കേരളത്തിൽ ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയാണ്. ഇത് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കണക്കാണ്. ഒരു ദശാബ്ദം ഇപ്പോൾ കഴിഞ്ഞു. ഏകദേശം 5 ശതമാനമായി താഴ്ന്നിട്ടുണ്ടാകാനാണ് സാധ്യത. ഏതാണ്ട് 4 ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഈ ദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്നും അവരെ ഉയർത്താൻ കൃത്യമായ കുടുംബാധിഷ്ഠിത മൈക്രോ പ്ലാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ആലപ്പുഴയിൽ പി.

കെ. കാളൻ പദ്ധതി പ്രകാരം ഉള്ളാടർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇത്തരത്തിൽ മൈക്രോ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. അത് കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിലും ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തിലും വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു വലിയ പ്രഖ്യാപനമായിട്ടാണ് ഞാൻ കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏതാണ്ട് 140 കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി മാറ്റിവച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഒരു വലിയ മാറ്റത്തിന് ഇടവരുത്തുന്നതാണ്. എല്ലാ ക്ഷേമ പെൻഷനുകളും 1600 രൂപയാക്കി. സ്കൂൾ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിദിനം 50 രൂപ വർദ്ധന, സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കണം ഏപ്രിൽ മുതൽ നടപ്പിലാക്കും, അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ മൂന്ന് വ്യാവസായിക ഇടനാഴി, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കേരളത്തിന്റെ വൈജ്ഞാനിക വികാസത്തിന് അയ്യായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നാലായിരം പുതിയ തസ്തിക, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ നവീകരണത്തിന് 3222 കോടി രൂപ, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഒന്നര ലക്ഷം പുതിയ വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം, റബ്ബറിന് 170 രൂപയുടെ വില വർദ്ധന, നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില 28 രൂപ, നാളികേരത്തിന് 32 രൂപ തറവില, പുതിയ ജല വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ, കോളേജുകളിൽ ആയിരം പുതിയ അദ്ധ്യാപക നിയമനം, എല്ലാ വീടുകളിലും ഇന്റർനെറ്റും ലാപ് ടോപ്പും, കിഫ്ബി വഴി പതിനയ്യായിരം കോടി

രൂപയുടെ പുതിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം, മുന്നോക്കക്കാരിലെ പിന്നോക്കക്കാർക്ക് 31 കോടി രൂപയുടെ അധിക സഹായം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അധികമായി ആയിരം കോടി രൂപ, 20,000 പേർക്ക് പുതിയ ജോലി നൽകുന്ന രണ്ടായിരത്തിയഞ്ഞൂറ് പുതിയ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, ശബരി റെയിൽപ്പാതയ്ക്ക് രണ്ടായിരം കോടി രൂപ, വനിത സംഘടനകൾക്ക് 1347 കോടി രൂപ, കുടുംബശ്രീക്ക് 1749 കോടി രൂപ, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ മൂന്ന് ലക്ഷംപേർക്കുകൂടി തൊഴിൽ എന്നിവ നല്ല പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ്. ക്ഷേമനിധിയും ഉത്സവബത്തയും പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഈ ബഡ്ജറ്റ് സാധാരണ ജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ആശാ വർക്കർമാരുടെയും അംഗനവാടി ജീവനക്കാരുടെയും പ്രതിഫലം കൂട്ടി. ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ഈ ബഡ്ജറ്റ് കാര്യത്തിന്റെ കരുത്തും പാവൻ പാലത്തിന്റെ ബലവുമുള്ള സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റാണ്. ഇതുപറയാൻ കാരണം, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു ബഡ്ജറ്റുകൾ അതായത്, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച അഞ്ച് ബഡ്ജറ്റും വാചകമായിരുന്നില്ല. എല്ലാ വാഗ്ദാനങ്ങളും അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് നടപ്പാക്കിയ ബഡ്ജറ്റുകളായിരുന്നു. ഇതിനെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ

അഞ്ചുവർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽ പാലാരിവട്ടം പാലത്തിന്റെ ബലക്കുറവും തുരുമ്പിച്ച കമ്പിയുടെ കരുത്തില്ലായ്മയുമാണ് പ്രകടിപ്പിച്ചതെങ്കിൽ ഇന്ന് കരുത്തുള്ള, നടപ്പാക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാ ഇടതുപക്ഷമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഒരുപാട് അഭിപ്രായങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിന്റെയെല്ലാം വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കെന്തോ ആശങ്കയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയെ എതിർത്തിട്ടില്ല. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മകനാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വരവിനെ എതിർത്തതെന്ന കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് മടങ്ങിവന്ന് യു.ഡി.എഫ്.-നെ നയിക്കാൻ ഇപ്പോൾ സഖ്യപർവ്വതമൊന്നും ഇടിഞ്ഞുവീണിട്ടില്ല. അതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്നുള്ളത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രമുഖൻമാരായ നേതാക്കളോട് ചോദിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. അവരുടെ കാര്യം ഒരു തീരുമാനമാക്കുന്നതിൽ ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം വരുന്നതെന്ന് വ്യാപകമായ ചർച്ചയുണ്ട്. അത് ഞാനിപ്പോൾ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വിജയത്തെ നിങ്ങൾ കുറച്ച് കാണേണ്ട. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, 2010-ലെ

തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്.-നായിരുന്നു ഭൂരിപക്ഷം എന്ന്. അത് ശരിയായിരുന്നില്ല സർ. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിലെ ഏഴ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഏഴ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം വിജയം നേടി. ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം ഏകദേശം തുല്യനിലയിലായിരുന്നു. 2011-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നു, പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അതല്ല സ്ഥിതി. കേരളത്തിലെ പതിനാല് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11-ലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയാണ് ഭരണം നടത്തുന്നത്. കോർപ്പറേഷനുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും പഞ്ചായത്തുകളിലും ഞങ്ങൾക്കുണ്ടായ അഭൂതപൂർവ്വമായ വിജയത്തെ അഹങ്കാരത്തോടെയല്ല ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. ഒരു സംശയവുമുണ്ടെങ്കിൽ നാല് മാസത്തിനുള്ളിൽ നടക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വൻ ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി അധികാരത്തിൽ വരാൻ കഴിയുന്ന പിന്തുണയാണ് ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചത്. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് രാവിലെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു, തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വഞ്ചിയാണ് കോൺഗ്രസ്, ഉണ്ടായിരുന്നവരെല്ലാം കൂടുവിട്ടുപോയി എന്ന്. നിങ്ങളുടെ ശക്തികേന്ദ്രങ്ങളെല്ലാം ദുർബലപ്പെട്ടു. നിങ്ങൾക്ക് പഴയ കരുത്തുണ്ടെന്ന്

പറഞ്ഞ് അഹങ്കരിക്കരുത്. ജനങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് ഓടി വന്ന് വോട്ടുചെയ്യുമെന്ന് ധരിക്കരുത്. തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ഉം വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം തമ്മിലാണ് കേരളത്തിൽ ഏറ്റുമുട്ടാൻ പോകുന്നത്. കോൺഗ്രസിലേയും യു.ഡി.എഫ്.-ലേയും ആഭ്യന്തര പ്രശ്നങ്ങളെ തകർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് യോജിച്ച ഒരഭിപ്രായമില്ല. കാർഷിക സമരത്തിന്റെ മുഖത്ത് നിങ്ങളെ കാണാനില്ല, ഈ നിലയിൽ തകരുന്ന ഒരു യു.ഡി.എഫ്.--നെയാണ് ഇന്ന് നിങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിടുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വരുന്ന രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലം രൂപപ്പെടുവരുന്നത് ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. അവർക്ക് ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ യോജിപ്പുണ്ടോ? യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാർ പല കാര്യങ്ങളിലും വ്യത്യസ്തമായ അഭിപ്രായങ്ങളാണ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. ലൈഫ് മിഷന്റെ കാര്യത്തിൽ എടുത്ത നിലപാട് എന്താണ്? ഒരു സമയത്ത് പറയുന്നു, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പരിച്ചുവിടുമെന്ന്. പിന്നീട് പറയുന്നു, പിരിച്ച് വിടില്ലെന്ന്. ഏതെങ്കിലുമൊരു കാര്യത്തിൽ യോജിപ്പുണ്ടോ? അഴിമതിയുടെ കാര്യത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഞാൻ യു.ഡി.എഫ്-കാരുടെ അഴിമതിയെപ്പറ്റിയൊന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ചില എം.എൽ.എ.

മാർ നടത്തിയ അഴിമതികളെല്ലാം പുറത്തുവരികയും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ എത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഭരണം നടത്തിയപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിസഭയുടെ അവസാന ക്യാബിനറ്റിൽ 822 തീരുമാനങ്ങളാണ് എടുത്തത്. ആ 822 തീരുമാനങ്ങൾ മേശപ്പുറത്തുവെക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ധൈര്യമുണ്ടോ? ആ 822 തീരുമാനങ്ങൾ മുഴുവൻ കൊള്ളയടിക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങളായിരുന്നു. കോട്ടയത്തെ മെത്രാൻ കായൽ നികത്തൽ, കോടിമത മൊബിലിറ്റി പദ്ധതിയടക്കമുള്ള എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കണയന്നൂർ താലൂക്കിൽ കടമക്കുടി പഞ്ചായത്തിൽ 47 ഏക്കർ നെൽപ്പാടവും കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ചെമ്പ് വില്ലേജിൽ 150 ഏക്കർ ഭൂമി നികത്തുന്നതിനുള്ള അംഗീകാരവും 25,000 ഹെക്ടർ ഭൂമി നികത്തുന്നതിനുള്ള അനവാദവുമാണ് 822 തീരുമാനങ്ങളിലൂടെ നൽകിയത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിലിരുന്ന അഞ്ചുവർഷക്കാലം തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് എത്ര ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു; ഇന്ന് നിങ്ങൾ ചെറുപ്പക്കാരെ ഓർത്ത് കണ്ണുനീർ പൊഴിക്കുന്നു. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നിയമന നിരോധനമായിരുന്നു. ഒഴിവുകൾപോലും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത സാഹചര്യമായിരുന്നു. നിയമന ഉത്തരവ് നൽകാത്ത അവസ്ഥയായിരുന്നു. അഞ്ചുവർഷം കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലാത്ത ചെറുപ്പക്കാരോട് അനീതി കാണിച്ച നിങ്ങളാണ് ഇന്ന് ചെറുപ്പക്കാർക്കുവേണ്ടി

മുതലക്കണ്ണനീരാഴിക്കുന്നത്. ഞാൻ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയുന്നു, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്നതിനുശേഷം പി.എസ്.സി. യിലെ എല്ലാ ഒഴിവുകളും നികത്തിയെന്ന് മാത്രമല്ല, ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ മേഖലകളിലും മറ്റ് വിവിധ മേഖലകളിലുമായി തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർക്കെതിരെ 96 അഴിമതി കേസുകളാണ് ലോകായുക്തയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങളുടെ നേതാവ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വളരെ മോശമായ ആക്ഷേപമാണ് ഉന്നയിച്ചത്. ഒരിക്കലും കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെ ഒരു നേതാവിൽനിന്നും അങ്ങനെ പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ല. നമ്മൾ രാഷ്ട്രീയക്കാർ പസ്സരം ബഹുമാനം പുലർത്തുന്നവരാണ്. പക്ഷെ, അന്തസ്സം അഭിമാനബോധവുമില്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങളും പദങ്ങളുമാണ് ഈ കേരളത്തിലെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിങ്ങളുടെ ഒരു ജനപ്രതിധി ഉന്നയിച്ചത്. ഞാനൊരു കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, അങ്ങനെ ആരോപണമുന്നയിച്ച ജനപ്രതിനിധി വരാൻ പോകുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അതിന്റെ ഫലം അനുഭവിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. കാരണം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ആരാണെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അറിയാം. അതുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിക്ക്

വോട്ട് ചെയ്തത്. ഞാനൊരു ആക്ഷേപമുന്നയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി. നേതാവായിരുന്ന എൻ. ഹരിദാസ് ആലപ്പുഴ ജില്ലക്കാരനാണ്. അദ്ദേഹം 2018 നവംബറിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ മരണപ്പെട്ടു. രണ്ട് മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ശ്രീമതി വീണ, ട്രെയിനിൽ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ തേവരയിൽവെച്ച് കായലിൽ ചാടി ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ള ഒരു അഴിമതിയാരോപണം ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ടാൻസാനിയയിൽനിന്നും ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും സ്വർണ്ണം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ഒരു വ്യവസായ ഗ്രൂപ്പ് ചെന്നൈ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആ വ്യവസായ ഗ്രൂപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായം തേടുന്നതിനുവേണ്ടി കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാര്യം സാധിക്കുന്നതിനായി ഈ ഗ്രൂപ്പ് ഹരിദാസിനെ സമീപിക്കുകയും അതുംപ്രകാരം ഡീൽ ഉറപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ഈ ഗ്രൂപ്പിൽനിന്നും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രമുഖനായ സംസ്ഥാന/ദേശീയ നേതാക്കന്മാർ വാങ്ങി. അതിനുശേഷം ഭരണം മാറുകയും ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരികയും ചെയ്തു. ഇതോടെ അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ കഴിയാതെ വരികയും അവർ പണം തിരികെ

ചോദിക്കുകയും ചെയ്തു. പണം തിരികെ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ വിഷമത്തിൽ ഹൃദയംപൊട്ടി ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി. സംസ്ഥാന നേതാവായിരുന്ന ഹരിദാസ് മരണപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണം കഴിഞ്ഞ് രണ്ട് മാസങ്ങൾക്കുശേഷം പണമാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിരവധി തവണ ഈ സംഘത്തിലെ ആളുകൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയെ സമീപിച്ചു. അവസാനം നിവൃത്തിയില്ലാതെ വന്നപ്പോഴാണ് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ തേവരയിൽ വച്ച് ഓടിക്കൊണ്ടിരുന്ന ട്രെയിനിൽനിന്നും കായലിൽ ചാടി ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ആ കേസ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ്. ആ കേസ് അന്വേഷിച്ചാൽ നൂറുകണക്കിന് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രമുഖന്മാരായ നേതാക്കന്മാർ കൂടുണ്ടും. ഇവരാണ് അഴിമതിക്കെതിരെ വാചാലമായി സംസാരിക്കുന്നത്. ഈ നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് അഞ്ചുവർഷക്കാലം ജനക്ഷേമകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിയ ഇടതുപക്ഷമുന്നണി സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കൂടുതൽ കരുത്താർജ്ജിക്കാൻ പോകുന്നു, ജനങ്ങളുടെ അംഗീകാരം കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. അഴിമതിക്കെതിരെ ശക്തമായ പോരാട്ടം നടത്തുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് തീർച്ചയായും ഒരു തുടർ ഭരണത്തിലേക്ക് പോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അങ്ങേയറ്റം സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.